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平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第４４４４回回回回    

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録    

平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年１１１１２２２２月月月月１２１２１２１２日日日日（（（（金金金金曜日曜日曜日曜日））））    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

    

◎◎◎◎議事日程議事日程議事日程議事日程    

第第第第１１１１    会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名    

第第第第２２２２    一般質問一般質問一般質問一般質問    

    

◎◎◎◎出席議員出席議員出席議員出席議員（（（（１６１６１６１６名名名名））））    

    議議議議    長長長長        林林林林            国国国国    夫夫夫夫    君君君君    

    副議長副議長副議長副議長        内馬場内馬場内馬場内馬場    克克克克    康康康康    君君君君    

        １１１１番番番番        吉吉吉吉    岡岡岡岡    文文文文    子子子子    君君君君    

        ２２２２番番番番        森森森森    川川川川            明明明明    君君君君    

        ３３３３番番番番        五十嵐五十嵐五十嵐五十嵐            聡聡聡聡    君君君君    

        ４４４４番番番番        高高高高    田田田田    正正正正    則則則則    君君君君    

        ５５５５番番番番        高高高高    橋橋橋橋    幹幹幹幹    夫夫夫夫    君君君君    

        ６６６６番番番番        阿阿阿阿    部部部部    義義義義    一一一一    君君君君    

        ７７７７番番番番        長谷川長谷川長谷川長谷川    吉吉吉吉    春春春春    君君君君    

        ８８８８番番番番        米米米米    田田田田    良良良良    克克克克    君君君君    

        ９９９９番番番番        白白白白    木木木木    優優優優    志志志志    君君君君    

    １１１１００００番番番番        小小小小    関関関関    勝勝勝勝    教教教教    君君君君    

    １１１１１１１１番番番番        土土土土    井井井井    敏敏敏敏    興興興興    君君君君    

    １１１１２２２２番番番番        本本本本    郷郷郷郷    幸幸幸幸    治治治治    君君君君    

    １１１１３３３３番番番番        紫紫紫紫    藤藤藤藤    政政政政    則則則則    君君君君    

    １１１１５５５５番番番番        谷谷谷谷    村村村村    孝孝孝孝    一一一一    君君君君    

    

◎◎◎◎出席説明員出席説明員出席説明員出席説明員    

    市市市市                    長長長長        桜桜桜桜    井井井井    道道道道    夫夫夫夫    君君君君    

    副副副副        市市市市        長長長長        斎斎斎斎    藤藤藤藤    正正正正    紀紀紀紀    君君君君    

    総総総総    務務務務    部部部部    長長長長        安安安安    田田田田    昌昌昌昌    彰彰彰彰    君君君君    

    市市市市    民民民民    部部部部    長長長長        岩岩岩岩    本本本本    良良良良    一一一一    君君君君    

    保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所長長長長        中中中中    川川川川    直直直直    紀紀紀紀    君君君君    

    商工交流部商工交流部商工交流部商工交流部長長長長        岡岡岡岡    嶋嶋嶋嶋    博博博博    文文文文    君君君君    

    農農農農    政政政政    部部部部    長長長長        林林林林            信信信信    孝孝孝孝    君君君君    

    都市整備部都市整備部都市整備部都市整備部長長長長        山山山山    口口口口    隆隆隆隆    慶慶慶慶    君君君君    

    市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局長長長長        奥奥奥奥    山山山山    隆隆隆隆    司司司司    君君君君    

    総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長        小小小小    橋橋橋橋    一一一一    夫夫夫夫    君君君君    

    総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係長長長長        村村村村    上上上上    孝孝孝孝    徳徳徳徳    君君君君    

    

    教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員長長長長        白白白白    戸戸戸戸    仁仁仁仁    康康康康    君君君君    

    教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育長長長長        板板板板    東東東東    知知知知    文文文文    君君君君    

    教育委員会教育部教育委員会教育部教育委員会教育部教育委員会教育部長長長長        前前前前    田田田田    敏敏敏敏    和和和和    君君君君    

    

    選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員長長長長        熊熊熊熊    野野野野    宗宗宗宗    男男男男    君君君君    

    選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局長長長長        大大大大    道道道道    良良良良    裕裕裕裕    君君君君    

    

    農業委員会会農業委員会会農業委員会会農業委員会会長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    博博博博    道道道道    君君君君    

    農業委員会事務局農業委員会事務局農業委員会事務局農業委員会事務局長長長長        林林林林            忠忠忠忠    男男男男    君君君君    

    

    監監監監    査査査査    委委委委    員員員員        川川川川    村村村村    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    監査事務局監査事務局監査事務局監査事務局長長長長        嵯嵯嵯嵯    峨峨峨峨    和和和和    樹樹樹樹    君君君君    

    

◎◎◎◎事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者    

    事事事事    務務務務    局局局局    長長長長        藤藤藤藤    井井井井    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    次次次次                    長長長長        中中中中    平平平平    匡匡匡匡    司司司司    君君君君    

    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    これよりこれよりこれよりこれより本日本日本日本日のののの会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    日程日程日程日程のののの第第第第１１１１、、、、会議録署名会議録署名会議録署名会議録署名

議員議員議員議員をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    １５１５１５１５番番番番    谷村孝一谷村孝一谷村孝一谷村孝一議員議員議員議員    

    １６１６１６１６番番番番    内馬場克康内馬場克康内馬場克康内馬場克康議員議員議員議員    

をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに日程日程日程日程のののの第第第第２２２２、、、、一般質一般質一般質一般質
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問問問問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    

    発言通告発言通告発言通告発言通告によりによりによりにより、、、、順次発言順次発言順次発言順次発言をををを許許許許しますしますしますします。。。。    

    １３１３１３１３番番番番、、、、紫藤政則紫藤政則紫藤政則紫藤政則議員議員議員議員。。。。    

●●●●１３１３１３１３番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    私私私私はははは０８０８０８０８年年年年

第第第第４４４４回定例市議会回定例市議会回定例市議会回定例市議会にににに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして、、、、大綱大綱大綱大綱５５５５点点点点

にににに渡渡渡渡りましてりましてりましてりまして市長市長市長市長にごにごにごにご質問質問質問質問をしたいとをしたいとをしたいとをしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    質問質問質問質問にににに入入入入るるるる前前前前にににに先先先先のののの臨時議会臨時議会臨時議会臨時議会、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて今今今今

議会議会議会議会でででで新新新新たにたにたにたに特別職常勤職特別職常勤職特別職常勤職特別職常勤職としてとしてとしてとして就任就任就任就任されされされされ

ましたましたましたました、、、、斎藤正紀副市長並斎藤正紀副市長並斎藤正紀副市長並斎藤正紀副市長並びにびにびにびに板東知文教育板東知文教育板東知文教育板東知文教育

長長長長にににに対対対対しましてしましてしましてしまして、、、、是非美唄是非美唄是非美唄是非美唄のののの為為為為にごにごにごにご健闘健闘健闘健闘されされされされ

ますようにますようにますようにますように、、、、心心心心からごからごからごからご期待期待期待期待をををを申申申申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、未曾有未曾有未曾有未曾有のののの財政危機財政危機財政危機財政危機にありまにありまにありまにありま

すこのすこのすこのすこの美唄美唄美唄美唄のののの現状現状現状現状でございますでございますでございますでございます。。。。    

    斎藤副市長斎藤副市長斎藤副市長斎藤副市長にはにはにはには、、、、札幌札幌札幌札幌からからからから道庁道庁道庁道庁からこのからこのからこのからこの地地地地

においでいただいてにおいでいただいてにおいでいただいてにおいでいただいて、、、、このこのこのこの困難困難困難困難にににに立立立立ちちちち向向向向かっかっかっかっ

ていただくていただくていただくていただく、、、、大大大大きなきなきなきな役割役割役割役割をををを担担担担っていただきまっていただきまっていただきまっていただきま

すことをすことをすことをすことを本本本本当当当当にににに感謝感謝感謝感謝をををを申申申申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。是非是非是非是非、、、、職員職員職員職員のののの声声声声をををを現場現場現場現場にににに入入入入っておっておっておってお酌酌酌酌みみみみ

取取取取りいただいてりいただいてりいただいてりいただいて、、、、職員職員職員職員がががが自自自自らららら市民市民市民市民のののの視点視点視点視点でででで政政政政

策策策策をををを打打打打ちちちち立立立立てるてるてるてる、、、、現場現場現場現場のののの声声声声をををを市政市政市政市政にににに反映反映反映反映してしてしてして

いくいくいくいく、、、、生生生生きききき生生生生きとしたきとしたきとしたきとした職場職場職場職場づくりにごづくりにごづくりにごづくりにご尽力尽力尽力尽力いいいい

ただければとただければとただければとただければと思思思思うわけでございますうわけでございますうわけでございますうわけでございます。。。。    

    板東教育長板東教育長板東教育長板東教育長におかれましてはにおかれましてはにおかれましてはにおかれましては、、、、長年長年長年長年のののの行政行政行政行政

経験経験経験経験がございますしがございますしがございますしがございますし、、、、頭脳明晰頭脳明晰頭脳明晰頭脳明晰・・・・言語明瞭言語明瞭言語明瞭言語明瞭、、、、

是非是非是非是非、、、、これらのこれらのこれらのこれらの経験経験経験経験をををを生生生生かされてかされてかされてかされて、、、、教育現場教育現場教育現場教育現場

のののの実態実態実態実態をよくをよくをよくをよく把握把握把握把握をされてをされてをされてをされて、、、、よくよくよくよく耳耳耳耳をををを現場現場現場現場のののの

声声声声をををを傾傾傾傾けていただきたいけていただきたいけていただきたいけていただきたい。。。。子子子子どものどものどものどもの人格形成人格形成人格形成人格形成

にににに大大大大きくきくきくきく関関関関わるわるわるわる幸幸幸幸せをかみしめてせをかみしめてせをかみしめてせをかみしめて職務職務職務職務にににに当当当当

たられますようにたられますようにたられますようにたられますように、、、、心心心心からおからおからおからお願願願願いとごいとごいとごいとご期待期待期待期待をををを

申申申申しししし上上上上げるげるげるげる次第次第次第次第でございますでございますでございますでございます。。。。どうぞよろしどうぞよろしどうぞよろしどうぞよろし

くおくおくおくお願願願願いいいい申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    さてさてさてさて、、、、本題本題本題本題でありますでありますでありますであります一般質問一般質問一般質問一般質問にににに入入入入りたいりたいりたいりたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    最初最初最初最初にににに財政運営等財政運営等財政運営等財政運営等についておについておについておについてお尋尋尋尋ねいたしねいたしねいたしねいたし

ますますますます。。。。そのそのそのその１１１１つはつはつはつは、、、、早期健全化判断早期健全化判断早期健全化判断早期健全化判断でございでございでございでござい

ますますますます。。。。    

    地方公共団体地方公共団体地方公共団体地方公共団体のののの財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化にににに関関関関するするするする法法法法

律律律律、、、、財政健全化法財政健全化法財政健全化法財政健全化法にににに基基基基づくづくづくづく各財政指標各財政指標各財政指標各財政指標につきにつきにつきにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、既既既既にににに美唄市美唄市美唄市美唄市がががが自主的自主的自主的自主的にににに作作作作りりりり上上上上げまげまげまげま

したしたしたした財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画のののの素案素案素案素案のののの中中中中のののの財政推計財政推計財政推計財政推計

でででで示示示示されているわけでございますされているわけでございますされているわけでございますされているわけでございます。。。。素案素案素案素案がでがでがでがで

きましたのがきましたのがきましたのがきましたのが、、、、議会議会議会議会にににに提示提示提示提示がががが１０１０１０１０月月月月のののの２７２７２７２７日日日日

でありましたからでありましたからでありましたからでありましたから、、、、日日日日にちもにちもにちもにちも経経経経っておりませっておりませっておりませっておりませ

んがんがんがんが、、、、特別交付税等特別交付税等特別交付税等特別交付税等のののの新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道もございましもございましもございましもございまし

たたたたしししし、、、、起債等起債等起債等起債等のののの許可見込許可見込許可見込許可見込みのみのみのみの状況状況状況状況もあろうかもあろうかもあろうかもあろうか

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。またまたまたまた、、、、財産処分等財産処分等財産処分等財産処分等のののの動動動動きもあるきもあるきもあるきもある

やにしれませんやにしれませんやにしれませんやにしれません。。。。このこのこのこの平成平成平成平成２０２０２０２０年度決算年度決算年度決算年度決算ベーベーベーベー

ススススでででで、、、、見込見込見込見込みみみみベースベースベースベースでそのでそのでそのでその比率比率比率比率とととと主主主主なななな積算基積算基積算基積算基

礎礎礎礎をおをおをおをお示示示示しいただきたいとしいただきたいとしいただきたいとしいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。合合合合わせわせわせわせ

ましてましてましてまして、、、、先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、素案素案素案素案におけにおけにおけにおけ

るるるる財政推計財政推計財政推計財政推計とととと比較比較比較比較をしてをしてをしてをして、、、、変化変化変化変化があればがあればがあればがあれば、、、、そそそそ

のののの要因要因要因要因についてもについてもについてもについても併併併併せておせておせておせてお尋尋尋尋ねをするねをするねをするねをする次第次第次第次第

でございますでございますでございますでございます。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、市立病院事業市立病院事業市立病院事業市立病院事業のののの経営経営経営経営についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。市長市長市長市長のののの動向動向動向動向をををを新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道されるのをされるのをされるのをされるのを

見見見見ましてもましてもましてもましても、、、、医師確保医師確保医師確保医師確保にににに日日日日々々々々努力努力努力努力をされていをされていをされていをされてい

るるるる姿姿姿姿がががが見見見見えるわけでございますがえるわけでございますがえるわけでございますがえるわけでございますが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの

取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの現状現状現状現状とととと確保確保確保確保見通見通見通見通しししし、、、、いついついついつ確保確保確保確保できできできでき

るというるというるというるという見通見通見通見通しをしをしをしを持持持持っておられるのかっておられるのかっておられるのかっておられるのか。。。。厳厳厳厳しししし

いいいい現状現状現状現状だということわかりますけれどもだということわかりますけれどもだということわかりますけれどもだということわかりますけれども、、、、ここここ

のののの辺辺辺辺のところをおのところをおのところをおのところをお示示示示しをいただきたいとしをいただきたいとしをいただきたいとしをいただきたいと思思思思

いますいますいますいます。。。。合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、本年本年本年本年のののの４４４４月月月月１１１１からからからから新新新新

たなたなたなたな救急体制救急体制救急体制救急体制というものがというものがというものがというものが確立確立確立確立をされてをされてをされてをされて、、、、一一一一

般患者般患者般患者般患者をををを受受受受けけけけ入入入入れるれるれるれる唯一唯一唯一唯一のののの病院病院病院病院はははは美唄市立美唄市立美唄市立美唄市立

病院病院病院病院ということになったわけでございますということになったわけでございますということになったわけでございますということになったわけでございます。。。。

しばらくそのしばらくそのしばらくそのしばらくその救急行政救急行政救急行政救急行政というものがというものがというものがというものが行行行行われわれわれわれ
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ているわけですけれどもているわけですけれどもているわけですけれどもているわけですけれども、、、、このこのこのこの際際際際、、、、ここここここここ数年数年数年数年、、、、

平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度くらいからのくらいからのくらいからのくらいからの３３３３年間年間年間年間のののの患者数患者数患者数患者数

のののの推移推移推移推移、、、、このこのこのこの患者数患者数患者数患者数のののの推移推移推移推移にはですねにはですねにはですねにはですね、、、、救急救急救急救急

車車車車のののの搬入件数搬入件数搬入件数搬入件数もももも含含含含めてめてめてめて状況状況状況状況をををを教教教教えていただえていただえていただえていただ

きたいことときたいことときたいことときたいことと、、、、美唄美唄美唄美唄ににににはないのかもしれませはないのかもしれませはないのかもしれませはないのかもしれませ

んがんがんがんが、、、、現在現在現在現在、、、、新聞報道等新聞報道等新聞報道等新聞報道等がががが産科産科産科産科のののの病院病院病院病院にににに関関関関しししし

てててて、、、、患者患者患者患者さんのさんのさんのさんの受受受受けけけけ入入入入れのれのれのれの拒否拒否拒否拒否やややや、、、、たらいたらいたらいたらい回回回回

しとかしとかしとかしとか起起起起きてきてきてきて人命人命人命人命にににに関関関関わるわるわるわる問題問題問題問題がががが報道報道報道報道されされされされ

ておりますがておりますがておりますがておりますが、、、、このこのこのこの美唄美唄美唄美唄にはそういうにはそういうにはそういうにはそういう状況状況状況状況もももも

あるのかどうなのかあるのかどうなのかあるのかどうなのかあるのかどうなのか。。。。市立病院市立病院市立病院市立病院にににに限限限限ったったったった内容内容内容内容

でででで結構結構結構結構ですがですがですがですが、、、、受受受受けけけけ入入入入れのれのれのれの拒否拒否拒否拒否やややや他他他他のののの病院病院病院病院へへへへ

のののの紹介紹介紹介紹介、、、、言葉言葉言葉言葉はたらいはたらいはたらいはたらい回回回回しとしとしとしと、、、、こういうことこういうことこういうことこういうこと

になるのかもしれませんがになるのかもしれませんがになるのかもしれませんがになるのかもしれませんが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの状況状況状況状況にににに

ついてどういうふうになっているかついてどういうふうになっているかついてどういうふうになっているかついてどういうふうになっているか、、、、おおおお尋尋尋尋ねねねね

をしたいとをしたいとをしたいとをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱２２２２点目点目点目点目はははは、、、、定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金でございますでございますでございますでございます。。。。    

    評価評価評価評価とととと事務処理上事務処理上事務処理上事務処理上のののの課題課題課題課題についておについておについておについてお尋尋尋尋ねねねね

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    今今今今、、、、政府政府政府政府がががが構想構想構想構想ししししておりますておりますておりますております、、、、２２２２兆円兆円兆円兆円のののの定定定定

額給付金額給付金額給付金額給付金につきましてにつきましてにつきましてにつきまして、、、、様様様様々々々々なななな評価評価評価評価がございがございがございがござい

ますますますます。。。。毎日新聞毎日新聞毎日新聞毎日新聞がががが１２１２１２１２月月月月にににに入入入入ってからってからってからってから世論調世論調世論調世論調

査査査査をををを実施実施実施実施をいたしましたがをいたしましたがをいたしましたがをいたしましたが、、、、国民国民国民国民のののの７７７７割割割割がこがこがこがこ

のののの定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金をををを評価評価評価評価をしないというをしないというをしないというをしないという結果結果結果結果がががが

出出出出ておりますておりますておりますております。。。。このこのこのこの定額給付金構想定額給付金構想定額給付金構想定額給付金構想、、、、市長市長市長市長はははは

どのようなどのようなどのようなどのような評価評価評価評価をされますかをされますかをされますかをされますか、、、、おおおお尋尋尋尋ねをしたねをしたねをしたねをした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、これもこれもこれもこれも新聞報新聞報新聞報新聞報

道道道道でしかわかりませんけれどもでしかわかりませんけれどもでしかわかりませんけれどもでしかわかりませんけれども、、、、総務省総務省総務省総務省からからからから

指定都市等指定都市等指定都市等指定都市等にににに対対対対してしてしてして、、、、ごごごご相談相談相談相談というのでしょというのでしょというのでしょというのでしょ

うかうかうかうか、、、、相談相談相談相談をををを含含含含めためためためた内容内容内容内容のののの説明会説明会説明会説明会があったとがあったとがあったとがあったと

いうふうにいうふうにいうふうにいうふうに載載載載ってございましたってございましたってございましたってございました。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市がこがこがこがこ

れをれをれをれを実行実行実行実行するとするとするとすると、、、、自治事務自治事務自治事務自治事務というふうにというふうにというふうにというふうに言言言言わわわわ

れておりますれておりますれておりますれておりますのでのでのでので、、、、担任担任担任担任するするするする市市市市としてこのとしてこのとしてこのとしてこの制制制制

度度度度がががが実現実現実現実現をされたならばをされたならばをされたならばをされたならば、、、、事務処理上事務処理上事務処理上事務処理上どのよどのよどのよどのよ

うなうなうなうな課題課題課題課題があるかがあるかがあるかがあるか。。。。どうどうどうどう把握把握把握把握をされているかをされているかをされているかをされているか、、、、

合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、一体市一体市一体市一体市にはこのとおりいきますとにはこのとおりいきますとにはこのとおりいきますとにはこのとおりいきますと

２２２２兆円兆円兆円兆円のうちのうちのうちのうち、、、、市市市市にはにはにはには入入入入ってくるのかですねってくるのかですねってくるのかですねってくるのかですね。。。。

どのようにどのようにどのようにどのように試算試算試算試算されているかおされているかおされているかおされているかお尋尋尋尋ねをしたねをしたねをしたねをした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの建設建設建設建設についてについてについてについて

でありますでありますでありますであります。。。。このことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましては、、、、３３３３定定定定

でででで同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員からもからもからもからも質問質問質問質問がありましたしがありましたしがありましたしがありましたし、、、、私私私私もももも

先先先先のののの決算審査特別委員会決算審査特別委員会決算審査特別委員会決算審査特別委員会でででで、、、、土木費土木費土木費土木費のののの款款款款でででで質質質質

問問問問をいたしましたしをいたしましたしをいたしましたしをいたしましたし、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて市長市長市長市長にはにはにはには大綱大綱大綱大綱

質疑質疑質疑質疑ということでということでということでということで絞絞絞絞っておっておっておってお尋尋尋尋ねをしたねをしたねをしたねをした経過経過経過経過

もございますもございますもございますもございます。。。。これこれこれこれ私私私私ははははプレスプレスプレスプレス空知空知空知空知をををを見見見見てわてわてわてわ

かったわけでございますがかったわけでございますがかったわけでございますがかったわけでございますが、、、、市営市営市営市営のののの中央駐車中央駐車中央駐車中央駐車

場場場場これをこれをこれをこれを予定地予定地予定地予定地にしましてにしましてにしましてにしまして、、、、建設建設建設建設をされるとをされるとをされるとをされると

いうことがいうことがいうことがいうことが報道報道報道報道されましたされましたされましたされました。。。。子育子育子育子育てててて支援支援支援支援やらやらやらやら、、、、

それからそれからそれからそれからシルバーシルバーシルバーシルバー、、、、これらのこれらのこれらのこれらの要素要素要素要素をををを兼兼兼兼ねねねね備備備備ええええ

てててて街中街中街中街中にににに道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅をををを建建建建てててててててて、、、、そしてそしてそしてそして、、、、街中居街中居街中居街中居

住住住住というものをというものをというものをというものを推進推進推進推進していこうしていこうしていこうしていこうとととと、、、、こういうこういうこういうこういう

ことがことがことがことが言言言言われているわけでございますわれているわけでございますわれているわけでございますわれているわけでございます。。。。これこれこれこれ

らにらにらにらに関関関関してしてしてして、、、、改改改改めてめてめてめて過去過去過去過去のののの質疑質疑質疑質疑とととと重複重複重複重複するするするする分分分分

ございますがございますがございますがございますが、、、、おおおお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    まずまずまずまず１１１１つはこのつはこのつはこのつはこの道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの建設建設建設建設スケジュスケジュスケジュスケジュ

ールールールールとととと事業概要事業概要事業概要事業概要、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、建設効果建設効果建設効果建設効果でござでござでござでござ

いますいますいますいます。。。。これはこれはこれはこれは道道道道がががが主体主体主体主体になるわけですからになるわけですからになるわけですからになるわけですから、、、、

どうどうどうどう把握把握把握把握ををををされているかということでござされているかということでござされているかということでござされているかということでござ

いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、このこのこのこの事業事業事業事業にににに関関関関しましてしましてしましてしまして、、、、美唄美唄美唄美唄のののの

市議会市議会市議会市議会がががが議決議決議決議決をををを要要要要するするするする事項事項事項事項というのはどうというのはどうというのはどうというのはどう

いうことをいうことをいうことをいうことを予定予定予定予定されているかされているかされているかされているか、、、、そのことがそのことがそのことがそのことが第第第第

２２２２点点点点でありますでありますでありますであります。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、市財政市財政市財政市財政へのへのへのへの影響等影響等影響等影響等についてのについてのについてのについての収収収収

支見通支見通支見通支見通しでありますしでありますしでありますしであります。。。。このこのこのこの事業事業事業事業にににに関関関関しましてしましてしましてしまして

はははは、、、、中央駐車場中央駐車場中央駐車場中央駐車場のののの用地用地用地用地をををを道道道道がががが買収買収買収買収するというするというするというするという、、、、

市市市市にとってはおにとってはおにとってはおにとってはお金金金金がががが入入入入ってくるってくるってくるってくる反面反面反面反面、、、、美美美美のののの里里里里
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団地団地団地団地のののの建物建物建物建物・・・・土地土地土地土地をををを市市市市がががが買買買買いいいい上上上上げるというげるというげるというげるという、、、、

おおおお金金金金がかかるというがかかるというがかかるというがかかるという逆逆逆逆にそういうにそういうにそういうにそういう影響影響影響影響もあもあもあもあ

るわけでありますしるわけでありますしるわけでありますしるわけでありますし、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、事業主体事業主体事業主体事業主体のののの

変更変更変更変更になりますとになりますとになりますとになりますと、、、、老朽施設老朽施設老朽施設老朽施設をををを市市市市がががが背負背負背負背負いいいい込込込込

むとむとむとむと、、、、こういうこういうこういうこういう問題問題問題問題もございましてもございましてもございましてもございまして、、、、現時点現時点現時点現時点

でででで、、、、このこのこのこの市財政市財政市財政市財政にににに及及及及ぼすぼすぼすぼす影響影響影響影響というものをどというものをどというものをどというものをど

のようにのようにのようにのように収支見通収支見通収支見通収支見通しをしをしをしを立立立立てているのてているのてているのてているのかかかかですですですです

ねねねね。。。。少少少少しくしくしくしく具体的具体的具体的具体的におにおにおにお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの４４４４点目点目点目点目はははは、、、、救急救命活動救急救命活動救急救命活動救急救命活動についてでについてでについてでについてで

ございますございますございますございます。。。。消防行政消防行政消防行政消防行政のののの現場現場現場現場のののの問題問題問題問題でございでございでございでござい

ますがますがますがますが、、、、不幸不幸不幸不幸なななな火災火災火災火災によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、昨年昨年昨年昨年、、、、消消消消

防防防防のののの優秀優秀優秀優秀なななな若若若若いいいい人材人材人材人材がががが失失失失われたわけでござわれたわけでござわれたわけでござわれたわけでござ

いますいますいますいます。。。。このことによりましてこのことによりましてこのことによりましてこのことによりまして、、、、このこのこのこの救急救救急救救急救救急救

命活動命活動命活動命活動というもののというもののというもののというものの充足状況充足状況充足状況充足状況がどうなのかがどうなのかがどうなのかがどうなのか

なというなというなというなという心配心配心配心配でございますのででございますのででございますのででございますので、、、、少少少少しくおしくおしくおしくお尋尋尋尋

ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、美唄美唄美唄美唄のののの消防本部消防本部消防本部消防本部でででで実施実施実施実施しておりましておりましておりましておりま

すこのすこのすこのすこの救急救命活動救急救命活動救急救命活動救急救命活動、、、、病院別病院別病院別病院別のののの搬送状況搬送状況搬送状況搬送状況、、、、ここここ

れはれはれはれは美唄美唄美唄美唄のののの医療環境医療環境医療環境医療環境をををを見見見見ますとますとますとますと、、、、労災労災労災労災のののの脳外脳外脳外脳外

科科科科がががが診療診療診療診療ができなくなったができなくなったができなくなったができなくなった時点時点時点時点からからからから市外搬市外搬市外搬市外搬

送送送送がががが多多多多くなったとくなったとくなったとくなったと承知承知承知承知をしてございますがをしてございますがをしてございますがをしてございますが、、、、

これらのこれらのこれらのこれらの搬送状況搬送状況搬送状況搬送状況ですねですねですねですね。。。。特徴的特徴的特徴的特徴的なななな推移推移推移推移がわがわがわがわ

かるようにかるようにかるようにかるように、、、、いつからのいつからのいつからのいつからの状況状況状況状況ということはということはということはということは私私私私

申申申申しししし上上上上げませんがげませんがげませんがげませんが、、、、搬送状況搬送状況搬送状況搬送状況のののの推移推移推移推移とととと現状現状現状現状どどどど

のようなのようなのようなのような状況状況状況状況になっているかですねになっているかですねになっているかですねになっているかですね。。。。これらこれらこれらこれら

についてについてについてについて病院別病院別病院別病院別におにおにおにお示示示示しいただきたいしいただきたいしいただきたいしいただきたい。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、冒頭申冒頭申冒頭申冒頭申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、車両人員車両人員車両人員車両人員、、、、

高規格自動車高規格自動車高規格自動車高規格自動車、、、、これらのこれらのこれらのこれらの車両現在車両現在車両現在車両現在２２２２台台台台ありまありまありまありま

すがすがすがすが、、、、合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、それにそれにそれにそれに配置配置配置配置をするをするをするをする配慮配慮配慮配慮

するするするする救急救命士等救急救命士等救急救命士等救急救命士等のののの職員職員職員職員のののの配置状況配置状況配置状況配置状況、、、、これらこれらこれらこれら

がががが充足充足充足充足されていされていされていされているのかどうなのかるのかどうなのかるのかどうなのかるのかどうなのか、、、、これがこれがこれがこれが２２２２

つつつつ目目目目。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、消防消防消防消防のののの現場現場現場現場でででで患者患者患者患者さんをさんをさんをさんを扱扱扱扱うとうとうとうと、、、、

救急救急救急救急のののの現場現場現場現場におられるにおられるにおられるにおられる隊員隊員隊員隊員のののの目目目目からしてからしてからしてからして、、、、患患患患

者者者者のののの受受受受けけけけ入入入入れのれのれのれの拒否拒否拒否拒否とかとかとかとか、、、、たらいたらいたらいたらい回回回回しのしのしのしの現状現状現状現状

がががが美唄美唄美唄美唄にあるのかどうなのかですねにあるのかどうなのかですねにあるのかどうなのかですねにあるのかどうなのかですね、、、、このこのこのこの辺辺辺辺

についてもおについてもおについてもおについてもお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    最後最後最後最後になりますがになりますがになりますがになりますが、、、、市長市長市長市長のののの政治倫理政治倫理政治倫理政治倫理についについについについ

ておておておてお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。私私私私はこのはこのはこのはこの場場場場でででで、、、、

倫理倫理倫理倫理についてについてについてについて申申申申しししし上上上上げるげるげるげる適当適当適当適当なななな人間人間人間人間なのかなのかなのかなのか

どうかということはどうかということはどうかということはどうかということは少少少少しししし疑疑疑疑わしいとわしいとわしいとわしいと、、、、私自身私自身私自身私自身

そうそうそうそう思思思思うわけでありますがうわけでありますがうわけでありますがうわけでありますが、、、、このこのこのこの倫理倫理倫理倫理についについについについ

てのてのてのての認識認識認識認識についてについてについてについて、、、、一般的一般的一般的一般的にににに言言言言われておりまわれておりまわれておりまわれておりま

すのはすのはすのはすのは、、、、このこのこのこの地方公務員地方公務員地方公務員地方公務員なりなりなりなり国家公国家公国家公国家公務員務員務員務員のののの倫倫倫倫

理理理理にににに関関関関するするするする規定規定規定規定でありますでありますでありますであります。。。。しかししかししかししかし一方一方一方一方、、、、市市市市

長長長長はははは特別職特別職特別職特別職でございましてでございましてでございましてでございまして、、、、このこのこのこの公務員法公務員法公務員法公務員法のののの

適用適用適用適用をををを受受受受けないわけでありますけないわけでありますけないわけでありますけないわけであります。。。。市長市長市長市長のののの１１１１つつつつ

のののの行動規範行動規範行動規範行動規範というのはどこによりどころとというのはどこによりどころとというのはどこによりどころとというのはどこによりどころと

なるのかというなるのかというなるのかというなるのかという、、、、明文化明文化明文化明文化されたものをされたものをされたものをされたものを私私私私はははは見見見見

つけることができませんでしたつけることができませんでしたつけることができませんでしたつけることができませんでした。。。。    

    憲法憲法憲法憲法やややや美唄市美唄市美唄市美唄市まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条例基本条例基本条例基本条例、、、、そしてそしてそしてそして

資産公開条例資産公開条例資産公開条例資産公開条例にはそれぞれにはそれぞれにはそれぞれにはそれぞれ市長市長市長市長のののの責務責務責務責務、、、、全体全体全体全体

のののの奉仕者奉仕者奉仕者奉仕者ですとかですとかですとかですとか、、、、それからそれからそれからそれから公平公正公平公正公平公正公平公正なななな業務業務業務業務

のののの執行執行執行執行とかとかとかとか、、、、これらがこれらがこれらがこれらが書書書書かれているわけであかれているわけであかれているわけであかれているわけであ

りますがりますがりますがりますが、、、、物物物物のののの本本本本をををを読読読読んでんでんでんで整理整理整理整理をいたしますをいたしますをいたしますをいたします

とととと、、、、このこのこのこの倫理倫理倫理倫理というのはというのはというのはというのは、、、、まずまずまずまず、、、、人人人人としてとしてとしてとして行行行行

動動動動するためのするためのするためのするための基本的基本的基本的基本的なななな考考考考ええええ方方方方にににに立立立立つつつつ倫倫倫倫理理理理、、、、ここここ

れはれはれはれは市長市長市長市長だろうがだろうがだろうがだろうが、、、、私私私私どもだろうがどもだろうがどもだろうがどもだろうが関係関係関係関係なくなくなくなく、、、、

そういうそういうそういうそういうベースベースベースベースになるになるになるになる考考考考ええええ方方方方とととと、、、、職業人職業人職業人職業人ですですですです

ねねねね、、、、市長市長市長市長はははは職業職業職業職業なのかどうかということをなのかどうかということをなのかどうかということをなのかどうかということを少少少少

しくしくしくしく調調調調べましたらべましたらべましたらべましたら、、、、統計上統計上統計上統計上ではではではでは管理的公務員管理的公務員管理的公務員管理的公務員

とととと、、、、こういうこういうこういうこういう位置位置位置位置づけになるそうでございまづけになるそうでございまづけになるそうでございまづけになるそうでございま

すがすがすがすが、、、、職業人職業人職業人職業人それからそれからそれからそれから公職者公職者公職者公職者、、、、公職者公職者公職者公職者でもでもでもでも選選選選

挙挙挙挙によってによってによってによって選選選選ばれるとばれるとばれるとばれると、、、、そのそのそのその市民市民市民市民のののの信託信託信託信託をををを得得得得

たたたた選良選良選良選良でありますでありますでありますであります。。。。これらのこれらのこれらのこれらの立場立場立場立場をををを併併併併せせせせ持持持持つつつつ

非常非常非常非常にににに倫理観倫理観倫理観倫理観をよりをよりをよりをより強強強強くくくく持持持持たなければならたなければならたなければならたなければなら
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ないおないおないおないお立場立場立場立場にいるわけでございますがにいるわけでございますがにいるわけでございますがにいるわけでございますが、、、、このこのこのこの

市民市民市民市民のののの信頼信頼信頼信頼をををを失失失失わないためのわないためのわないためのわないための倫理倫理倫理倫理とはとはとはとは一体一体一体一体

何何何何なのかですねなのかですねなのかですねなのかですね。。。。このごこのごこのごこのご認識認識認識認識についてこのについてこのについてこのについてこの際際際際、、、、

おおおお尋尋尋尋ねしたいとねしたいとねしたいとねしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、財政運営等財政運営等財政運営等財政運営等についてについてについてについて、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年

度度度度のののの各健全化判断指標各健全化判断指標各健全化判断指標各健全化判断指標についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、現在現在現在現在、、、、決算見込決算見込決算見込決算見込みをみをみをみを集約中集約中集約中集約中でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、

実質公債比率実質公債比率実質公債比率実質公債比率についてはについてはについてはについては、、、、ほぼほぼほぼほぼ健全化計画素健全化計画素健全化計画素健全化計画素

案案案案のののの推計値推計値推計値推計値とととと変変変変わらないものとわらないものとわらないものとわらないものと見込見込見込見込んでおんでおんでおんでお

りますりますりますります。。。。そのそのそのその他他他他のののの指標指標指標指標についてはについてはについてはについては、、、、今後今後今後今後のののの市市市市

税収入税収入税収入税収入やややや特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税、、、、退職手当債退職手当債退職手当債退職手当債、、、、財産収入財産収入財産収入財産収入

などのなどのなどのなどの歳入歳入歳入歳入やややや市立美唄病院会計市立美唄病院会計市立美唄病院会計市立美唄病院会計のののの収支収支収支収支などなどなどなど、、、、

不確定要素不確定要素不確定要素不確定要素がありますががありますががありますががありますが、、、、現時点現時点現時点現時点ではではではでは、、、、財政財政財政財政

健全化計画素案健全化計画素案健全化計画素案健全化計画素案のののの推計値推計値推計値推計値をををを見込見込見込見込んでいるとんでいるとんでいるとんでいると

ころでありますころでありますころでありますころであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、医師確医師確医師確医師確保保保保にににに向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みとみとみとみと見通見通見通見通しししし

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、本年本年本年本年４４４４月以降月以降月以降月以降もももも引引引引きききき

続続続続きききき道内国公立大学医学部道内国公立大学医学部道内国公立大学医学部道内国公立大学医学部やややや地域医療振興地域医療振興地域医療振興地域医療振興

財団財団財団財団、、、、さらにさらにさらにさらに北海道保健福祉部等北海道保健福祉部等北海道保健福祉部等北海道保健福祉部等でででで要請要請要請要請をををを行行行行

ったほかったほかったほかったほか、、、、北海道医師会報北海道医師会報北海道医師会報北海道医師会報のののの求人広告求人広告求人広告求人広告のののの活用活用活用活用

などによりなどによりなどによりなどにより、、、、特特特特にににに内科医師内科医師内科医師内科医師のののの確保確保確保確保にににに取取取取りりりり組組組組んんんん

でまいりましたでまいりましたでまいりましたでまいりました。。。。こうしたこうしたこうしたこうした活動活動活動活動のののの結果結果結果結果、、、、本年本年本年本年

５５５５月月月月からからからから週週週週１１１１回回回回のののの非常勤内科医師非常勤内科医師非常勤内科医師非常勤内科医師１１１１名名名名をををを確確確確

保保保保したところでありますしたところでありますしたところでありますしたところであります。。。。    

    今後今後今後今後のののの確保確保確保確保のののの見通見通見通見通しにつきましてはしにつきましてはしにつきましてはしにつきましては、、、、道内道内道内道内

大学大学大学大学のののの医学部医学部医学部医学部にににに所属所属所属所属するするするする医師医師医師医師のののの絶対数絶対数絶対数絶対数がががが不不不不

足足足足しているしているしているしている現状現状現状現状やややや、、、、医師医師医師医師のののの地域偏在地域偏在地域偏在地域偏在などからなどからなどからなどから、、、、

依然依然依然依然としてとしてとしてとして厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況にありますがにありますがにありますがにありますが、、、、地域医地域医地域医地域医

療確保療確保療確保療確保のためのためのためのため、、、、引引引引きききき続続続続きききき積積積積極的極的極的極的にににに取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、救急医療救急医療救急医療救急医療についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院におけるにおけるにおけるにおける救急患者数救急患者数救急患者数救急患者数とととと救急車搬送件救急車搬送件救急車搬送件救急車搬送件

数数数数についてについてについてについて、、、、過去過去過去過去３３３３年間年間年間年間のののの状況状況状況状況についてについてについてについて申申申申しししし

上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、平成平成平成平成１７１７１７１７年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数４４４４，，，，７７７７

３５３５３５３５人人人人、、、、救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数３２０３２０３２０３２０件件件件、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８

年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数４４４４，，，，６３１６３１６３１６３１人人人人、、、、救急車搬送件救急車搬送件救急車搬送件救急車搬送件

数数数数３７５３７５３７５３７５件件件件、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数年度救急患者数３３３３，，，，９９９９

７６７６７６７６人人人人、、、、救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数３４３３４３３４３３４３件件件件となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    またまたまたまた、、、、患者患者患者患者のののの受受受受けけけけ入入入入れやれやれやれや他病院他病院他病院他病院のののの転送転送転送転送などなどなどなど

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも脳疾患脳疾患脳疾患脳疾患などなどなどなど専門専門専門専門

医医医医のののの受診受診受診受診がががが必要必要必要必要なななな患者患者患者患者はははは、、、、救急隊救急隊救急隊救急隊のののの判断判断判断判断でででで他他他他

病院病院病院病院へへへへ搬送搬送搬送搬送しているしているしているしている場合場合場合場合やややや、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの医師医師医師医師

のののの判断判断判断判断によりによりによりにより、、、、直接他直接他直接他直接他のののの病院病院病院病院にににに搬送搬送搬送搬送するようするようするようするよう

指示指示指示指示するするするする場合場合場合場合もありますもありますもありますもあります。。。。    

    またまたまたまた、、、、一旦市立病院一旦市立病院一旦市立病院一旦市立病院でででで受受受受けけけけ入入入入れしれしれしれし、、、、検査等検査等検査等検査等

のののの結果結果結果結果によりによりによりにより、、、、２２２２次医療次医療次医療次医療がががが必要必要必要必要とととと判断判断判断判断したしたしたした場場場場

合合合合はははは、、、、他他他他のののの病院病院病院病院へへへへ転送転送転送転送しているしているしているしている状況状況状況状況となってとなってとなってとなって

おりますおりますおりますおります。。。。    

    いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても、、、、患者患者患者患者のののの受受受受けけけけ入入入入れれれれ

拒否等拒否等拒否等拒否等についてはないものとについてはないものとについてはないものとについてはないものと承知承知承知承知しておりしておりしておりしており

ますますますます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院へのへのへのへの救急搬送後救急搬送後救急搬送後救急搬送後、、、、他病院他病院他病院他病院へへへへ

転送転送転送転送、、、、転院転院転院転院したしたしたした件数件数件数件数はははは本年本年本年本年４４４４月月月月からからからから１１１１１１１１月月月月まままま

でのでのでのでの救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数救急車搬送件数３３３３３３３３３３３３件中件中件中件中９４９４９４９４件件件件となとなとなとな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、定額給付金事業定額給付金事業定額給付金事業定額給付金事業についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、私私私私はははは、、、、生活支援及生活支援及生活支援及生活支援及びびびび地域経済対地域経済対地域経済対地域経済対策策策策をををを目的目的目的目的

とするとするとするとする本事業本事業本事業本事業がががが実施実施実施実施されることによりされることによりされることによりされることにより、、、、市内市内市内市内

のののの消費拡大消費拡大消費拡大消費拡大やややや経済経済経済経済のののの活性化活性化活性化活性化をををを期待期待期待期待してはいしてはいしてはいしてはい

るもののるもののるもののるものの、、、、一方一方一方一方でででで窓口等窓口等窓口等窓口等でのでのでのでの混乱混乱混乱混乱がががが生生生生じないじないじないじない

かかかか懸念懸念懸念懸念しておりますしておりますしておりますしております。。。。事業事業事業事業のののの概要概要概要概要にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、

去去去去るるるる１１１１１１１１月月月月２８２８２８２８日日日日にににに都道府県及都道府県及都道府県及都道府県及びびびび政令指定政令指定政令指定政令指定

都市都市都市都市をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとした説明会説明会説明会説明会がががが総務省総務省総務省総務省によりによりによりにより開開開開

催催催催されされされされ、、、、たたきたたきたたきたたき台台台台としてとしてとしてとして資料資料資料資料がががが示示示示されてされてされてされて、、、、そそそそ
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のののの説明及説明及説明及説明及びびびび意見交換意見交換意見交換意見交換がががが行行行行われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。詳詳詳詳

細細細細なななな制度設計制度設計制度設計制度設計についてはについてはについてはについては、、、、今後地方公共団体今後地方公共団体今後地方公共団体今後地方公共団体

からからからから意見意見意見意見をををを聞聞聞聞きながらきながらきながらきながら詰詰詰詰めていくこととさめていくこととさめていくこととさめていくこととさ

れておりれておりれておりれており、、、、道内道内道内道内のののの市町村市町村市町村市町村にはにはにはには、、、、今後今後今後今後、、、、道道道道からからからから

説明説明説明説明があるものとがあるものとがあるものとがあるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    事業実施事業実施事業実施事業実施にににに向向向向けたけたけたけた課題課題課題課題としてはとしてはとしてはとしては、、、、具体具体具体具体的的的的なななな

スケジュールスケジュールスケジュールスケジュールがががが決決決決まっていないことまっていないことまっていないことまっていないこと、、、、手続手続手続手続にににに

困難困難困難困難がががが伴伴伴伴うひとりうひとりうひとりうひとり暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの高齢者高齢者高齢者高齢者やややや、、、、障害者障害者障害者障害者

のののの方方方方々々々々へのへのへのへの対応対応対応対応、、、、基準日以降基準日以降基準日以降基準日以降のののの転出者転出者転出者転出者へのへのへのへの対対対対

応応応応、、、、窓口窓口窓口窓口でででで給付給付給付給付するするするする場合場合場合場合のののの現金管理現金管理現金管理現金管理のののの方法方法方法方法なななな

どどどど、、、、現段階現段階現段階現段階でででで詰詰詰詰めめめめ切切切切れていないれていないれていないれていない点点点点がががが多多多多いこといこといこといこと

からからからから、、、、今後今後今後今後、、、、全国市長会全国市長会全国市長会全国市長会をををを通通通通じてじてじてじて実施可能実施可能実施可能実施可能なななな

制度制度制度制度がががが構築構築構築構築されるようされるようされるようされるよう、、、、強強強強くくくく要望要望要望要望してまいりしてまいりしてまいりしてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金のののの総額総額総額総額につにつにつにつ

いてはいてはいてはいては、、、、４４４４億円前後億円前後億円前後億円前後とととと試算試算試算試算しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの建設建設建設建設についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、建設建設建設建設スケジュールスケジュールスケジュールスケジュールにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、道道道道でででで

はははは市市市市からのからのからのからの要望内容要望内容要望内容要望内容をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、基本設計基本設計基本設計基本設計をををを進進進進

めてめてめてめておりおりおりおり、、、、完了完了完了完了したしたしたした段階段階段階段階でででで市市市市にににに整備決定整備決定整備決定整備決定のののの通通通通

知知知知をををを行行行行うこととされておりますうこととされておりますうこととされておりますうこととされております。。。。平成平成平成平成２１２１２１２１年年年年

度度度度はははは用地取得用地取得用地取得用地取得、、、、実施設計実施設計実施設計実施設計、、、、建設建設建設建設のののの第第第第１１１１期工事期工事期工事期工事

をををを平成平成平成平成２２２２２２２２年度年度年度年度までのまでのまでのまでの２２２２カカカカ年年年年のののの予定予定予定予定でででで着手着手着手着手

しししし、、、、またまたまたまた、、、、２２２２期工事期工事期工事期工事をををを平成平成平成平成２３２３２３２３年度年度年度年度からからからから平成平成平成平成

２４２４２４２４年度年度年度年度にかけてにかけてにかけてにかけて行行行行なうなうなうなう予定予定予定予定とととと伺伺伺伺っておりっておりっておりっており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、道営美道営美道営美道営美のののの里団地里団地里団地里団地のののの本市本市本市本市へのへのへのへの事業主体事業主体事業主体事業主体

のののの変更変更変更変更についてはについてはについてはについては、、、、平成平成平成平成２１２１２１２１年度年度年度年度にににに道道道道にににに要望要望要望要望

書書書書をををを提出提出提出提出しししし、、、、平成平成平成平成２２２２２２２２年度当初年度当初年度当初年度当初にににに行行行行うこととうこととうこととうことと

しておりますしておりますしておりますしております。。。。事業概要事業概要事業概要事業概要につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、道道道道

ではではではでは敷地敷地敷地敷地のののの位置位置位置位置はははは、、、、現在現在現在現在のののの市営中央駐車場市営中央駐車場市営中央駐車場市営中央駐車場でででで、、、、

戸数戸数戸数戸数はははは「「「「子育子育子育子育てててて支援住宅支援住宅支援住宅支援住宅」」」」やややや「「「「シルバーハウシルバーハウシルバーハウシルバーハウ

ジングジングジングジング」」」」をををを含含含含めめめめ、、、、４０４０４０４０戸程度戸程度戸程度戸程度のののの整整整整備備備備をををを予定予定予定予定しししし

ておりますておりますておりますております。。。。    

    またまたまたまた、、、、具体的具体的具体的具体的なななな建物建物建物建物のののの位置位置位置位置やややや構造構造構造構造、、、、階数階数階数階数にににに

ついてはついてはついてはついては敷地敷地敷地敷地のののの形状形状形状形状やややや周辺環境周辺環境周辺環境周辺環境などをなどをなどをなどを踏踏踏踏まままま

ええええ、、、、基本設計基本設計基本設計基本設計をするにをするにをするにをするに当当当当たりたりたりたり、、、、今後今後今後今後、、、、道道道道とととと市市市市

のののの関係部局関係部局関係部局関係部局でででで構成構成構成構成するするするする「「「「美唄市美唄市美唄市美唄市まちなかまちなかまちなかまちなか道営道営道営道営

住宅地域連絡会議住宅地域連絡会議住宅地域連絡会議住宅地域連絡会議」」」」でででで検討検討検討検討をををを進進進進めることとなめることとなめることとなめることとな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    市市市市としてはとしてはとしてはとしては、、、、多様多様多様多様なななな需要需要需要需要にににに対応対応対応対応することがすることがすることがすることが

可能可能可能可能なななな道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅をををを整備整備整備整備することによりすることによりすることによりすることにより、、、、他他他他世世世世

代間代間代間代間のののの交流交流交流交流もももも図図図図られられられられ、、、、中心市街地中心市街地中心市街地中心市街地におけるににおけるににおけるににおけるに

ぎわいのぎわいのぎわいのぎわいの創出創出創出創出にもにもにもにも一定一定一定一定のののの効果効果効果効果があるとがあるとがあるとがあると考考考考ええええ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市議会市議会市議会市議会のののの議決議決議決議決をををを要要要要するするするする事項事項事項事項についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの整備整備整備整備にににに関関関関するものするものするものするもの

といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年度中年度中年度中年度中にににに「「「「美唄美唄美唄美唄

市駐車場条例市駐車場条例市駐車場条例市駐車場条例のののの一部改正一部改正一部改正一部改正のののの件件件件」」」」とととと平成平成平成平成２１２１２１２１年年年年

度度度度にににに「「「「道営美道営美道営美道営美のののの里団地里団地里団地里団地のののの事業主体変更事業主体変更事業主体変更事業主体変更にににに係係係係るるるる

財産財産財産財産のののの取得取得取得取得のののの件件件件」」」」についてについてについてについて、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ予定予定予定予定しししし

ておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市財政市財政市財政市財政へのへのへのへの影響等影響等影響等影響等についてのについてのについてのについての収支見収支見収支見収支見

通通通通しについてでありますがしについてでありますがしについてでありますがしについてでありますが、、、、新新新新たなたなたなたな道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅

のののの建設整備建設整備建設整備建設整備にににに関関関関するものとしてするものとしてするものとしてするものとして、、、、敷地敷地敷地敷地のののの譲渡譲渡譲渡譲渡

費用収入費用収入費用収入費用収入がががが要望額要望額要望額要望額としてとしてとしてとして、、、、約約約約１１１１億億億億５５５５,,,,６００６００６００６００

万円万円万円万円のほかのほかのほかのほか、、、、支出支出支出支出はははは用地確定測量用地確定測量用地確定測量用地確定測量やややや支障物件支障物件支障物件支障物件

のののの撤去等費用撤去等費用撤去等費用撤去等費用としてとしてとしてとして、、、、約約約約８００８００８００８００万円万円万円万円がががが見込見込見込見込まままま

れますれますれますれます。。。。道営美道営美道営美道営美のののの里団地里団地里団地里団地のののの事業主体変更事業主体変更事業主体変更事業主体変更にににに伴伴伴伴

うううう取得費用取得費用取得費用取得費用にににに約約約約１１１１億億億億００００,,,,４００４００４００４００万円万円万円万円のほかのほかのほかのほか、、、、

団地団地団地団地にににに係係係係るるるる修繕修繕修繕修繕などなどなどなど維持管理費用維持管理費用維持管理費用維持管理費用としてとしてとしてとして、、、、約約約約

６６６６，，，，００００００００００００万円万円万円万円のののの支出支出支出支出がありがありがありがあり、、、、収入収入収入収入はははは家賃家賃家賃家賃とととと

使用料使用料使用料使用料のほかのほかのほかのほか、、、、交付金等交付金等交付金等交付金等でででで約約約約１１１１億億億億５５５５,,,,８００８００８００８００

万円万円万円万円がががが見込見込見込見込まれますまれますまれますまれます。。。。市市市市としてはとしてはとしてはとしては、、、、これらのこれらのこれらのこれらの

収支収支収支収支についてについてについてについて総合的総合的総合的総合的にににに見見見見たたたた場合場合場合場合、、、、約約約約１１１１億億億億４４４４,,,,

２００２００２００２００万円万円万円万円ののののプラスプラスプラスプラスになるとになるとになるとになると試算試算試算試算しているしているしているしている

ところでありますところでありますところでありますところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、救急救命活動救急救命活動救急救命活動救急救命活動のののの現状現状現状現状とととと課題課題課題課題についてについてについてについて
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でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、病院別搬送状況病院別搬送状況病院別搬送状況病院別搬送状況のののの現状現状現状現状についについについについ

てててて申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月からからからから１１１１１１１１月月月月までまでまでまで

のののの市内病院市内病院市内病院市内病院へのへのへのへの搬送状況搬送状況搬送状況搬送状況はははは、、、、市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院がががが

３３３３３３３３３３３３件件件件、、、、労災病院脊損労災病院脊損労災病院脊損労災病院脊損センターセンターセンターセンターがががが２４２４２４２４件件件件、、、、

またまたまたまた、、、、市内病院市内病院市内病院市内病院がががが３６３６３６３６件件件件、、、、またまたまたまた、、、、市外市外市外市外病院病院病院病院のののの

搬搬搬搬送状況送状況送状況送状況はははは岩見沢市立病院岩見沢市立病院岩見沢市立病院岩見沢市立病院がががが４４４４４４４４件件件件、、、、北海道北海道北海道北海道

中央労災病院中央労災病院中央労災病院中央労災病院がががが１５１５１５１５件件件件、、、、砂川市立病院砂川市立病院砂川市立病院砂川市立病院がががが１６１６１６１６

２２２２件件件件、、、、他市外病院他市外病院他市外病院他市外病院はははは２７２７２７２７件件件件でででで、、、、合計合計合計合計６４１６４１６４１６４１件件件件

となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    昨年昨年昨年昨年のののの同期間中同期間中同期間中同期間中とととと比較比較比較比較するとするとするとすると、、、、市立美唄病市立美唄病市立美唄病市立美唄病

院院院院はははは９９９９９９９９件増件増件増件増、、、、労災病院脊損労災病院脊損労災病院脊損労災病院脊損センターセンターセンターセンターはははは２１２１２１２１

３３３３件減件減件減件減、、、、他市内病院他市内病院他市内病院他市内病院はははは７７７７件減件減件減件減、、、、またまたまたまた、、、、市外病市外病市外病市外病

院院院院へのへのへのへの搬送状況搬送状況搬送状況搬送状況はははは、、、、岩見沢市立病院岩見沢市立病院岩見沢市立病院岩見沢市立病院はははは増減増減増減増減なななな

しししし、、、、北海道中央労災病院北海道中央労災病院北海道中央労災病院北海道中央労災病院はははは８８８８件増件増件増件増、、、、砂川市立砂川市立砂川市立砂川市立

病院病院病院病院はははは３８３８３８３８件増件増件増件増、、、、他市外病院他市外病院他市外病院他市外病院はははは７７７７件増件増件増件増となっとなっとなっとなっ

ておりておりておりており、、、、市内搬送市内搬送市内搬送市内搬送についてはについてはについてはについては１２１１２１１２１１２１件減件減件減件減でででで、、、、

市外搬送市外搬送市外搬送市外搬送についてはについてはについてはについては５３５３５３５３件増件増件増件増となっておりとなっておりとなっておりとなっており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、車両車両車両車両・・・・人員人員人員人員のののの充足状況充足状況充足状況充足状況についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、救急業務救急業務救急業務救急業務をををを実施実施実施実施していくしていくしていくしていく上上上上でででで必要必要必要必要

なななな車両及車両及車両及車両及びびびび人員人員人員人員はははは満満満満たたたたしているとしているとしているとしていると考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、患者受入拒否患者受入拒否患者受入拒否患者受入拒否、、、、たらいたらいたらいたらい回回回回しなどのしなどのしなどのしなどの現現現現

状状状状についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、救急搬送救急搬送救急搬送救急搬送にににに当当当当たったったったっ

てはてはてはては、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも脳疾患脳疾患脳疾患脳疾患などなどなどなど、、、、明明明明らかにらかにらかにらかに専門専門専門専門

医医医医のののの受診受診受診受診がががが必要必要必要必要なななな患者患者患者患者についてはについてはについてはについては、、、、救急隊救急隊救急隊救急隊のののの

判断判断判断判断でででで病院病院病院病院をををを選定選定選定選定しししし、、、、それそれそれそれ以外以外以外以外のののの患者患者患者患者についについについについ

てはてはてはては、、、、市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院のののの医師医師医師医師のののの指示指示指示指示でででで搬送搬送搬送搬送してしてしてして

おりおりおりおり、、、、新聞新聞新聞新聞・・・・テレビテレビテレビテレビ等等等等でででで報道報道報道報道されているようされているようされているようされているよう

なななな患者患者患者患者のののの受受受受けけけけ入入入入れれれれ拒否拒否拒否拒否やややや、、、、たらいたらいたらいたらい回回回回しなどはしなどはしなどはしなどは

ないものとないものとないものとないものと承知承知承知承知しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、倫理倫理倫理倫理についてのについてのについてのについての認識認識認識認識についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、市民市民市民市民のののの皆様皆様皆様皆様からからからから選選選選ばれたばれたばれたばれた市長市長市長市長としてとしてとしてとして

はははは、、、、全体全体全体全体のののの奉仕者奉仕者奉仕者奉仕者としてとしてとしてとして住民福祉住民福祉住民福祉住民福祉のののの向上向上向上向上をををを図図図図

るためるためるためるため、、、、市民市民市民市民ががががまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくりの主役主役主役主役であることであることであることであること

をををを認識認識認識認識しししし、、、、公平公平公平公平・・・・公正公正公正公正かつかつかつかつ誠実誠実誠実誠実なななな市政運営市政運営市政運営市政運営にににに

当当当当たっていくことがたっていくことがたっていくことがたっていくことが最最最最もももも大切大切大切大切なこととなこととなこととなことと認識認識認識認識

しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    私私私私のののの発言発言発言発言やややや行動行動行動行動においてにおいてにおいてにおいて、、、、反省反省反省反省やややや自戒自戒自戒自戒するするするする

こともありますがこともありますがこともありますがこともありますが、、、、ただただただただ今申今申今申今申しししし上上上上げたことをげたことをげたことをげたことを

常常常常にににに心心心心にににに刻刻刻刻みみみみ、、、、市民市民市民市民のののの皆様皆様皆様皆様のののの信託信託信託信託にににに応応応応ええええ、、、、まままま

たたたた、、、、信頼信頼信頼信頼のののの絆絆絆絆をよりをよりをよりをより確確確確かなものとしながらかなものとしながらかなものとしながらかなものとしながら、、、、

明日明日明日明日にににに希望希望希望希望がががが持持持持てるふるさとてるふるさとてるふるさとてるふるさと美唄美唄美唄美唄のまちづのまちづのまちづのまちづ

くりにくりにくりにくりに全力挙全力挙全力挙全力挙げてげてげてげて取取取取りりりり組組組組んでまいるんでまいるんでまいるんでまいる決意決意決意決意でででで

ありますありますありますあります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １３１３１３１３番番番番、、、、紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員。。。。    

●●●●１３１３１３１３番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    重重重重ねておねておねておねてお尋尋尋尋ねをいねをいねをいねをい

たしますたしますたしますたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱１１１１点目点目点目点目のののの財政財政財政財政のののの問題問題問題問題でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、

おおおお答答答答えはえはえはえは流動流動流動流動的要素的要素的要素的要素がががが少少少少しあるけれどもしあるけれどもしあるけれどもしあるけれども、、、、示示示示

したしたしたした素案素案素案素案のののの数値数値数値数値にににに現在現在現在現在のところはのところはのところはのところは手直手直手直手直しをしをしをしを

するするするする状況状況状況状況になってないというおになってないというおになってないというおになってないというお話話話話でございでございでございでござい

ましたましたましたました。。。。もちろんもちろんもちろんもちろん出来出来出来出来てててて間間間間もないわけですかもないわけですかもないわけですかもないわけですか

らそうなんでしょうがらそうなんでしょうがらそうなんでしょうがらそうなんでしょうが、、、、私私私私はははは、、、、このこのこのこの平成平成平成平成２０２０２０２０

年度決算年度決算年度決算年度決算というのはというのはというのはというのは、、、、公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債がどうがどうがどうがどう

なるかですねなるかですねなるかですねなるかですね、、、、いろんないろんないろんないろんな情報情報情報情報をををを聞聞聞聞きますときますときますときますと、、、、

あんばいがいいというあんばいがいいというあんばいがいいというあんばいがいいという話話話話をををを聞聞聞聞くわけですけくわけですけくわけですけくわけですけ

れどもれどもれどもれども、、、、特特特特にににに病院経営病院経営病院経営病院経営にににに関関関関してしてしてして、、、、これもこれもこれもこれも新聞新聞新聞新聞

報道報道報道報道されておりましたがされておりましたがされておりましたがされておりましたが、、、、財産財産財産財産のののの売売売売りさばきりさばきりさばきりさばき

ですねですねですねですね、、、、財産処分財産処分財産処分財産処分というのがというのがというのがというのが果果果果たしてどうなたしてどうなたしてどうなたしてどうな

るのかるのかるのかるのか、、、、１１１１つつつつ売売売売ってってってって５５５５，，，，２００２００２００２００万円万円万円万円からのからのからのからの違違違違

いがいがいがいが出出出出てきててきててきててきて、、、、これをこれをこれをこれを一般会計一般会計一般会計一般会計がががが埋埋埋埋めるといめるといめるといめるとい

うことになうことになうことになうことになりますとりますとりますとりますと、、、、このこのこのこの部分部分部分部分がががが大大大大きくきくきくきく浮上浮上浮上浮上

するということでございますするということでございますするということでございますするということでございます。。。。    

    主主主主にこのにこのにこのにこの財政指標財政指標財政指標財政指標のうちのうちのうちのうち、、、、ポイントポイントポイントポイントになりになりになりになり

ますのがますのがますのがますのが連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、１１１１

ポイントポイントポイントポイントはははは大体美唄市大体美唄市大体美唄市大体美唄市のののの標準財政規模標準財政規模標準財政規模標準財政規模でいでいでいでい

きますときますときますときますと９９９９，，，，００００００００００００万円万円万円万円、、、、９９９９，，，，００００００００００００万円万円万円万円のののの
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動動動動きできできできで１１１１ポイントポイントポイントポイント動動動動くというくというくというくという状況状況状況状況でございでございでございでござい

ますますますます。。。。このこのこのこの素案素案素案素案そのものにそのものにそのものにそのものに関関関関わるわるわるわる課題課題課題課題というというというという

のはさまざまあるとのはさまざまあるとのはさまざまあるとのはさまざまあると思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、ここここ

こでこでこでこで申申申申しししし上上上上げたいのはげたいのはげたいのはげたいのは、、、、これらのこれらのこれらのこれらの市市市市がががが今今今今、、、、成成成成

案化案化案化案化しようとしているしようとしているしようとしているしようとしている財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画ですですですです

ねねねね。。。。これのこれのこれのこれの成案後成案後成案後成案後のののの推進管理推進管理推進管理推進管理のののの問題問題問題問題ですけれですけれですけれですけれ

どもどもどもども、、、、私私私私はははは言葉言葉言葉言葉はきつはきつはきつはきついいいいかもしれませんけれかもしれませんけれかもしれませんけれかもしれませんけれ

どもどもどもども、、、、外部統制外部統制外部統制外部統制といといといというものがうものがうものがうものが働働働働いてしかるべいてしかるべいてしかるべいてしかるべ

きだろうときだろうときだろうときだろうと考考考考えているんですえているんですえているんですえているんです。。。。    

    向向向向こうこうこうこう７７７７年間年間年間年間のののの枠設定枠設定枠設定枠設定をされたわけですをされたわけですをされたわけですをされたわけです

ねねねね。。。。今今今今までのまでのまでのまでの議会議会議会議会でかつてないでかつてないでかつてないでかつてない作業作業作業作業をををを行行行行われわれわれわれ

たわけですたわけですたわけですたわけです。。。。毎年毎年毎年毎年のののの決算見込決算見込決算見込決算見込みをみをみをみを作作作作ったとったとったとったと言言言言

ってもいいくらいですねってもいいくらいですねってもいいくらいですねってもいいくらいですね。。。。電卓電卓電卓電卓をはじいてをはじいてをはじいてをはじいて作作作作

ったものではなくてったものではなくてったものではなくてったものではなくて、、、、沈没沈没沈没沈没するかどうかのするかどうかのするかどうかのするかどうかの瀬瀬瀬瀬

戸際戸際戸際戸際でのでのでのでの計画計画計画計画ですからですからですからですから、、、、一方一方一方一方、、、、このこのこのこの枠枠枠枠がががが例例例例ええええ

ばばばば交付税交付税交付税交付税がががが減減減減るとかるとかるとかるとか増増増増えるとかえるとかえるとかえるとか、、、、思思思思ったようったようったようったよう

にににに収入収入収入収入がががが入入入入ったったったった、、、、入入入入らなかったらなかったらなかったらなかった、、、、急急急急なななな支出支出支出支出がががが

出出出出たたたた、、、、これはこれはこれはこれは議会議会議会議会のいわばのいわばのいわばのいわば統制機能統制機能統制機能統制機能というのというのというのというの

がしっかりがしっかりがしっかりがしっかり働働働働けばけばけばけば、、、、これらはこれらはこれらはこれらは意思決定意思決定意思決定意思決定のののの段階段階段階段階

でやれるのかもしませんけれどもでやれるのかもしませんけれどもでやれるのかもしませんけれどもでやれるのかもしませんけれども、、、、議会議会議会議会のののの審審審審

査査査査・・・・議決議決議決議決というというというという段階段階段階段階でででで既既既既にににに手遅手遅手遅手遅れになっていれになっていれになっていれになってい

るものもるものもるものもるものも現存現存現存現存としてあるととしてあるととしてあるととしてあると、、、、こういうこういうこういうこういう事例事例事例事例がががが

私私私私のののの経験経験経験経験ではではではでは数多数多数多数多いわけでございましていわけでございましていわけでございましていわけでございまして、、、、ここここ

のののの外部統制外部統制外部統制外部統制にににに関関関関わるわるわるわる私私私私のののの表現表現表現表現からすればからすればからすればからすれば、、、、市市市市

民有識者民有識者民有識者民有識者のののの監視組織監視組織監視組織監視組織とととと言言言言いましょうかいましょうかいましょうかいましょうか、、、、これこれこれこれ

がががが、、、、進行管理上必要進行管理上必要進行管理上必要進行管理上必要でないだろうかというふでないだろうかというふでないだろうかというふでないだろうかというふ

うにうにうにうに思思思思っているわけでございますっているわけでございますっているわけでございますっているわけでございます。。。。    

    組織組織組織組織をををを作作作作ればればればれば事務方事務方事務方事務方がががが必要必要必要必要ですしですしですしですし、、、、そのたそのたそのたそのた

めのめのめのめの業務量業務量業務量業務量、、、、果果果果たしてそのたしてそのたしてそのたしてその業務量業務量業務量業務量にににに見合見合見合見合うううう効効効効

果果果果がががが出出出出るかということもるかということもるかということもるかということも十分検討十分検討十分検討十分検討なさってなさってなさってなさって

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、実実実実はははは、、、、今現在今現在今現在今現在、、、、

計画行政計画行政計画行政計画行政のののの柱柱柱柱にありますまちづくりのにありますまちづくりのにありますまちづくりのにありますまちづくりの基本基本基本基本

計画計画計画計画がががが、、、、平成平成平成平成２２２２２２２２年年年年でこのでこのでこのでこの後期計画後期計画後期計画後期計画がががが終了終了終了終了しししし

ますますますます。。。。来年直来年直来年直来年直ちにちにちにちに、、、、もうもうもうもう既既既既にににに手手手手をつけなきゃをつけなきゃをつけなきゃをつけなきゃ

ならんのかもしれませんがならんのかもしれませんがならんのかもしれませんがならんのかもしれませんが、、、、新新新新しいしいしいしい計画計画計画計画づくづくづくづく

りにりにりにりに入入入入らなきゃならんとらなきゃならんとらなきゃならんとらなきゃならんと思思思思うんですようんですようんですようんですよ。。。。このこのこのこの

際際際際、、、、新新新新しいしいしいしい計画計画計画計画づくりというのはづくりというのはづくりというのはづくりというのは、、、、もうもうもうもう既既既既にににに

このこのこのこの財政健全化計画段階財政健全化計画段階財政健全化計画段階財政健全化計画段階でででで、、、、おおおお金金金金のののの面面面面からからからから大大大大

きなきなきなきな縛縛縛縛りがあったものにならざるをりがあったものにならざるをりがあったものにならざるをりがあったものにならざるを得得得得ないないないない

ことになるわけですことになるわけですことになるわけですことになるわけです。。。。これはこれはこれはこれは、、、、今今今今までまでまでまで５５５５回回回回のののの

総合計画総合計画総合計画総合計画をををを作作作作ってきてってきてってきてってきて、、、、初初初初めてのことじゃなめてのことじゃなめてのことじゃなめてのことじゃな

いかといかといかといかと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。このこのこのこの総合計画総合計画総合計画総合計画ですねですねですねですね、、、、まままま

ちづくりのちづくりのちづくりのちづくりの基本計画基本計画基本計画基本計画、、、、これらのこれらのこれらのこれらの当然当然当然当然、、、、諮問諮問諮問諮問をををを

されてされてされてされて答申答申答申答申をいただくというをいただくというをいただくというをいただくという仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを作作作作るるるる

んでしょうがんでしょうがんでしょうがんでしょうが、、、、このこのこのこの進行管理進行管理進行管理進行管理のののの問題問題問題問題についてについてについてについて、、、、

合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、そういったそういったそういったそういった組織組織組織組織もももも分科会組織分科会組織分科会組織分科会組織なりなりなりなり

もももも設設設設けていただいけていただいけていただいけていただいてててて、、、、そのそのそのその中中中中でいわばでいわばでいわばでいわば識者識者識者識者、、、、

数多数多数多数多くくくく私私私私はははは入入入入れるべきでないとれるべきでないとれるべきでないとれるべきでないと思思思思いますけいますけいますけいますけ

れどもれどもれどもれども、、、、コンパクトコンパクトコンパクトコンパクトにしてにしてにしてにして、、、、そしてそしてそしてそして、、、、問題意問題意問題意問題意

識識識識とととと知識知識知識知識をおをおをおをお持持持持ちのそういうちのそういうちのそういうちのそういう有識者有識者有識者有識者のののの準備準備準備準備

をしていただいてをしていただいてをしていただいてをしていただいて、、、、おおおお願願願願いをしてこのいをしてこのいをしてこのいをしてこの進行管進行管進行管進行管

理理理理にににに当当当当たっていただけないだろうかとたっていただけないだろうかとたっていただけないだろうかとたっていただけないだろうかと、、、、具体具体具体具体

的的的的にににに後後後後期計画期計画期計画期計画がががが終了終了終了終了するということをするということをするということをするということを踏踏踏踏まままま

えてえてえてえて、、、、今後今後今後今後のののの総合計画総合計画総合計画総合計画にににに当当当当たってのたってのたってのたってのタイミンタイミンタイミンタイミン

ググググということをということをということをということを申申申申しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、そそそそ

のののの点点点点についておについておについておについてお考考考考えがあればおえがあればおえがあればおえがあればお答答答答えいただえいただえいただえいただ

きたいときたいときたいときたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    病院病院病院病院のののの経営経営経営経営のののの問題問題問題問題でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、このこのこのこの医医医医

師師師師のののの確保確保確保確保というのはなかなかというのはなかなかというのはなかなかというのはなかなか難難難難しいというしいというしいというしいという

現状現状現状現状でございますでございますでございますでございます。。。。しかししかししかししかし、、、、命命命命をををを預預預預かるかるかるかる病病病病院院院院

でございますからでございますからでございますからでございますから、、、、このこのこのこの救急業務救急業務救急業務救急業務につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、唯一市立病院唯一市立病院唯一市立病院唯一市立病院のみということになりまのみということになりまのみということになりまのみということになりま

すすすす。。。。ぜひこのぜひこのぜひこのぜひこの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの命命命命をををを預預預預かるかるかるかる、、、、信信信信

頼頼頼頼をををを勝勝勝勝ちちちち取取取取らなきゃならんわけでありますらなきゃならんわけでありますらなきゃならんわけでありますらなきゃならんわけであります。。。。

漏漏漏漏れれれれ聞聞聞聞くさまざまなくさまざまなくさまざまなくさまざまな問題問題問題問題というのはありまというのはありまというのはありまというのはありま

すすすす。。。。このこのこのこの場場場場ではそのことをではそのことをではそのことをではそのことを申申申申しししし上上上上げるつもりげるつもりげるつもりげるつもり

ありませんけれどもありませんけれどもありませんけれどもありませんけれども、、、、私私私私はははは、、、、今市立病院今市立病院今市立病院今市立病院でででで何何何何

がががが診療診療診療診療できてできてできてできて、、、、何何何何がががが診療診療診療診療できないのかできないのかできないのかできないのか。。。。急患急患急患急患
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でででで患者患者患者患者さんがおいでいただいてもさんがおいでいただいてもさんがおいでいただいてもさんがおいでいただいても、、、、どんなどんなどんなどんな病病病病

気気気気がががが診診診診れてれてれてれて診診診診れないのかれないのかれないのかれないのか、、、、１１１１次医療次医療次医療次医療とかとかとかとか１１１１．．．．

５５５５次医療次医療次医療次医療とかとかとかとか言言言言いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、具体的具体的具体的具体的にそにそにそにそ

ういうういうういうういう内容内容内容内容がががが市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにわかっていたさんにわかっていたさんにわかっていたさんにわかっていた

だくことがだくことがだくことがだくことが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。わかわかわかわからないらないらないらない

ことによることによることによることによるトラブルトラブルトラブルトラブルがががが多多多多いんでないでしょいんでないでしょいんでないでしょいんでないでしょ

うかうかうかうか。。。。    

    いつもいつもいつもいつも私私私私はははは提起提起提起提起しておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれども、、、、院院院院

内向内向内向内向けのけのけのけのトピックストピックストピックストピックスというのをというのをというのをというのを市立病院市立病院市立病院市立病院でででで

発行発行発行発行していたしていたしていたしていた時期時期時期時期がありましたがありましたがありましたがありました。。。。今今今今はしておはしておはしておはしてお

りませんりませんりませんりません。。。。もちろんもちろんもちろんもちろん院外向院外向院外向院外向けのこのけのこのけのこのけのこの病院病院病院病院のののの状状状状

況況況況、、、、このこのこのこの市立病院市立病院市立病院市立病院はははは何何何何がががが売売売売りですよとりですよとりですよとりですよと、、、、こうこうこうこう

いったいったいったいった一一一一つつつつ患者患者患者患者さんにつきましてはさんにつきましてはさんにつきましてはさんにつきましては、、、、きちっきちっきちっきちっ

とととと診診診診ることはできないがることはできないがることはできないがることはできないが、、、、しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと診診診診ていていていてい

ただくただくただくただく病院病院病院病院をををを紹介紹介紹介紹介しますよとかしますよとかしますよとかしますよとか、、、、医療相談医療相談医療相談医療相談・・・・

そのそのそのその他他他他についてはについてはについてはについては専門家専門家専門家専門家をををを置置置置いていていていて、、、、どんなどんなどんなどんな相相相相

談談談談でもおでもおでもおでもお受受受受けしますよとかけしますよとかけしますよとかけしますよとか、、、、こういったこういったこういったこういった今今今今のののの

病院病院病院病院のののの持持持持ちちちち味味味味なりなりなりなり、、、、それからそれからそれからそれから、、、、足足足足らざるらざるらざるらざる部分部分部分部分

もももも率直率直率直率直にににに示示示示すとすとすとすと、、、、これらこれらこれらこれらをやはりをやはりをやはりをやはり市民市民市民市民のののの皆皆皆皆ささささ

んにおんにおんにおんにお示示示示しするということがしするということがしするということがしするということが大事大事大事大事だろうとだろうとだろうとだろうと

思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。信頼信頼信頼信頼をををを勝勝勝勝ちちちち取取取取るためにもそのこるためにもそのこるためにもそのこるためにもそのこ

とがとがとがとが大事大事大事大事だろうとだろうとだろうとだろうと思思思思うんですけれどうんですけれどうんですけれどうんですけれど、、、、このこのこのこの辺辺辺辺、、、、

繰繰繰繰りりりり返返返返していつもしていつもしていつもしていつも申申申申しししし上上上上げてげてげてげて実現実現実現実現ができてができてができてができて

いないんですけれどもいないんですけれどもいないんですけれどもいないんですけれども、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院のののの動動動動きをきをきをきを見見見見

ていますとていますとていますとていますと、、、、非常非常非常非常にににに落差落差落差落差をををを感感感感じるわけなんでじるわけなんでじるわけなんでじるわけなんで

すよすよすよすよ。。。。    

    活動活動活動活動のののの内容内容内容内容、、、、改改改改めてめてめてめて市長市長市長市長ががががリーダーシップリーダーシップリーダーシップリーダーシップ

をとられてをとられてをとられてをとられて、、、、そのそのそのその体制体制体制体制もももも含含含含めてめてめてめて指示指示指示指示をしていをしていをしていをしてい

ただけないのかどうなのかただけないのかどうなのかただけないのかどうなのかただけないのかどうなのか。。。。こういったものこういったものこういったものこういったもの

のののの中中中中からからからから病院病院病院病院をををを支支支支えるというえるというえるというえるという動動動動きがきがきがきが市民市民市民市民のののの

中中中中にににに芽生芽生芽生芽生えるとえるとえるとえると思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。全道全道全道全道・・・・全国全国全国全国あちあちあちあち

こちでそういうこちでそういうこちでそういうこちでそういう事例事例事例事例がががが見見見見られますられますられますられます。。。。ぜひそうぜひそうぜひそうぜひそう

いったいったいったいった美唄美唄美唄美唄のののの医療医療医療医療をををを支支支支えるえるえるえる、、、、市民市民市民市民がががが支支支支えるえるえるえる体体体体

制制制制ということもできるきっかけをつくってということもできるきっかけをつくってということもできるきっかけをつくってということもできるきっかけをつくって

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁をおをおをおをお願願願願

いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金のののの問題問題問題問題でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、市長市長市長市長はははは

そのそのそのその効果効果効果効果ですねですねですねですね。。。。生活支援生活支援生活支援生活支援・・・・経済効果等経済効果等経済効果等経済効果等といといといとい

うことでうことでうことでうことで一定一定一定一定のののの評価評価評価評価をされるとをされるとをされるとをされると期待期待期待期待していしていしていしてい

るというるというるというるという表現表現表現表現がございましたががございましたががございましたががございましたが、、、、私私私私はははは政策政策政策政策とととと

してはしてはしてはしては評価評価評価評価をしていませんをしていませんをしていませんをしていません。。。。仮仮仮仮にごにごにごにご答弁答弁答弁答弁ありありありあり

ましたましたましたました４４４４億円億円億円億円のののの一般財源一般財源一般財源一般財源がががが美唄美唄美唄美唄にににに自由自由自由自由にににに使使使使

えるおえるおえるおえるお金金金金としてとしてとしてとして、、、、これはこれはこれはこれは、、、、経済経済経済経済のののの波及効果波及効果波及効果波及効果にににに

絞絞絞絞ったものであってもったものであってもったものであってもったものであっても、、、、これらをどうこれらをどうこれらをどうこれらをどう生生生生かそかそかそかそ

うかというのがうかというのがうかというのがうかというのが、、、、やはりやはりやはりやはり自治体自治体自治体自治体のののの姿勢姿勢姿勢姿勢であるであるであるである

べきではないかとべきではないかとべきではないかとべきではないかと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    私私私私ならばならばならばならば、、、、２２２２次診断次診断次診断次診断もこれからもこれからもこれからもこれから手手手手をつけよをつけよをつけよをつけよ

うとしているうとしているうとしているうとしている学校学校学校学校のののの耐震工事耐震工事耐震工事耐震工事とととと、、、、これにこれにこれにこれに直直直直ちちちち

にににに係係係係るるるる財源財源財源財源にににに充当充当充当充当したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。それかそれかそれかそれか

らららら、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設のののの老朽化老朽化老朽化老朽化しているしているしているしている部分部分部分部分についてについてについてについて

もももも、、、、これもこれもこれもこれも維持補修維持補修維持補修維持補修しっかりやりたいとしっかりやりたいとしっかりやりたいとしっかりやりたいと思思思思うううう

んですんですんですんです。。。。これなぜそうかとこれなぜそうかとこれなぜそうかとこれなぜそうかと言言言言いますといますといますといますと、、、、もちもちもちもち

ろんろんろんろん子子子子どものどものどものどもの命命命命をををを守守守守るとるとるとると、、、、安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心をををを確保確保確保確保

するということもそうですがするということもそうですがするということもそうですがするということもそうですが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの建設建設建設建設

事業事業事業事業というのはというのはというのはというのは、、、、最最最最もももも経済経済経済経済のののの波及効果波及効果波及効果波及効果のののの高高高高いいいい

ものだとものだとものだとものだと言言言言われていますわれていますわれていますわれています。。。。塗装塗装塗装塗装やややや資材関係資材関係資材関係資材関係、、、、

下請関係下請関係下請関係下請関係、、、、さらにはそれにさらにはそれにさらにはそれにさらにはそれに伴伴伴伴うううう雇用雇用雇用雇用のののの拡大拡大拡大拡大、、、、

消費消費消費消費につながるとにつながるとにつながるとにつながると、、、、こういったこういったこういったこういった仕事仕事仕事仕事にににに使使使使えるえるえるえる

おおおお金金金金にしてくださいというのがにしてくださいというのがにしてくださいというのがにしてくださいというのが現場現場現場現場をををを預預預預かかかか

るるるる市長市長市長市長としてのおとしてのおとしてのおとしてのお考考考考えになるんじゃないかえになるんじゃないかえになるんじゃないかえになるんじゃないか

というふうにというふうにというふうにというふうに私私私私はははは思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども。。。。このこのこのこの

辺辺辺辺、、、、改改改改めてこのめてこのめてこのめてこの評価評価評価評価についてについてについてについて、、、、今申今申今申今申しししし上上上上げたげたげたげた

点点点点についてどのようにおについてどのようにおについてどのようにおについてどのようにお考考考考えなのかえなのかえなのかえなのか。。。。おおおお答答答答ええええ

をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目のののの道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅ですがですがですがですが、、、、これはこれはこれはこれは総体的総体的総体的総体的にににに

１１１１億億億億４４４４,,,,２００２００２００２００万円万円万円万円プラスプラスプラスプラスになるとになるとになるとになると、、、、これはこれはこれはこれは

おおおお金金金金のののの問題問題問題問題ですがですがですがですが、、、、こういうごこういうごこういうごこういうご答弁答弁答弁答弁でしたでしたでしたでした。。。。

しかししかししかししかし、、、、これはこれはこれはこれは市市市市のののの普通財産普通財産普通財産普通財産をををを処分処分処分処分してしてしてして、、、、１１１１
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億億億億５５５５，，，，００００００００００００万円入万円入万円入万円入るというのはるというのはるというのはるというのは、、、、入入入入っていっていっていってい

るわけですからるわけですからるわけですからるわけですから、、、、これこれこれこれ財産処分財産処分財産処分財産処分ですからですからですからですから、、、、ここここ

れはれはれはれは別物別物別物別物ですよですよですよですよ。。。。これをごっちゃにしてこれをごっちゃにしてこれをごっちゃにしてこれをごっちゃにして収支収支収支収支

をををを見見見見るというものではないとるというものではないとるというものではないとるというものではないと思思思思いますいますいますいます。。。。美唄美唄美唄美唄

のののの現下現下現下現下のののの財政状況財政状況財政状況財政状況をををを考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、美美美美のののの里団地里団地里団地里団地

をををを事業主体変更事業主体変更事業主体変更事業主体変更することによってすることによってすることによってすることによって、、、、当面当面当面当面、、、、１１１１

億億億億をををを超超超超えるえるえるえる取得費取得費取得費取得費がかかるとがかかるとがかかるとがかかると、、、、私私私私はははは道道道道にににに持持持持っっっっ

ていてもらってくださいということをていてもらってくださいということをていてもらってくださいということをていてもらってくださいということを今今今今まままま

でででで申申申申しししし上上上上げてげてげてげていいいいますますますます。。。。そのままそのままそのままそのまま道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅としとしとしとし

てててて維持管理維持管理維持管理維持管理してもらえばいいとしてもらえばいいとしてもらえばいいとしてもらえばいいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。

改改改改めておめておめておめてお尋尋尋尋ねしますけれどもねしますけれどもねしますけれどもねしますけれども、、、、道道道道はははは道道道道のごのごのごのご事事事事

情情情情があるんでしょうががあるんでしょうががあるんでしょうががあるんでしょうが、、、、強強強強くくくく主張主張主張主張すべきではすべきではすべきではすべきでは

ないでしょうかないでしょうかないでしょうかないでしょうか。。。。厄介者厄介者厄介者厄介者をををを背負背負背負背負いいいい込込込込むむむむ必要必要必要必要はははは

ないとないとないとないと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。これらのこれらのこれらのこれらの収支収支収支収支にににに先程言先程言先程言先程言いいいい

ましたましたましたました、、、、市市市市のののの財産財産財産財産をををを道道道道がががが買買買買いいいい上上上上げるというげるというげるというげるという、、、、

そのためにそのためにそのためにそのために入入入入ってくるってくるってくるってくる財産売財産売財産売財産売りりりり払払払払いいいい収入収入収入収入とととと

いうのがいうのがいうのがいうのが１１１１億億億億５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円あるとあるとあるとあると、、、、一方一方一方一方でででで

先先先先ほどほどほどほど言言言言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように、、、、事業主体事業主体事業主体事業主体のののの変更変更変更変更にににに

よってよってよってよって１１１１億億億億００００，，，，４００４００４００４００万円払万円払万円払万円払わなきゃならんわなきゃならんわなきゃならんわなきゃならん。。。。

事業主体事業主体事業主体事業主体のののの変更変更変更変更がががが道営住宅建道営住宅建道営住宅建道営住宅建てるためのてるためのてるためのてるための前前前前

提条件提条件提条件提条件というふうにというふうにというふうにというふうに言言言言われているわけですわれているわけですわれているわけですわれているわけです

ねねねね。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、法律法律法律法律にににに書書書書いているものがないですいているものがないですいているものがないですいているものがないです

ねねねね、、、、前提条件前提条件前提条件前提条件をつけてをつけてをつけてをつけて道営住宅建設道営住宅建設道営住宅建設道営住宅建設するなんするなんするなんするなん

てないですねてないですねてないですねてないですね、、、、道道道道がががが主体的主体的主体的主体的にやるわけですかにやるわけですかにやるわけですかにやるわけですか

らららら、、、、ましてやましてやましてやましてや第第第第２２２２のののの夕張夕張夕張夕張かとかとかとかと言言言言われているこわれているこわれているこわれているこ

のののの状況状況状況状況をををを考考考考えたときにえたときにえたときにえたときに、、、、このこのこのこの収支収支収支収支のののの中中中中にはにはにはには最最最最

終的終的終的終的にににに残存年数経過残存年数経過残存年数経過残存年数経過してしてしてして、、、、そのそのそのその後後後後、、、、除却除却除却除却をすをすをすをす

るというるというるというるという表現表現表現表現だそうですがだそうですがだそうですがだそうですが、、、、新新新新たにたにたにたに建建建建てててて替替替替ええええ

るかどうするかというるかどうするかというるかどうするかというるかどうするかという、、、、そのためのそのためのそのためのそのための新新新新たなたなたなたな財財財財

源源源源がないがないがないがない。。。。市市市市のののの公営住公営住公営住公営住宅宅宅宅だとそれもだとそれもだとそれもだとそれも背負背負背負背負いいいい込込込込

まなきゃならないわけですからまなきゃならないわけですからまなきゃならないわけですからまなきゃならないわけですから。。。。１４１４１４１４、、、、５５５５年年年年

先先先先だということですけれどもだということですけれどもだということですけれどもだということですけれども、、、、ここはここはここはここは、、、、フッフッフッフッ

トワークトワークトワークトワークとととと人脈人脈人脈人脈をををを生生生生かしてかしてかしてかして、、、、美唄美唄美唄美唄にもにもにもにも有力有力有力有力なななな

道議会議員道議会議員道議会議員道議会議員がおられるわけですからがおられるわけですからがおられるわけですからがおられるわけですから、、、、強強強強くくくく働働働働

きかけるときかけるときかけるときかけると、、、、当面当面当面当面、、、、このこのこのこの美唄美唄美唄美唄のののの財政財政財政財政のののの窮状窮状窮状窮状をををを

救救救救うううう為為為為のののの財源財源財源財源にしていくとにしていくとにしていくとにしていくと、、、、こういうこういうこういうこういう取取取取りりりり組組組組

みをぜひみをぜひみをぜひみをぜひ強力強力強力強力にににに推推推推しししし進進進進めていただけないかめていただけないかめていただけないかめていただけないか

ということでございますということでございますということでございますということでございます。。。。おおおお答答答答えをいただきえをいただきえをいただきえをいただき

たいとたいとたいとたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    消防消防消防消防のののの救急活動救急活動救急活動救急活動はははは、、、、これこれこれこれ是非現場是非現場是非現場是非現場でのごでのごでのごでのご苦苦苦苦

労労労労がわかるわけですしがわかるわけですしがわかるわけですしがわかるわけですし、、、、市外市外市外市外のののの搬送搬送搬送搬送がががが増増増増えてえてえてえて

いるといるといるといると、、、、現場現場現場現場でこのでこのでこのでこの患者患者患者患者をどうしようかといをどうしようかといをどうしようかといをどうしようかとい

うううう時時時時のごのごのごのご苦労苦労苦労苦労がががが目目目目にににに見見見見えるわけでありまえるわけでありまえるわけでありまえるわけでありますすすす

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、ぜひぜひぜひぜひ医師会医師会医師会医師会もももも含含含含めてでしょうがめてでしょうがめてでしょうがめてでしょうが、、、、

消防本部消防本部消防本部消防本部のこののこののこののこの救急救命活動救急救命活動救急救命活動救急救命活動をしているをしているをしているをしているスススス

タッフタッフタッフタッフのののの方方方方々々々々とととと定期協議定期協議定期協議定期協議をををを持持持持つつつつ場場場場をををを市長市長市長市長のののの

リーダーシップリーダーシップリーダーシップリーダーシップでででで作作作作っていただきたいとっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいと思思思思

いますいますいますいます。。。。おおおお互互互互いいいい言言言言いたいこといたいこといたいこといたいこと、、、、悩悩悩悩みがあるとみがあるとみがあるとみがあると

思思思思いますいますいますいます。。。。疑心暗鬼疑心暗鬼疑心暗鬼疑心暗鬼がががが広広広広がらないようにそれがらないようにそれがらないようにそれがらないようにそれ

らをぶつけらをぶつけらをぶつけらをぶつけ合合合合うううう場場場場とととと言言言言うかうかうかうか、、、、これをつくってこれをつくってこれをつくってこれをつくって

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁をいたをいたをいたをいた

だきたいとだきたいとだきたいとだきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    市長市長市長市長のののの政治倫理政治倫理政治倫理政治倫理についてについてについてについて、、、、おおおお答答答答えをえをえをえを簡単簡単簡単簡単にににに

いただきましたいただきましたいただきましたいただきました。。。。概概概概ねねねね認識認識認識認識についてはについてはについてはについては共有共有共有共有でででで

きるときるときるときると思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、私私私私、、、、１０１０１０１０月月月月のののの末末末末

かかかか１１１１１１１１月月月月のののの頭頭頭頭にかけてだったでしょうかにかけてだったでしょうかにかけてだったでしょうかにかけてだったでしょうか、、、、一一一一

市民市民市民市民からこのからこのからこのからこのブブブブログログログログのののの写真写真写真写真ととととカラーコピーカラーコピーカラーコピーカラーコピー

をををを持持持持ってきていただいてってきていただいてってきていただいてってきていただいて、、、、これはいかがなのこれはいかがなのこれはいかがなのこれはいかがなの

かというかというかというかという趣旨趣旨趣旨趣旨のののの話話話話をををを直接直接直接直接いただきましたいただきましたいただきましたいただきました。。。。具具具具

体的体的体的体的なことなんですけれどもなことなんですけれどもなことなんですけれどもなことなんですけれども、、、、これにこれにこれにこれに市長市長市長市長ささささ

んらしきんらしきんらしきんらしき方方方方がががが下着姿下着姿下着姿下着姿でででで載載載載っているわけなんっているわけなんっているわけなんっているわけなん

ですがですがですがですが、、、、これらのこれらのこれらのこれらのブログブログブログブログにににに載載載載ったこのったこのったこのったこの現象現象現象現象とととと

いうのでしょうかいうのでしょうかいうのでしょうかいうのでしょうか、、、、あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身だったのかだったのかだったのかだったのか

どうかですねどうかですねどうかですねどうかですね、、、、そのそのそのその辺辺辺辺まずまずまずまず教教教教えていただきたえていただきたえていただきたえていただきた

いことといことといことといことと、、、、これをいつどこでどんなこれをいつどこでどんなこれをいつどこでどんなこれをいつどこでどんな意図意図意図意図でこでこでこでこ

のののの舞台舞台舞台舞台にににに上上上上がってがってがってがって、、、、これをこれをこれをこれを見見見見るとるとるとると親子漫才親子漫才親子漫才親子漫才とととと

いうのがいうのがいうのがいうのが書書書書いているんですけれどもいているんですけれどもいているんですけれどもいているんですけれども、、、、こういこういこういこうい
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うことをどんなうことをどんなうことをどんなうことをどんな意図意図意図意図でなさったのかですねでなさったのかですねでなさったのかですねでなさったのかですね、、、、

このこのこのこの辺教辺教辺教辺教えていただきたいとえていただきたいとえていただきたいとえていただきたいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、人人人人のせいにしちゃいけませんけれのせいにしちゃいけませんけれのせいにしちゃいけませんけれのせいにしちゃいけませんけれ

どもどもどもども、、、、私自身私自身私自身私自身もこれをもこれをもこれをもこれを見見見見てててて背景背景背景背景がよくわかりがよくわかりがよくわかりがよくわかり

ませんからませんからませんからませんから何何何何ともともともとも言言言言えませんがえませんがえませんがえませんが、、、、率直率直率直率直にににに言言言言っっっっ

てててて眉眉眉眉をひそめるとをひそめるとをひそめるとをひそめると、、、、適切適切適切適切なななな言葉言葉言葉言葉はははは見見見見つかりまつかりまつかりまつかりま

せんがせんがせんがせんが、、、、市民市民市民市民のののの信頼信頼信頼信頼をををを失失失失うそういううそういううそういううそういう行為行為行為行為でなでなでなでな

いのかといのかといのかといのかと、、、、そうそうそうそう言言言言わざるわざるわざるわざる得得得得ないわけなんですないわけなんですないわけなんですないわけなんです

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、このこのこのこの辺辺辺辺、、、、事実事実事実事実でないのであればでないのであればでないのであればでないのであれば後後後後

段段段段のののの話話話話はははは取取取取りりりり消消消消しをしなければいけませんしをしなければいけませんしをしなければいけませんしをしなければいけません

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、どうなのかおどうなのかおどうなのかおどうなのかお答答答答えをいただきたいえをいただきたいえをいただきたいえをいただきたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、財政運営等財政運営等財政運営等財政運営等にににに関関関関するするするする監視体制監視体制監視体制監視体制づくづくづくづく

りについてでありますがりについてでありますがりについてでありますがりについてでありますが、、、、新新新新たなたなたなたな財政財政財政財政健全化健全化健全化健全化

法法法法ではではではでは、、、、財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化をををを促進促進促進促進するためするためするためするため、、、、健全健全健全健全

化判断比率化判断比率化判断比率化判断比率のののの議会議会議会議会へのへのへのへの報告報告報告報告やややや住民住民住民住民へへへへ公表公表公表公表なななな

どがどがどがどが規定規定規定規定されておりされておりされておりされており、、、、議会及議会及議会及議会及びびびび住民住民住民住民ののののチェッチェッチェッチェッ

ククククのののの機機機機会会会会がががが充実充実充実充実されたところでありますされたところでありますされたところでありますされたところであります。。。。本本本本

市市市市においてはこれまでもにおいてはこれまでもにおいてはこれまでもにおいてはこれまでも、、、、まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条基本条基本条基本条

例例例例やややや法令法令法令法令にににに基基基基づきましてづきましてづきましてづきまして、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況やややや健全化健全化健全化健全化

計画計画計画計画などのごなどのごなどのごなどのご説明説明説明説明、、、、公表公表公表公表しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、今今今今

後後後後もももも、、、、よりわかりやすいよりわかりやすいよりわかりやすいよりわかりやすい情報提供情報提供情報提供情報提供にににに努努努努めるほめるほめるほめるほ

かかかか、、、、これまでこれまでこれまでこれまで以上以上以上以上にににに市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの意見意見意見意見をををを反反反反

映映映映しながらしながらしながらしながら財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化をををを進進進進めてまいりためてまいりためてまいりためてまいりた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画のののの進行管理進行管理進行管理進行管理にににに係係係係るるるる専門家専門家専門家専門家

等等等等のののの組織組織組織組織づくりつきましてはづくりつきましてはづくりつきましてはづくりつきましては、、、、今後研究今後研究今後研究今後研究させさせさせさせ

ていただていただていただていただきたいときたいときたいときたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、総合計画等総合計画等総合計画等総合計画等のののの進行管理進行管理進行管理進行管理、、、、これはこれはこれはこれは従来従来従来従来

からもやっていただいておりますけれどもからもやっていただいておりますけれどもからもやっていただいておりますけれどもからもやっていただいておりますけれども、、、、

このこのこのこの体制等体制等体制等体制等についてさらにについてさらにについてさらにについてさらに充実充実充実充実するようするようするようするよう検検検検

討討討討をををを進進進進めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、救急診療救急診療救急診療救急診療についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院のののの救急外来救急外来救急外来救急外来はははは、、、、本来本来本来本来であればであればであればであれば内科医内科医内科医内科医とととと

外科医外科医外科医外科医のののの両方両方両方両方がいればがいればがいればがいれば望望望望ましいわけですけましいわけですけましいわけですけましいわけですけ

れどもれどもれどもれども、、、、いろんないろんないろんないろんな事情事情事情事情からからからから内科医内科医内科医内科医かかかか外科医外科医外科医外科医のののの

どちらかというどちらかというどちらかというどちらかという体制体制体制体制でございますでございますでございますでございます。。。。こういうこういうこういうこういう

中中中中でででで一次救急一次救急一次救急一次救急のののの受受受受けけけけ入入入入れをしておりますれをしておりますれをしておりますれをしております。。。。症症症症

状状状状によってはによってはによってはによっては当直医当直医当直医当直医がががが判断判断判断判断してしてしてして、、、、２２２２次医療次医療次医療次医療とととと

してのしてのしてのしての治療治療治療治療がががが必要必要必要必要のののの場合場合場合場合はははは他他他他のののの医療機関医療機関医療機関医療機関にににに

搬送搬送搬送搬送してごしてごしてごしてございますざいますざいますざいます。。。。このようなこのようなこのようなこのような救急救急救急救急のののの体制体制体制体制

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、救急救急救急救急のののの窓口窓口窓口窓口がががが市立病院一本市立病院一本市立病院一本市立病院一本

化化化化されることとされることとされることとされることと合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、広報紙広報紙広報紙広報紙でおでおでおでお知知知知

らせしているところでございますがらせしているところでございますがらせしているところでございますがらせしているところでございますが、、、、今後今後今後今後ささささ

らにごらにごらにごらにご理解理解理解理解いただけるよういただけるよういただけるよういただけるよう周知徹底周知徹底周知徹底周知徹底してましてましてましてま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、院内院内院内院内でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みやみやみやみや市民市民市民市民におにおにおにお知知知知らせらせらせらせ

したいしたいしたいしたい情報情報情報情報などはなどはなどはなどは、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ昔昔昔昔はははは院内院内院内院内トピットピットピットピッ

クスクスクスクス等等等等でおでおでおでお知知知知らせしたというらせしたというらせしたというらせしたという状況状況状況状況でございでございでございでござい

ますがますがますがますが、、、、今当面今当面今当面今当面はははは、、、、広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディでででで提供提供提供提供してしてしてして

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますがえておりますがえておりますがえておりますが、、、、さらにさらにさらにさらに情報情報情報情報

提供提供提供提供のののの手法手法手法手法につきましてにつきましてにつきましてにつきまして検討検討検討検討してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えているところでございえているところでございえているところでございえているところでござい

ますますますます。。。。    

    定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、国国国国におにおにおにお

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、地方地方地方地方にとってにとってにとってにとって使使使使いいいい勝手勝手勝手勝手のいいのいいのいいのいい形形形形

でででで制度制度制度制度をををを考考考考えてもらうことはえてもらうことはえてもらうことはえてもらうことは重要重要重要重要であるとであるとであるとであると

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。しかししかししかししかし、、、、現在国現在国現在国現在国のののの二次補正二次補正二次補正二次補正

案案案案がががが提出提出提出提出されていないされていないされていないされていない段階段階段階段階ではありますがではありますがではありますがではありますが、、、、

事業事業事業事業のののの概要概要概要概要がががが示示示示されていることからされていることからされていることからされていることから、、、、私私私私はははは、、、、

このこのこのこの事業事業事業事業のののの趣旨趣旨趣旨趣旨にににに沿沿沿沿ってってってって市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんへのさんへのさんへのさんへの

呼呼呼呼びかけやびかけやびかけやびかけや、、、、商業者商業者商業者商業者のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと連携連携連携連携しししし、、、、市内市内市内市内

消費消費消費消費がががが活性化活性化活性化活性化するようするようするようするよう、、、、有効有効有効有効なななな手段手段手段手段をををを検討検討検討検討しししし

てまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えているとこえているとこえているとこえているとこ

ろでございますろでございますろでございますろでございます。。。。    
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    次次次次にににに、、、、美美美美のののの里団地里団地里団地里団地でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、

本市本市本市本市にはにはにはには、、、、市街地市街地市街地市街地のののの中心部中心部中心部中心部にににに市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅がないがないがないがない

ことからことからことからことから、、、、道営美道営美道営美道営美のののの里団地里団地里団地里団地のののの事業事業事業事業主体主体主体主体のののの変更変更変更変更

によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、将来将来将来将来におけるにおけるにおけるにおける公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅のののの再編再編再編再編

にににに伴伴伴伴うううう高齢者高齢者高齢者高齢者などのなどのなどのなどの住住住住みみみみ替替替替ええええ先先先先としてとしてとしてとして有効有効有効有効

活用活用活用活用にににに務務務務めめめめ、、、、市民市民市民市民のののの利便性利便性利便性利便性のののの確保確保確保確保にににに配慮配慮配慮配慮してしてしてして

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。今後今後今後今後、、、、道道道道とのとのとのとの

協議協議協議協議にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、事業収支等事業収支等事業収支等事業収支等についてについてについてについて

さらにさらにさらにさらに精査精査精査精査をををを行行行行いいいい、、、、将来将来将来将来、、、、市市市市にとってにとってにとってにとって負担負担負担負担にににに

ならないようならないようならないようならないよう最大限努力最大限努力最大限努力最大限努力してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    同時同時同時同時にににに、、、、今今今今ごごごご指摘指摘指摘指摘のありましたのありましたのありましたのありました美美美美のののの里団地里団地里団地里団地

のののの事業主体変更事業主体変更事業主体変更事業主体変更、、、、これについてはこれについてはこれについてはこれについては事務方等事務方等事務方等事務方等かかかか

らはらはらはらは、、、、このことがこのことがこのことがこのことが条件条件条件条件だというふうにおだというふうにおだというふうにおだというふうにお聞聞聞聞きききき

しておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれども、、、、これについてこれについてこれについてこれについて再度再度再度再度、、、、

道道道道ともともともとも話話話話しししし合合合合いをしてまいりたいといをしてまいりたいといをしてまいりたいといをしてまいりたいと考考考考えてえてえてえて

ございますございますございますございますのでごのでごのでごのでご理解願理解願理解願理解願いますいますいますいます。。。。    

    病院病院病院病院とととと消防消防消防消防のののの協力体制協力体制協力体制協力体制でございますけれでございますけれでございますけれでございますけれ

どもどもどもども、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも病院病院病院病院とととと消防消防消防消防とととと協力協力協力協力態勢態勢態勢態勢をををを図図図図

ってきているところでございますがってきているところでございますがってきているところでございますがってきているところでございますが、、、、今後今後今後今後ささささ

らにらにらにらに病院病院病院病院とととと消防消防消防消防とのとのとのとの連携連携連携連携をををを密密密密にするにするにするにする為為為為にににに、、、、定定定定

期的期的期的期的なななな協議協議協議協議のののの場場場場をををを設設設設けてけてけてけて、、、、円滑円滑円滑円滑なななな救急業務救急業務救急業務救急業務のののの

推進推進推進推進にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと、、、、このようにこのようにこのようにこのように私私私私かかかか

らもらもらもらも担当部局担当部局担当部局担当部局にこのあたりをさらににこのあたりをさらににこのあたりをさらににこのあたりをさらに検討検討検討検討すすすす

るようるようるようるよう努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えてございまえてございまえてございまえてございま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、今今今今ごごごご指摘指摘指摘指摘のののの点点点点でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、私事旅私事旅私事旅私事旅

行行行行のののの際際際際にににに、、、、９９９９月月月月２８２８２８２８日日曜日日日曜日日日曜日日日曜日のののの夜夜夜夜、、、、東京都東京都東京都東京都にににに

おきましておきましておきましておきまして、、、、日日日日ごろごろごろごろ子子子子どもがおどもがおどもがおどもがお世話世話世話世話になってになってになってになって

いるいるいるいる関係者関係者関係者関係者からあいさつなどのからあいさつなどのからあいさつなどのからあいさつなどの依頼依頼依頼依頼がありがありがありがあり

ましてましてましてまして、、、、交流交流交流交流のののの促進促進促進促進やややや、、、、美唄美唄美唄美唄ファンファンファンファンのののの拡大拡大拡大拡大にににに

つながるではないかとのつながるではないかとのつながるではないかとのつながるではないかとの思思思思いからおいからおいからおいからお受受受受けしけしけしけし

たものでありますたものでありますたものでありますたものであります。。。。    

    このこのこのこの度度度度のことはのことはのことはのことは市長市長市長市長というというというという公人公人公人公人のののの立場立場立場立場をををを

踏踏踏踏まえるとまえるとまえるとまえると、、、、あいさつあいさつあいさつあいさつ程度程度程度程度にとどめるべきでにとどめるべきでにとどめるべきでにとどめるべきで

ありありありあり、、、、軽率軽率軽率軽率であったとであったとであったとであったと反省反省反省反省しししし、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん

にはにはにはには大変申大変申大変申大変申しわけないしわけないしわけないしわけない気持気持気持気持ちでありますちでありますちでありますちであります。。。。    

    今後今後今後今後これまでこれまでこれまでこれまで以上以上以上以上にににに市民市民市民市民のののの信託信託信託信託にににに応応応応ええええ、、、、公公公公

平平平平・・・・公正公正公正公正かつかつかつかつ誠実誠実誠実誠実なななな市政市政市政市政のののの執行執行執行執行にににに努努努努めめめめ、、、、市民市民市民市民

のののの皆様皆様皆様皆様のののの信頼信頼信頼信頼のののの回復回復回復回復にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと

考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １３１３１３１３番番番番、、、、紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員。。。。    

●●●●１３１３１３１３番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    おおむねおおむねおおむねおおむね理解理解理解理解できできできでき

ましたましたましたました。。。。特特特特にににに、、、、道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの問題問題問題問題についてはについてはについてはについては、、、、

市民市民市民市民にとってにとってにとってにとってプラスプラスプラスプラスになるということがになるということがになるということがになるということが判判判判

断材断材断材断材料料料料でございますでございますでございますでございます。。。。市長市長市長市長はははは改改改改めてこのめてこのめてこのめてこの事業事業事業事業

主体変更主体変更主体変更主体変更にににに関関関関してしてしてして、、、、道道道道とととと話話話話しししし合合合合いをいをいをいを持持持持ちたいちたいちたいちたい

ということですからということですからということですからということですから、、、、ぜひここはひとつぜひここはひとつぜひここはひとつぜひここはひとつ頑張頑張頑張頑張

っていただいてっていただいてっていただいてっていただいて、、、、道道道道はははは道道道道のおのおのおのお立場立場立場立場もあるでしもあるでしもあるでしもあるでし

ょうからょうからょうからょうから、、、、所期所期所期所期のののの目的目的目的目的ですねですねですねですね、、、、私私私私がががが申申申申しししし上上上上げげげげ

たたたた点点点点、、、、ぜひぜひぜひぜひ実現実現実現実現するようにごするようにごするようにごするようにご尽力尽力尽力尽力いただきたいただきたいただきたいただきた

いというふうにいというふうにいというふうにいというふうに思思思思いますのでいますのでいますのでいますので、、、、ごごごご期待期待期待期待しておしておしておしてお

りますりますりますります。。。。    

    政治倫理政治倫理政治倫理政治倫理についてもについてもについてもについても、、、、あえてあえてあえてあえて申申申申しししし上上上上げるこげるこげるこげるこ

とはないわけですがとはないわけですがとはないわけですがとはないわけですが、、、、実実実実はははは、、、、美唄美唄美唄美唄のののの市議会議市議会議市議会議市議会議

員員員員のののの政治倫理条例政治倫理条例政治倫理条例政治倫理条例でででで、、、、平成平成平成平成１５１５１５１５年年年年３３３３月月月月、、、、これこれこれこれ

はははは最初最初最初最初、、、、要綱要綱要綱要綱をつくろうかということでをつくろうかということでをつくろうかということでをつくろうかということで議論議論議論議論

したんですがしたんですがしたんですがしたんですが、、、、やはりやはりやはりやはり口口口口利利利利きききき等等等等をををを排除排除排除排除しようしようしようしよう

とととと、、、、就職就職就職就職だそれからだそれからだそれからだそれから仕事仕事仕事仕事だだだだ、、、、公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅だだだだ、、、、人人人人

事事事事だだだだ、、、、こういうようにこういうようにこういうようにこういうように議員議員議員議員がががが口利口利口利口利きをするときをするときをするときをすると

いうことはいうことはいうことはいうことは自自自自らやめようとらやめようとらやめようとらやめようと、、、、こういうことかこういうことかこういうことかこういうことか

らあっせんらあっせんらあっせんらあっせん利得利得利得利得にもつながるとにもつながるとにもつながるとにもつながると、、、、こんなこんなこんなこんな思思思思いいいい

でででで全会一致全会一致全会一致全会一致でででで条例化条例化条例化条例化をしてをしてをしてをして制定制定制定制定をしたをしたをしたをした。。。。そのそのそのその

ときときときとき初初初初めてでしょうかめてでしょうかめてでしょうかめてでしょうか、ＮＨＫ、ＮＨＫ、ＮＨＫ、ＮＨＫののののカメラカメラカメラカメラがががが入入入入

ったことをったことをったことをったことを記憶記憶記憶記憶していますしていますしていますしています。。。。それがそれがそれがそれが具体的具体的具体的具体的にににに

どうどうどうどう実行実行実行実行されているかということをされているかということをされているかということをされているかということを別別別別にしにしにしにし

ましてもましてもましてもましても、、、、私私私私どもはどもはどもはどもは政治倫理条例政治倫理条例政治倫理条例政治倫理条例というのをというのをというのをというのを

つくってつくってつくってつくって、、、、自自自自らららら律律律律しようとしていますしようとしていますしようとしていますしようとしています。。。。職員職員職員職員
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のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方はははは壇上壇上壇上壇上でもでもでもでも申申申申しししし上上上上げましたがげましたがげましたがげましたが、、、、公公公公

務員法務員法務員法務員法によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、非常非常非常非常にににに多多多多くのくのくのくの縛縛縛縛りがありがありがありがあ

りますりますりますります。。。。義務義務義務義務やややや禁禁禁禁止規定止規定止規定止規定はははは制限制限制限制限がたくさんあがたくさんあがたくさんあがたくさんあ

りますりますりますります。。。。合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、このこのこのこの倫理倫理倫理倫理にににに関関関関するするするするルールルールルールルール

によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、具体的具体的具体的具体的なななな行動行動行動行動にににに関関関関してのしてのしてのしての制約制約制約制約

がががが事細事細事細事細かにかにかにかに規定規定規定規定をされていますをされていますをされていますをされています。。。。    

    このこのこのこの際際際際、、、、市長市長市長市長ごごごご自身自身自身自身でででで、、、、このこのこのこの美唄市長政治美唄市長政治美唄市長政治美唄市長政治

倫理条例倫理条例倫理条例倫理条例、、、、これをぜひまとめていただいてこれをぜひまとめていただいてこれをぜひまとめていただいてこれをぜひまとめていただいて、、、、

しかるべくしかるべくしかるべくしかるべく時期時期時期時期にににに議会議会議会議会にににに提案提案提案提案をいただけなをいただけなをいただけなをいただけな

いでしょうかいでしょうかいでしょうかいでしょうか。。。。おおおお考考考考えをおえをおえをおえをお尋尋尋尋ねしたいとねしたいとねしたいとねしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のごのごのごのご質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    市長市長市長市長にににに関関関関わるわるわるわる倫理倫理倫理倫理にににに関関関関するものとしましするものとしましするものとしましするものとしまし

てはてはてはては、、、、地方自治法地方自治法地方自治法地方自治法でででで一定一定一定一定のののの禁止条項禁止条項禁止条項禁止条項、、、、そのほそのほそのほそのほ

かにかにかにかに本市本市本市本市のののの条例条例条例条例ではではではでは、、、、資産等資産等資産等資産等のののの公開公開公開公開にににに関関関関するするするする

条例及条例及条例及条例及びまちづびまちづびまちづびまちづくりくりくりくり基本条例基本条例基本条例基本条例につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、市長市長市長市長のののの責務責務責務責務としてとしてとしてとして規定規定規定規定されているところされているところされているところされているところ

でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、今今今今ほどごほどごほどごほどご指摘指摘指摘指摘のようにのようにのようにのように、、、、先先先先

進地進地進地進地ではではではでは市長及市長及市長及市長及びびびび教育長教育長教育長教育長・・・・副市副市副市副市長長長長等等等等のののの政治倫政治倫政治倫政治倫

理条例理条例理条例理条例なるものもございますのでなるものもございますのでなるものもございますのでなるものもございますので、、、、これらをこれらをこれらをこれらを

いろいろいろいろいろいろいろいろ研究研究研究研究させていただいてさせていただいてさせていただいてさせていただいて、、、、それをそれをそれをそれを今後今後今後今後

このこのこのこの条例化条例化条例化条例化にににに向向向向けてけてけてけて進進進進めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと思思思思

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、このこのこのこの条例条例条例条例づくりとづくりとづくりとづくりと合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、私私私私

自自自自らのらのらのらの普段普段普段普段のののの行動行動行動行動についてもについてもについてもについても十分十分十分十分、、、、公公公公のののの立立立立

場場場場・・・・公人公人公人公人ということをということをということをということを常常常常にしっかりにしっかりにしっかりにしっかり自覚自覚自覚自覚しししし、、、、

今後今後今後今後、、、、慎重慎重慎重慎重をををを期期期期してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますのでますのでますのでますので、、、、ごごごご理解願理解願理解願理解願いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    １１１１番番番番、、、、吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    ２００８２００８２００８２００８年第年第年第年第

４４４４回定例会回定例会回定例会回定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、大綱大綱大綱大綱４４４４点点点点についてについてについてについて市長市長市長市長

及及及及びびびび教育長教育長教育長教育長にににに質問質問質問質問いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    質問質問質問質問にににに入入入入るるるる前前前前にににに、、、、今今今今のののの政治状況政治状況政治状況政治状況についてについてについてについて一一一一

言申言申言申言申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    麻生内閣麻生内閣麻生内閣麻生内閣のののの目玉目玉目玉目玉ともともともとも言言言言うべきうべきうべきうべき定額給付金定額給付金定額給付金定額給付金

がががが迷走迷走迷走迷走していますしていますしていますしています。。。。    

    世論調査世論調査世論調査世論調査でもでもでもでも評価評価評価評価しないとするしないとするしないとするしないとする国民国民国民国民がががが大大大大

多数多数多数多数となりとなりとなりとなり、、、、麻生内閣麻生内閣麻生内閣麻生内閣のののの支持率支持率支持率支持率もももも連日連日連日連日のののの報道報道報道報道

でででで急落急落急落急落がががが伝伝伝伝えられておりえられておりえられておりえられており、、、、国民国民国民国民のののの強強強強いいいい怒怒怒怒りがりがりがりが

政権政権政権政権をををを直撃直撃直撃直撃しているしているしているしている様相様相様相様相ですですですです。。。。    

    もともとがもともとがもともとがもともとが選挙対策選挙対策選挙対策選挙対策のためのばらまきでのためのばらまきでのためのばらまきでのためのばらまきで

あってあってあってあって、、、、そのそのそのその内容内容内容内容はずさんそのものはずさんそのものはずさんそのものはずさんそのもの、、、、そのそのそのその上上上上、、、、

３３３３年後年後年後年後にはにはにはには消費税消費税消費税消費税のののの増税増税増税増税というというというという、、、、増税予約付増税予約付増税予約付増税予約付

きのきのきのきの給付金給付金給付金給付金ではではではでは庶民庶民庶民庶民のののの家計家計家計家計はははは冷冷冷冷ええええ込込込込むばかむばかむばかむばか

りりりり、、、、景気対策景気対策景気対策景気対策にもなりませんにもなりませんにもなりませんにもなりません。。。。２２２２兆円兆円兆円兆円ものものものもの税税税税

金金金金をををを使使使使うのならうのならうのならうのなら、、、、もっともっともっともっと効果的効果的効果的効果的にににに使使使使ってほしってほしってほしってほし

いというのがいというのがいというのがいというのが多多多多くのくのくのくの国民国民国民国民のののの願願願願いではないでいではないでいではないでいではないで

しょうかしょうかしょうかしょうか。。。。    

    政府政府政府政府がががが２００２２００２２００２２００２年以来年以来年以来年以来、、、、毎年削毎年削毎年削毎年削ってきたってきたってきたってきた社社社社

会保障費会保障費会保障費会保障費１１１１兆兆兆兆６６６６,,,,２００２００２００２００億円億円億円億円をををを復活復活復活復活させたださせたださせたださせただ

けでもけでもけでもけでも、、、、後期高齢者医療制度後期高齢者医療制度後期高齢者医療制度後期高齢者医療制度のののの廃止廃止廃止廃止でででで２２２２，，，，７７７７

００００００００億円億円億円億円、、、、子子子子どものどものどものどもの医療費無料化医療費無料化医療費無料化医療費無料化でででで１１１１，，，，５０５０５０５０

００００億円億円億円億円、、、、年金年金年金年金・・・・生活保護生活保護生活保護生活保護・・・・児童扶養手当児童扶養手当児童扶養手当児童扶養手当のののの引引引引

きききき上上上上げでげでげでげで２２２２，，，，２６０２６０２６０２６０億円億円億円億円などなどなどなど、、、、年年年年々々々々削減削減削減削減されされされされ

てきたてきたてきたてきた各種保障各種保障各種保障各種保障をををを復活復活復活復活させることができまさせることができまさせることができまさせることができま

すすすす。。。。    

    政治政治政治政治とはとはとはとは誰誰誰誰のためのものなのかのためのものなのかのためのものなのかのためのものなのか改改改改めてめてめてめて考考考考

えさせられえさせられえさせられえさせられますますますます。。。。    

    私私私私はははは政治政治政治政治はははは国民国民国民国民のののの為為為為にににに、、、、今日今日今日今日のののの景気悪化景気悪化景気悪化景気悪化のののの

状況状況状況状況のののの中中中中ではではではでは、、、、景気景気景気景気のののの荒波荒波荒波荒波のののの中中中中にににに無権利無権利無権利無権利のののの状状状状

態態態態でほうりでほうりでほうりでほうり出出出出されてしまっているされてしまっているされてしまっているされてしまっている人達人達人達人達やややや、、、、物物物物

価価価価のののの高騰高騰高騰高騰にににに苦苦苦苦しんでいるしんでいるしんでいるしんでいる社会的弱者社会的弱者社会的弱者社会的弱者とととと呼呼呼呼ばばばば

れるれるれるれる人達人達人達人達のためにこそのためにこそのためにこそのためにこそ、、、、そのそのそのその使命使命使命使命をををを果果果果たすべたすべたすべたすべ

きだときだときだときだと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    質問質問質問質問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    
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    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談へのへのへのへの対応対応対応対応

のありのありのありのあり方方方方についてですについてですについてですについてです。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談にあたるにあたるにあたるにあたる各主要部各主要部各主要部各主要部

署署署署でのでのでのでの相談受付件数相談受付件数相談受付件数相談受付件数についておについておについておについてお聞聞聞聞きいたしきいたしきいたしきいたし

ますますますます。。。。毎日多毎日多毎日多毎日多くのくのくのくの市民市民市民市民がさまざまながさまざまながさまざまながさまざまな要件要件要件要件でででで市市市市

役所役所役所役所をををを訪訪訪訪れることとれることとれることとれることと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、主要部署主要部署主要部署主要部署でででで

のののの相談件数相談件数相談件数相談件数やややや相談内容相談内容相談内容相談内容はどのようなものではどのようなものではどのようなものではどのようなもので

しょしょしょしょうかうかうかうか。。。。    

    次次次次にににに、、、、相談窓口相談窓口相談窓口相談窓口でのでのでのでの個人情報個人情報個人情報個人情報のののの扱扱扱扱いいいい方方方方につにつにつにつ

いておいておいておいてお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。書面書面書面書面でのでのでのでの個人情報個人情報個人情報個人情報にににに

関関関関してはしてはしてはしては、、、、法法法法のののの体制体制体制体制がががが年年年年々々々々厳厳厳厳しくなっているしくなっているしくなっているしくなっている

もののもののもののものの、、、、庁舎内庁舎内庁舎内庁舎内でのでのでのでの市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談にににに関関関関してしてしてして

はははは、、、、必必必必ずしもそうとはずしもそうとはずしもそうとはずしもそうとは言言言言えないえないえないえない状況状況状況状況ですですですです。。。。何何何何

でもないとでもないとでもないとでもないと考考考考えるえるえるえる人人人人ならいいのですがならいいのですがならいいのですがならいいのですが、、、、中中中中にににに

はははは口口口口にはにはにはには言言言言いいいい出出出出せないけれどせないけれどせないけれどせないけれど、、、、他人他人他人他人にににに知知知知られられられられ

ることにることにることにることに敏感敏感敏感敏感になられているになられているになられているになられている方方方方もおられるもおられるもおられるもおられる

はずですはずですはずですはずです。。。。このこのこのこの点点点点についてどのようなおについてどのようなおについてどのようなおについてどのようなお考考考考ええええ

なのかなのかなのかなのか、、、、おおおお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、市民市民市民市民とのとのとのとの直接直接直接直接のののの対応対応対応対応をしているをしているをしているをしている、、、、窓窓窓窓

口口口口のののの業務業務業務業務にににに関関関関してのしてのしてのしての職員研修職員研修職員研修職員研修についておについておについておについてお聞聞聞聞

きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。どのようなどのようなどのようなどのような研修研修研修研修がなされていがなされていがなされていがなされてい

るのでしょうかるのでしょうかるのでしょうかるのでしょうか。。。。またまたまたまた、、、、特特特特にににに生活保護生活保護生活保護生活保護にににに関関関関わわわわ

るるるる職員職員職員職員についてはについてはについてはについては、、、、人間人間人間人間のののの尊厳尊厳尊厳尊厳にもにもにもにも関関関関わるわるわるわる重重重重

要要要要なななな仕事仕事仕事仕事をををを担当担当担当担当するわけですからするわけですからするわけですからするわけですから、、、、専門専門専門専門のののの研研研研

修修修修がなされていることとはがなされていることとはがなされていることとはがなされていることとは思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、現状現状現状現状

についてどうなっているのかおについてどうなっているのかおについてどうなっているのかおについてどうなっているのかお聞聞聞聞きいたしきいたしきいたしきいたし

ますますますます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅についておについておについておについてお聞聞聞聞きききき

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、長期間入居長期間入居長期間入居長期間入居のののの実態実態実態実態がないよがないよがないよがないよ

うなうなうなうな住宅住宅住宅住宅についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅でででで、、、、市民市民市民市民からからからから長長長長くくくく出入出入出入出入りするりするりするりする人人人人がががが

いないままいないままいないままいないまま住住住住んでいるんでいるんでいるんでいる実態実態実態実態のないのないのないのない住宅住宅住宅住宅があがあがあがあ

りりりり、、、、最近最近最近最近やっとやっとやっとやっと市市市市のののの方方方方にににに明明明明けけけけ渡渡渡渡しがされたしがされたしがされたしがされた様様様様

子子子子だとだとだとだと聞聞聞聞いていますいていますいていますいています。。。。確確確確かにそういったかにそういったかにそういったかにそういった状況状況状況状況

があるのでしょうかがあるのでしょうかがあるのでしょうかがあるのでしょうか。。。。またまたまたまた、、、、こういったこういったこういったこういった事例事例事例事例

にににに対対対対してはどのようにしてはどのようにしてはどのようにしてはどのように対応対応対応対応しているのでししているのでししているのでししているのでし

ょうかょうかょうかょうか、、、、おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅にににに入居入居入居入居されているされているされているされている方方方方のののの家族家族家族家族

構成構成構成構成のののの変化変化変化変化にににに伴伴伴伴うううう住宅住宅住宅住宅のののの変更変更変更変更についてですについてですについてですについてです。。。。

住住住住みみみみ始始始始めためためためた当初当初当初当初のののの家族構成家族構成家族構成家族構成からからからから個個個個々々々々のののの家族家族家族家族

のさまざまなのさまざまなのさまざまなのさまざまな事情事情事情事情によりによりによりにより、、、、家族家族家族家族のののの人数人数人数人数がががが変化変化変化変化

していくのはしていくのはしていくのはしていくのは当然当然当然当然のことだとのことだとのことだとのことだと思思思思いますいますいますいます。。。。こうこうこうこう

いったいったいったいった場合場合場合場合のののの実態実態実態実態のののの把握把握把握把握やややや、、、、住住住住みみみみ替替替替えについえについえについえについ

てはどのようになっているでしょうかてはどのようになっているでしょうかてはどのようになっているでしょうかてはどのようになっているでしょうか、、、、おおおお伺伺伺伺

いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況についておについておについておについてお聞聞聞聞きききき

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    １１１１点目点目点目点目はははは、、、、市内市内市内市内のののの高校高校高校高校・・・・専門学校専門学校専門学校専門学校・・・・短大短大短大短大のののの

来春卒業予定者来春卒業予定者来春卒業予定者来春卒業予定者のうちのうちのうちのうち、、、、就職就職就職就職をををを希望希望希望希望するするするする生生生生

徒徒徒徒・・・・学学学学生生生生のののの就職内定率及就職内定率及就職内定率及就職内定率及びびびび内定先内定先内定先内定先をををを、、、、市内市内市内市内・・・・

道内道内道内道内・・・・道外別道外別道外別道外別にそのにそのにそのにその数数数数をおをおをおをお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、金融危機金融危機金融危機金融危機にににに伴伴伴伴うううう解雇解雇解雇解雇のののの状況状況状況状況につにつにつにつ

いておいておいておいてお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ついついついつい先日先日先日先日までまでまでまで、、、、戦後最長戦後最長戦後最長戦後最長のののの高景気高景気高景気高景気だとだとだとだと言言言言っっっっ

ていたはずのていたはずのていたはずのていたはずの日本経済日本経済日本経済日本経済があっというがあっというがあっというがあっという間間間間のこのこのこのこ

のののの状況状況状況状況ですですですです。。。。大企業大企業大企業大企業がががが非正規雇用非正規雇用非正規雇用非正規雇用とととと言言言言われるわれるわれるわれる

派遣派遣派遣派遣やややや、、、、パートパートパートパートだけでなくだけでなくだけでなくだけでなく正職員正職員正職員正職員までをまでをまでをまでを解雇解雇解雇解雇

するようなするようなするようなするような状況状況状況状況にまでなるとはにまでなるとはにまでなるとはにまでなるとは誰誰誰誰がががが想像想像想像想像でででで

きたでしょうかきたでしょうかきたでしょうかきたでしょうか。。。。    

    美唄美唄美唄美唄にはにはにはには大大大大きなきなきなきな企業企業企業企業はははは余余余余りありませんがりありませんがりありませんがりありませんが、、、、

美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内からからからから奈井江町奈井江町奈井江町奈井江町やややや三笠市三笠市三笠市三笠市、、、、江別市江別市江別市江別市などなどなどなど

へのへのへのへの今回今回今回今回のののの大量解雇大量解雇大量解雇大量解雇をををを行行行行っているっているっているっている企業企業企業企業とととと関関関関

連連連連するするするする業種業種業種業種のののの企業企業企業企業へへへへ働働働働きにきにきにきに行行行行かれているかれているかれているかれている方方方方

もももも少少少少なくないとなくないとなくないとなくないと聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。今回今回今回今回のののの金融金融金融金融

危機危機危機危機をををを理由理由理由理由とするとするとするとする解雇解雇解雇解雇にににに追追追追いいいい込込込込まれたまれたまれたまれた市民市民市民市民

のののの方方方方がいるのかどうかおがいるのかどうかおがいるのかどうかおがいるのかどうかお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談についてですについてですについてですについてです。。。。    
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    全国的全国的全国的全国的なななな状況状況状況状況をををを見見見見るならばるならばるならばるならば、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市においにおいにおいにおい

てもてもてもても、、、、いずれはいずれはいずれはいずれは今回今回今回今回のののの大量解雇大量解雇大量解雇大量解雇のののの影響影響影響影響をををを受受受受けけけけ

ることはることはることはることは十分十分十分十分にありにありにありにあり得得得得ることですることですることですることです。。。。市民市民市民市民がががが相相相相

談談談談にににに来来来来られたられたられたられた場合場合場合場合のののの対応対応対応対応はどうなっているはどうなっているはどうなっているはどうなっている

のかのかのかのか、、、、またまたまたまた、、、、既既既既にににに実際実際実際実際にににに相談相談相談相談があったのかどがあったのかどがあったのかどがあったのかど

うかうかうかうか、、、、おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの４４４４点目点目点目点目はははは、、、、教育長教育長教育長教育長におにおにおにお聞聞聞聞きいたしまきいたしまきいたしまきいたしま

すすすす。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの使使使使

用用用用についてですについてですについてですについてです。。。。先日先日先日先日、、、、大阪府大阪府大阪府大阪府でのでのでのでの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話

のののの取取取取りりりり扱扱扱扱いについていについていについていについて新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道がありがありがありがあり、、、、私私私私はははは全全全全

くくくく極端極端極端極端なななな方針方針方針方針だとだとだとだと感感感感じておりましたじておりましたじておりましたじておりました。。。。例例例例えばえばえばえば

大阪府教育委員会大阪府教育委員会大阪府教育委員会大阪府教育委員会はははは、、、、小小小小・・・・中学校中学校中学校中学校のののの児童児童児童児童・・・・生生生生

徒徒徒徒がががが学校学校学校学校にににに携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話をををを持持持持ちちちち込込込込むことをむことをむことをむことを原則原則原則原則

禁止禁止禁止禁止とするとするとするとする方針方針方針方針をををを決決決決めたそうですめたそうですめたそうですめたそうです。。。。高校高校高校高校ではではではでは

生徒生徒生徒生徒がががが学校内学校内学校内学校内でででで使用使用使用使用することをすることをすることをすることを原則禁止原則禁止原則禁止原則禁止とととと

するするするする。。。。府教委府教委府教委府教委がががが調査調査調査調査したところしたところしたところしたところ、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒

がががが携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話にににに過度過度過度過度にににに依存依存依存依存するするするする傾向傾向傾向傾向がががが強強強強まっまっまっまっ

ていることがわかりていることがわかりていることがわかりていることがわかり、、、、規制規制規制規制がががが必要必要必要必要とととと判断判断判断判断したしたしたした

とありますとありますとありますとあります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市においてにおいてにおいてにおいて児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒にににに対対対対しししし、、、、携帯電携帯電携帯電携帯電

話話話話のののの使用実態使用実態使用実態使用実態のののの調査調査調査調査をしているのかどうかをしているのかどうかをしているのかどうかをしているのかどうか

まずおまずおまずおまずお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの使用使用使用使用にににに関関関関してしてしてして、、、、保護者保護者保護者保護者とととと

のののの共通認識共通認識共通認識共通認識のののの構築構築構築構築はどのようになっているはどのようになっているはどのようになっているはどのようになっている

のでしょうかのでしょうかのでしょうかのでしょうか。。。。    

    携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの使用使用使用使用にににに関関関関してはしてはしてはしては便利便利便利便利なななな部分部分部分部分とととと

そうではないそうではないそうではないそうではない部分部分部分部分、、、、とりわけそうではないとりわけそうではないとりわけそうではないとりわけそうではない部部部部

分分分分にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、私私私私もももも、、、、保護者保護者保護者保護者としてとしてとしてとして子子子子どもにどもにどもにどもに

携帯携帯携帯携帯をををを渡渡渡渡すすすす際際際際にににに、、、、残念残念残念残念ながらながらながらながら知識知識知識知識そのものがそのものがそのものがそのものが

余余余余りりりり持持持持っていなかったっていなかったっていなかったっていなかった為為為為にににに、、、、無防備無防備無防備無防備のののの状態状態状態状態でででで

渡渡渡渡しておりましたしておりましたしておりましたしておりました。。。。    

    結果結果結果結果としてとしてとしてとして、、、、何何何何もももも起起起起きなかったのはきなかったのはきなかったのはきなかったのは幸幸幸幸いでいでいでいで

したがしたがしたがしたが、、、、今今今今のようなのようなのようなのような社会状況社会状況社会状況社会状況のもとではのもとではのもとではのもとでは、、、、都都都都

会会会会だからとかだからとかだからとかだからとか、、、、地方地方地方地方だからとかのだからとかのだからとかのだからとかの区別区別区別区別なくなくなくなく、、、、

想像想像想像想像できないようなできないようなできないようなできないような事件事件事件事件がががが起起起起きていますきていますきていますきています。。。。    

    子子子子どもどもどもども達達達達がががが悲悲悲悲しいしいしいしい事件事件事件事件にににに巻巻巻巻きききき込込込込まれるこまれるこまれるこまれるこ

とのないようとのないようとのないようとのないよう、、、、保護者保護者保護者保護者へのへのへのへの適切適切適切適切なななな児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒

へのへのへのへの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話使用使用使用使用にににに関関関関してのしてのしてのしての働働働働きかけやきかけやきかけやきかけや、、、、共共共共

通認識通認識通認識通認識のののの構築構築構築構築がががが重要重要重要重要だとだとだとだと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、教育長教育長教育長教育長

のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、不登校児童不登校児童不登校児童不登校児童・・・・生徒生徒生徒生徒とのとのとのとの関関関関わりにわりにわりにわりに

ついておついておついておついてお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。札幌市札幌市札幌市札幌市でででで精神疾患精神疾患精神疾患精神疾患

のののの母親母親母親母親とととと暮暮暮暮らしていたらしていたらしていたらしていた女性女性女性女性がががが、、、、８８８８年間年間年間年間にもわにもわにもわにもわ

たりたりたりたり、、、、外部外部外部外部とのとのとのとの接触接触接触接触ができなかったとのができなかったとのができなかったとのができなかったとの報道報道報道報道

がありがありがありがあり、、、、ただただただただ驚驚驚驚くばかりですくばかりですくばかりですくばかりです。。。。    

    このこのこのこのケースケースケースケースではではではでは、、、、学校側学校側学校側学校側がががが尋尋尋尋ねてねてねてねて行行行行ってもってもってもっても

母親母親母親母親がががが会会会会わわわわせなかったということでしたせなかったということでしたせなかったということでしたせなかったということでした。。。。接接接接

触触触触できたできたできたできた時時時時、、、、女性女性女性女性はははは歩行歩行歩行歩行もももも困難困難困難困難でででで、、、、小学小学小学小学１１１１年年年年

程度程度程度程度のののの学力学力学力学力にもにもにもにも満満満満たないたないたないたない状況状況状況状況であったとであったとであったとであったと聞聞聞聞

きききき、、、、胸胸胸胸がががが痛痛痛痛みましたみましたみましたみました。。。。本市本市本市本市のののの不登校児童不登校児童不登校児童不登校児童・・・・生生生生

徒徒徒徒のののの実態実態実態実態とそのとそのとそのとその対応対応対応対応はどのよはどのよはどのよはどのようになっていうになっていうになっていうになってい

るでしょうかるでしょうかるでしょうかるでしょうか、、、、おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、市市市市でででで行行行行っているっているっているっている相談業務相談業務相談業務相談業務でででで多多多多いものをいものをいものをいものを

平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度のののの実績実績実績実績でででで申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、市税市税市税市税

のののの納付方法納付方法納付方法納付方法にににに関関関関するするするする納税相談納税相談納税相談納税相談がががが約約約約３３３３，，，，６００６００６００６００

件程度件程度件程度件程度、、、、生活保護生活保護生活保護生活保護にににに関関関関するものするものするものするもの及及及及びびびび保護者保護者保護者保護者のののの

就労相談就労相談就労相談就労相談がががが合合合合わせてわせてわせてわせて約約約約７６０７６０７６０７６０件件件件、、、、架空請求架空請求架空請求架空請求やややや

訪問販売訪問販売訪問販売訪問販売などなどなどなど、、、、消費消費消費消費トラブルトラブルトラブルトラブルにににに関関関関するするするする消費生消費生消費生消費生

活相談活相談活相談活相談がががが約約約約１３０１３０１３０１３０件件件件、、、、財産財産財産財産やややや離婚問題等離婚問題等離婚問題等離婚問題等にににに関関関関

するするするする法律相談法律相談法律相談法律相談がががが約約約約１１０１１０１１０１１０件件件件、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの福祉福祉福祉福祉ササササ

ービスービスービスービスやややや生活支援等生活支援等生活支援等生活支援等にににに関関関関するするするする地域包括支援地域包括支援地域包括支援地域包括支援

センターセンターセンターセンターでのでのでのでの総合相談総合相談総合相談総合相談がががが約約約約１００１００１００１００件件件件となっとなっとなっとなっ

ておりますておりますておりますております。。。。    
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    相談相談相談相談のののの際際際際にはにはにはには、、、、相談者相談者相談者相談者ののののプライバシープライバシープライバシープライバシーのののの保保保保

護護護護にににに十分配慮十分配慮十分配慮十分配慮してしてしてして行行行行っておりますがっておりますがっておりますがっておりますが、、、、相談内相談内相談内相談内

容容容容にににに応応応応じじじじ、、、、さらにさらにさらにさらに留意留意留意留意するするするする必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思わわわわ

れるものについてはれるものについてはれるものについてはれるものについては、、、、会議室会議室会議室会議室をををを使用使用使用使用するなどするなどするなどするなど、、、、

今後今後今後今後ともともともとも相談者相談者相談者相談者のののの立場立場立場立場にににに立立立立ってってってって、、、、きめきめきめきめ細細細細かなかなかなかな

対応対応対応対応にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、相談相談相談相談にににに関関関関わるわるわるわる職員職員職員職員のののの研修研修研修研修についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、相談業務相談業務相談業務相談業務をををを担当担当担当担当するするするする職員職員職員職員にににに関関関関しししし

てはてはてはては、、、、市町村市町村市町村市町村アカデミーアカデミーアカデミーアカデミー等等等等でのでのでのでの徴税事務研修徴税事務研修徴税事務研修徴税事務研修

やややや、、、、北海道社会福祉協議会北海道社会福祉協議会北海道社会福祉協議会北海道社会福祉協議会によるによるによるによる福祉関係専福祉関係専福祉関係専福祉関係専

門研修門研修門研修門研修などになどになどになどに派遣派遣派遣派遣しししし、、、、レベルレベルレベルレベル向上向上向上向上にににに努努努努めていめていめていめてい

るところでありまするところでありまするところでありまするところであります。。。。    

    現在現在現在現在、、、、社会経済状況社会経済状況社会経済状況社会経済状況がががが目目目目まぐるしくまぐるしくまぐるしくまぐるしく変化変化変化変化しししし

ているているているている事事事事からからからから、、、、このようなこのようなこのようなこのような状況状況状況状況にににに対応対応対応対応できるできるできるできる

職員職員職員職員のののの資質向上資質向上資質向上資質向上はははは、、、、ますますますますますますますます重要重要重要重要になっていになっていになっていになってい

るとるとるとると考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、今後今後今後今後もももも職員一人職員一人職員一人職員一人ひひひひ

とりのとりのとりのとりの研鑚研鑚研鑚研鑚をををを促促促促すとともにすとともにすとともにすとともに、、、、市市市市としてとしてとしてとして必要必要必要必要なななな

研修研修研修研修のののの機会機会機会機会のののの提供提供提供提供にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、生活保護生活保護生活保護生活保護をををを担当担当担当担当しているしているしているしている職員職員職員職員につきにつきにつきにつき

ましてもましてもましてもましても、、、、社会福祉主事社会福祉主事社会福祉主事社会福祉主事のののの資格資格資格資格をををを取取取取るためのるためのるためのるための

研修研修研修研修をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、道道道道がががが主催主催主催主催するするするする生活保護担当者生活保護担当者生活保護担当者生活保護担当者

研修研修研修研修、、、、空知管内市空知管内市空知管内市空知管内市のののの担当者会議担当者会議担当者会議担当者会議におけるにおけるにおけるにおける情報情報情報情報

交換交換交換交換などなどなどなど、、、、機会機会機会機会をとらえてをとらえてをとらえてをとらえて必要必要必要必要なななな資格資格資格資格やややや知識知識知識知識、、、、

最新情報最新情報最新情報最新情報などをなどをなどをなどを身身身身につけるようにつけるようにつけるようにつけるよう努努努努めてめてめてめているいるいるいる

ところでありますところでありますところでありますところであります。。。。    

    生活保護業務生活保護業務生活保護業務生活保護業務にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、特特特特にににに地域地域地域地域のののの経済経済経済経済

やややや雇用雇用雇用雇用のののの状況状況状況状況をををを的確的確的確的確にににに踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、個個個個々々々々のののの生活実生活実生活実生活実

態態態態にににに対応対応対応対応しししし、、、、保護保護保護保護をををを受受受受けているけているけているけている方方方方のののの自立自立自立自立にににに向向向向

けけけけ、、、、指導指導指導指導やややや助言助言助言助言をををを行行行行っていくことがっていくことがっていくことがっていくことが必要必要必要必要であであであであ

りりりり、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員にはにはにはには今後今後今後今後ともそのことをともそのことをともそのことをともそのことを踏踏踏踏まえまえまえまえ

てててて業務業務業務業務にににに当当当当たらせてまいりますたらせてまいりますたらせてまいりますたらせてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅についてについてについてについて、、、、長期間入居長期間入居長期間入居長期間入居してしてしてして

いないいないいないいない住宅住宅住宅住宅についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、日日日日ごろかごろかごろかごろか

らららら住宅管理員住宅管理員住宅管理員住宅管理員とととと連携連携連携連携をををを図図図図りりりり、、、、公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅のののの適正適正適正適正

化化化化にににに努努努努めておりめておりめておりめており、、、、長期長期長期長期にわたりにわたりにわたりにわたり使用使用使用使用していなしていなしていなしていな

いいいい公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅があったがあったがあったがあった場合場合場合場合、、、、調査調査調査調査しししし、、、、入居者入居者入居者入居者とととと

面談面談面談面談をををを行行行行いいいい、、、、適正適正適正適正なななな使用使用使用使用についてについてについてについて指導指導指導指導していしていしていしてい

るところでありまるところでありまるところでありまるところでありますすすす。。。。    

    なおなおなおなお、、、、入院等入院等入院等入院等でででで長期間使用長期間使用長期間使用長期間使用しないしないしないしない場合場合場合場合はははは、、、、

市市市市へへへへ届届届届けけけけ出出出出ることとなっておりますることとなっておりますることとなっておりますることとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、家族構成家族構成家族構成家族構成のののの変化変化変化変化にににに伴伴伴伴うううう住宅住宅住宅住宅のののの変更変更変更変更にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、入居入居入居入居しているしているしているしている方方方方のののの人数人数人数人数

にににに増減増減増減増減がありがありがありがあり、、、、日常日常日常日常のののの生活生活生活生活にににに支障支障支障支障がががが生生生生じたじたじたじた場場場場

合合合合にはにはにはには、、、、既存住宅既存住宅既存住宅既存住宅のののの広広広広ささささ等等等等によりによりによりにより、、、、他他他他のののの公営公営公営公営

住宅住宅住宅住宅へのへのへのへの住住住住みみみみ替替替替えはえはえはえは可能可能可能可能となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    住宅住宅住宅住宅のののの使用実態使用実態使用実態使用実態についてはについてはについてはについては、、、、随時入居者随時入居者随時入居者随時入居者よよよよ

りりりり提出提出提出提出されるされるされるされる同居者移動届出書同居者移動届出書同居者移動届出書同居者移動届出書によりによりによりにより把握把握把握把握

しししし、、、、適時住適時住適時住適時住みみみみ替替替替えについてえについてえについてえについて説明説明説明説明してきているしてきているしてきているしてきている

ところでありますところでありますところでありますところであります。。。。    

    今後今後今後今後におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、入居者世帯入居者世帯入居者世帯入居者世帯のののの実態実態実態実態をををを

把握把握把握把握しししし、、、、住住住住みみみみ替替替替ええええ等等等等をををを含含含含めめめめ、、、、適切適切適切適切にににに対応対応対応対応するするするする

ようようようよう努努努努めてめてめてめてまいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、雇用情勢雇用情勢雇用情勢雇用情勢についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、長長長長

引引引引くくくく景気低迷景気低迷景気低迷景気低迷にににに加加加加ええええ、、、、米国米国米国米国のののの金融危機金融危機金融危機金融危機にににに端端端端をををを

発発発発するするするする経済情勢経済情勢経済情勢経済情勢のののの悪化悪化悪化悪化によりによりによりにより、、、、事業主事業主事業主事業主のののの都合都合都合都合

によるによるによるによる大型解雇大型解雇大型解雇大型解雇などなどなどなど、、、、雇用不安雇用不安雇用不安雇用不安がががが拡大拡大拡大拡大していしていしていしてい

るるるる状況状況状況状況にありますにありますにありますにあります。。。。    

    本市住民本市住民本市住民本市住民のののの方方方方もももも道内外道内外道内外道内外でででで働働働働くくくく方方方方もおられもおられもおられもおられ

ますがますがますがますが、、、、ハローワークハローワークハローワークハローワークにににに確認確認確認確認したところしたところしたところしたところ、、、、解解解解

雇雇雇雇のののの人数把握人数把握人数把握人数把握はははは困難困難困難困難とのことでありましたとのことでありましたとのことでありましたとのことでありました

がががが、、、、今後今後今後今後、、、、こうしたこうしたこうしたこうした解雇解雇解雇解雇がががが明明明明らかになったらかになったらかになったらかになった場場場場

合合合合にはにはにはには、、、、ハローワークハローワークハローワークハローワークなどとなどとなどとなどと緊密緊密緊密緊密にににに連携連携連携連携しししし、、、、

きめきめきめきめ細細細細かくかくかくかく就労相談就労相談就労相談就労相談にににに応応応応じてまいりたいとじてまいりたいとじてまいりたいとじてまいりたいと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、解雇解雇解雇解雇にににによりよりよりより離職離職離職離職をををを余儀余儀余儀余儀なくされたなくされたなくされたなくされた方方方方がががが相相相相

談談談談にににに来来来来られたられたられたられた場合場合場合場合、、、、相談内容相談内容相談内容相談内容にににに応応応応じてじてじてじて対応対応対応対応しししし
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ているところでありますがているところでありますがているところでありますがているところでありますが、、、、本年度本年度本年度本年度、、、、市市市市のののの窓窓窓窓

口口口口においてにおいてにおいてにおいて解雇解雇解雇解雇にににに関関関関するするするする相談相談相談相談はははは、、、、現時点現時点現時点現時点ではではではでは

ございませんございませんございませんございません。。。。    

    なおなおなおなお、、、、市内市内市内市内のののの高校高校高校高校・・・・専門学校専門学校専門学校専門学校・・・・短大短大短大短大のののの卒業卒業卒業卒業

生生生生のののの就職状況就職状況就職状況就職状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、商工交流部長商工交流部長商工交流部長商工交流部長

からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    商工交流部長商工交流部長商工交流部長商工交流部長。。。。    

●●●●商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君    私私私私からからからから市内高市内高市内高市内高

校専門学校管内校専門学校管内校専門学校管内校専門学校管内のののの本年卒業生本年卒業生本年卒業生本年卒業生のののの就職状況就職状況就職状況就職状況にににに

ついてついてついてついて答弁答弁答弁答弁をさせていただきますをさせていただきますをさせていただきますをさせていただきます。。。。    

    卒業予定者卒業予定者卒業予定者卒業予定者のののの就職内定状況就職内定状況就職内定状況就職内定状況についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、１１１１１１１１月末現在月末現在月末現在月末現在のののの内定状況内定状況内定状況内定状況についてについてについてについて

申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、市内市内市内市内３３３３高校高校高校高校のののの卒業予定者卒業予定者卒業予定者卒業予定者２２２２

８１８１８１８１名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、就職希望者就職希望者就職希望者就職希望者はははは１７９１７９１７９１７９名名名名でででで、、、、そそそそ

のうちのうちのうちのうち就職内定者就職内定者就職内定者就職内定者はははは１３０１３０１３０１３０名名名名となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、

市内市内市内市内はははは６６６６名名名名、、、、道内道内道内道内はははは８９８９８９８９名名名名、、、、道外道外道外道外はははは３５３５３５３５名名名名でででで

市内市内市内市内３３３３高校全体高校全体高校全体高校全体のののの内定率内定率内定率内定率はははは７２７２７２７２．．．．６６６６％％％％となっとなっとなっとなっ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    高校別高校別高校別高校別でででで申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、美唄高校美唄高校美唄高校美唄高校のののの卒業卒業卒業卒業

予定者予定者予定者予定者１３７１３７１３７１３７名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、就職希望者就職希望者就職希望者就職希望者はははは６４６４６４６４名名名名

でででで就職内定者就職内定者就職内定者就職内定者はははは２８２８２８２８名名名名となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、市内市内市内市内５５５５

名名名名、、、、道内道内道内道内２０２０２０２０名名名名、、、、道外道外道外道外３３３３名名名名でででで内定率内定率内定率内定率はははは４３４３４３４３．．．．

８８８８％％％％となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校のののの卒業予定者卒業予定者卒業予定者卒業予定者６８６８６８６８名名名名のののの

うちうちうちうち、、、、就職希望者就職希望者就職希望者就職希望者はははは４４４４４４４４名名名名でででで就職内定者就職内定者就職内定者就職内定者はははは３３３３

９９９９名名名名となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、市内市内市内市内１１１１名名名名、、、、道内道内道内道内２６２６２６２６名名名名、、、、

道外道外道外道外１２１２１２１２名名名名でででで内定率内定率内定率内定率はははは８８８８８８８８．．．．６６６６％％％％となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄聖華高校美唄聖華高校美唄聖華高校美唄聖華高校のののの専攻科卒業予定者専攻科卒業予定者専攻科卒業予定者専攻科卒業予定者７７７７

６６６６名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、就職希望者就職希望者就職希望者就職希望者はははは７１７１７１７１名名名名でででで就職内定就職内定就職内定就職内定

者者者者はははは６３６３６３６３名名名名となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、市内市内市内市内はははは００００名名名名、、、、道内道内道内道内

４３４３４３４３名名名名、、、、道外道外道外道外２０２０２０２０名名名名でででで内定率内定率内定率内定率はははは８８８８８８８８．．．．７７７７％％％％とととと

なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、北海道中央北海道中央北海道中央北海道中央コンピュータコンピュータコンピュータコンピュータ・・・・カレッジカレッジカレッジカレッジ

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、卒業予定者卒業予定者卒業予定者卒業予定者１７１７１７１７名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、

就職希望者就職希望者就職希望者就職希望者はははは１６１６１６１６名名名名でででで就職内定者就職内定者就職内定者就職内定者はははは６６６６名名名名とととと

なっておりなっておりなっておりなっており、、、、市内市内市内市内はははは００００名名名名、、、、道内道内道内道内はははは３３３３名名名名、、、、道外道外道外道外

はははは３３３３名名名名でででで、、、、内定率内定率内定率内定率はははは３７３７３７３７．．．．５５５５％％％％となっておりとなっておりとなっておりとなっており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、専修大学北海道短期大学専修大学北海道短期大学専修大学北海道短期大学専修大学北海道短期大学につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、卒業予定者卒業予定者卒業予定者卒業予定者１５９１５９１５９１５９名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、就職希望就職希望就職希望就職希望

者者者者はははは５５５５９９９９名名名名でででで、、、、就職内定者就職内定者就職内定者就職内定者はははは３９３９３９３９名名名名となってとなってとなってとなって

おりおりおりおり、、、、市内市内市内市内はははは１１１１名名名名、、、、道内道内道内道内はははは１８１８１８１８名名名名、、、、道外道外道外道外はははは２２２２

００００名名名名でででで内定率内定率内定率内定率はははは６６６６６６６６．．．．１１１１％％％％となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。

またまたまたまた、、、、内定内定内定内定のののの取取取取りりりり消消消消しのしのしのしの状況状況状況状況についてはについてはについてはについては現在現在現在現在

までないとおまでないとおまでないとおまでないとお聞聞聞聞きしているところでございきしているところでございきしているところでございきしているところでござい

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のののの質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、市内小市内小市内小市内小・・・・中学校中学校中学校中学校のののの携帯電話所有携帯電話所有携帯電話所有携帯電話所有

のののの実態実態実態実態についてはについてはについてはについては、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会としてはとしてはとしてはとしては全市全市全市全市

的的的的なななな把握把握把握把握にににに至至至至っておりませんがっておりませんがっておりませんがっておりませんが、、、、自校自校自校自校のののの状況状況状況状況

把握把握把握把握をををを行行行行っているっているっているっている学校学校学校学校がががが５５５５校校校校ありありありあり、、、、そのそのそのその部分部分部分部分

はははは報告報告報告報告をををを受受受受けているとこけているとこけているとこけているところでございますろでございますろでございますろでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、保護者保護者保護者保護者とのとのとのとの共通認識共通認識共通認識共通認識についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、各小各小各小各小・・・・中学校中学校中学校中学校においてにおいてにおいてにおいて学年学年学年学年・・・・学級懇学級懇学級懇学級懇

談会談会談会談会をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、学級学級学級学級だよりやだよりやだよりやだよりや学年学年学年学年・・・・学級学級学級学級だよだよだよだよ

りりりり等等等等でででで正正正正しいしいしいしい使用方法使用方法使用方法使用方法やややや危険性危険性危険性危険性についてのについてのについてのについての

理解理解理解理解をををを求求求求めているところでありめているところでありめているところでありめているところであり、、、、有害有害有害有害サイトサイトサイトサイト

へのへのへのへのフィルタリングフィルタリングフィルタリングフィルタリングなどのなどのなどのなどの啓発啓発啓発啓発についてもについてもについてもについても、、、、

通知通知通知通知ややややパンフレットパンフレットパンフレットパンフレットのののの配布配布配布配布によりによりによりにより取取取取りりりり組組組組んんんん

でいるところでございますでいるところでございますでいるところでございますでいるところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、不登校児童不登校児童不登校児童不登校児童・・・・生徒生徒生徒生徒とのとのとのとの関関関関わりについわりについわりについわりについ

てでございますがてでございますがてでございますがてでございますが、、、、各小各小各小各小・・・・中学校中学校中学校中学校からからからから毎月毎月毎月毎月ごごごご

とととと７７７７日以上欠席日以上欠席日以上欠席日以上欠席しているしているしているしている児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒についてについてについてについて

のののの報告報告報告報告をををを求求求求めておりめておりめておりめており、、、、そのそのそのその状況把握状況把握状況把握状況把握とととと対応対応対応対応にににに
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努努努努めているところでございますめているところでございますめているところでございますめているところでございます。。。。    

    今年度今年度今年度今年度、、、、本市本市本市本市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、１１１１カカカカ月以上月以上月以上月以上のののの長長長長

期期期期にわたってにわたってにわたってにわたって担任教諭等担任教諭等担任教諭等担任教諭等のののの学校職員学校職員学校職員学校職員がががが、、、、直接直接直接直接

本人本人本人本人とととと顔顔顔顔をををを合合合合わすことができないわすことができないわすことができないわすことができない児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒

がががが１１１１名名名名となってございますとなってございますとなってございますとなってございます。。。。教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会といといといとい

たしましてはたしましてはたしましてはたしましては、、、、現在現在現在現在、、、、当該学校当該学校当該学校当該学校とととと連携連携連携連携いたしいたしいたしいたし

ましてましてましてまして、、、、児童児童児童児童・・・・生徒本人生徒本人生徒本人生徒本人とととと面談面談面談面談ができるようができるようができるようができるよう、、、、

保護者保護者保護者保護者とととと対応対応対応対応しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。    

    札幌札幌札幌札幌でででで起起起起きたきたきたきた保護者保護者保護者保護者によるによるによるによる虐待虐待虐待虐待などのなどのなどのなどの状状状状

況況況況ではないとのではないとのではないとのではないとの判断判断判断判断にににに立立立立っているところでっているところでっているところでっているところで

ございますございますございますございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １１１１番番番番、、、、吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員    自席自席自席自席からからからから再質問再質問再質問再質問させさせさせさせ

ていただきますていただきますていただきますていただきます。。。。    

    市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談へのへのへのへの対応対応対応対応のありのありのありのあり方方方方についについについについ

ててててですがですがですがですが、、、、特特特特にににに私私私私はははは個人情報個人情報個人情報個人情報にににに関関関関わるわるわるわる点点点点でででで質質質質

問問問問したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    私私私私がががが存存存存じじじじ上上上上げているげているげているげている範囲範囲範囲範囲ではではではでは、、、、生活保護生活保護生活保護生活保護にににに

関関関関わるわるわるわる相談相談相談相談についてはについてはについてはについては、、、、個個個個々々々々ののののスペーススペーススペーススペースとととと言言言言

うかうかうかうか、、、、ブースブースブースブースがががが設設設設けてあるもののけてあるもののけてあるもののけてあるものの、、、、ブースブースブースブースのののの

上上上上のののの天井天井天井天井がががが空空空空いておりいておりいておりいており、、、、結局結局結局結局はつながっていはつながっていはつながっていはつながってい

るるるる状態状態状態状態になっていますになっていますになっていますになっています。。。。あのあのあのあの状態状態状態状態ではではではでは、、、、個人個人個人個人

情報情報情報情報のののの保護保護保護保護というというというという観点観点観点観点からはからはからはからは、、、、実際実際実際実際にににに顔顔顔顔がががが見見見見

えないというだけでえないというだけでえないというだけでえないというだけで、、、、情報情報情報情報のののの保護保護保護保護というにはというにはというにはというには

余余余余りにもりにもりにもりにも貧弱貧弱貧弱貧弱としかとしかとしかとしか言言言言えませんえませんえませんえません。。。。市民市民市民市民からはからはからはからは

生活保護生活保護生活保護生活保護のののの相談相談相談相談にににに行行行行ったところったところったところったところ、、、、どうもどうもどうもどうも隣隣隣隣のののの

ブースブースブースブースにににに同同同同じじじじ職場職場職場職場のののの人人人人のののの声声声声がががが聞聞聞聞こえたようこえたようこえたようこえたよう

でとてもでとてもでとてもでとても落落落落ちちちち着着着着かないかないかないかない雰囲気雰囲気雰囲気雰囲気だったことがだったことがだったことがだったことが

あるあるあるある、、、、近隣近隣近隣近隣のののの他市他市他市他市町村町村町村町村ではではではでは、、、、相談者同士相談者同士相談者同士相談者同士がががが顔顔顔顔

をををを合合合合わせないようなわせないようなわせないようなわせないような相談室相談室相談室相談室のののの配慮配慮配慮配慮がしてあがしてあがしてあがしてあ

るところもあったのでるところもあったのでるところもあったのでるところもあったので、、、、改善工夫改善工夫改善工夫改善工夫してほしいしてほしいしてほしいしてほしい

というというというという声声声声がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    またまたまたまた、、、、税税税税にににに関関関関するするするする相談相談相談相談でもでもでもでも、、、、分割分割分割分割のののの相談相談相談相談やややや

実際実際実際実際のののの納付金額等納付金額等納付金額等納付金額等のやりとりをのやりとりをのやりとりをのやりとりを他人他人他人他人にににに聞聞聞聞かかかか

れたくないとれたくないとれたくないとれたくないと考考考考えるえるえるえる方方方方もおられるはずですもおられるはずですもおられるはずですもおられるはずです。。。。

今今今今やややや病院病院病院病院でもでもでもでも個人名個人名個人名個人名をををを呼呼呼呼ばれたくないばれたくないばれたくないばれたくない人人人人はははは、、、、

番号番号番号番号でおでおでおでお呼呼呼呼びしますとのびしますとのびしますとのびしますとの案内案内案内案内をしているとをしているとをしているとをしていると

ころもありますころもありますころもありますころもあります。。。。    

    気気気気にしないにしないにしないにしない人人人人はははは今今今今のののの相談相談相談相談のののの形態形態形態形態でもいいでもいいでもいいでもいい

とととと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、そうではないそうではないそうではないそうではない人人人人もももも実際実際実際実際

におられますにおられますにおられますにおられます。。。。個人情報個人情報個人情報個人情報のののの深深深深いいいい部分部分部分部分までまでまでまで関関関関わわわわ

るるるる相談相談相談相談にはにはにはには聞聞聞聞かれたくないかれたくないかれたくないかれたくない人人人人のののの事情事情事情事情をををを配慮配慮配慮配慮

するするするする行政側行政側行政側行政側のののの姿勢姿勢姿勢姿勢がががが必要必要必要必要だとだとだとだと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、市市市市

長長長長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、職員職員職員職員のののの研修研修研修研修についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、各種研各種研各種研各種研

修修修修はそれぞれのはそれぞれのはそれぞれのはそれぞれの部署部署部署部署でででで行行行行われていることがわれていることがわれていることがわれていることが

分分分分かりましたかりましたかりましたかりました。。。。    

    先日先日先日先日、、、、財政健全財政健全財政健全財政健全でのでのでのでの市民説明会市民説明会市民説明会市民説明会にににに参加参加参加参加しましましましま

したがしたがしたがしたが、、、、そのそのそのその折折折折、、、、市民市民市民市民のののの方方方方からからからから職員職員職員職員のののの対応対応対応対応のののの

仕方仕方仕方仕方についてについてについてについて発言発言発言発言がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    そのそのそのその発言発言発言発言はははは、、、、どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば対応対応対応対応がよくがよくがよくがよく

ないというないというないというないという内容内容内容内容のののの発言発言発言発言でしたでしたでしたでした。。。。私私私私のところにのところにのところにのところに

もももも市民市民市民市民からからからから、、、、窓口窓口窓口窓口のののの対応対応対応対応についてについてについてについて電話電話電話電話がありがありがありがあり

ましたましたましたました。。。。こういったものですこういったものですこういったものですこういったものです。。。。    

    在宅在宅在宅在宅でででで夫夫夫夫のののの介護介護介護介護をををを長長長長くしておられたくしておられたくしておられたくしておられた女性女性女性女性

ですがですがですがですが、、、、このこのこのこの女性女性女性女性のののの方方方方がががが体調体調体調体調をををを崩崩崩崩されてされてされてされて、、、、市市市市

内内内内のののの病院病院病院病院にににに入院入院入院入院することすることすることすることになりましたになりましたになりましたになりました。。。。夫夫夫夫のののの

方方方方もももも介護者介護者介護者介護者がががが入院入院入院入院ということでということでということでということで、、、、別別別別のののの病院病院病院病院にににに

入院入院入院入院がががが決決決決まりまりまりまり、、、、このこのこのこの女性女性女性女性はははは自分自分自分自分とととと夫夫夫夫のののの分分分分のののの食食食食

費費費費がどうなるのかがどうなるのかがどうなるのかがどうなるのか、、、、とてもとてもとてもとても心配心配心配心配になってになってになってになって、、、、市市市市

のののの窓口窓口窓口窓口にににに相談相談相談相談したところしたところしたところしたところ、、、、とてもとてもとてもとても親切親切親切親切にににに対応対応対応対応

してくださったそうですしてくださったそうですしてくださったそうですしてくださったそうです。。。。病気病気病気病気でででで気持気持気持気持ちがちがちがちが弱弱弱弱

っていたっていたっていたっていた所所所所にににに親切親切親切親切がとてもしみましたがとてもしみましたがとてもしみましたがとてもしみました。。。。ありありありあり

がたかったとがたかったとがたかったとがたかったと伝伝伝伝えてほしいということでしえてほしいということでしえてほしいということでしえてほしいということでし

たたたた。。。。    

    私私私私はははは早速窓口早速窓口早速窓口早速窓口にににに行行行行ってこのことをってこのことをってこのことをってこのことを伝伝伝伝えたえたえたえた

いのですがいのですがいのですがいのですが、、、、対応対応対応対応してくれたしてくれたしてくれたしてくれた職員職員職員職員がどなただがどなただがどなただがどなただ

ったのかったのかったのかったのか、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか判明判明判明判明せずせずせずせず、、、、やっとどなたやっとどなたやっとどなたやっとどなた
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がががが対応対応対応対応してくれたのかがしてくれたのかがしてくれたのかがしてくれたのかが分分分分かったのがかったのがかったのがかったのが、、、、しばしばしばしば

らくらくらくらく時間時間時間時間がかかりましたがかかりましたがかかりましたがかかりました。。。。多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民からのからのからのからの

相談相談相談相談をををを受受受受けるけるけるける立場立場立場立場のののの職員職員職員職員からすればからすればからすればからすれば、、、、それはそれはそれはそれは

小小小小さなことかもしれませんがさなことかもしれませんがさなことかもしれませんがさなことかもしれませんが、、、、それをそれをそれをそれを受受受受けとけとけとけと

めるめるめるめる市民市民市民市民にとってはにとってはにとってはにとっては大大大大きなきなきなきな喜喜喜喜びであったのびであったのびであったのびであったの

だろうとだろうとだろうとだろうと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    私私私私からからからから申申申申しししし上上上上げるまでもなくげるまでもなくげるまでもなくげるまでもなく、、、、これからこれからこれからこれから美美美美

唄市唄市唄市唄市はははは財政再建財政再建財政再建財政再建にににに向向向向けてけてけてけて、、、、厳厳厳厳しいしいしいしい道道道道をををを進進進進んでんでんでんで

いかなければなりませんいかなければなりませんいかなければなりませんいかなければなりません。。。。そういったそういったそういったそういった中中中中でででで一一一一

番大事番大事番大事番大事なななな事事事事はははは、、、、市民市民市民市民とととと職員職員職員職員とのとのとのとの間間間間のののの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係

ではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうか。。。。    

    研修研修研修研修でででで専門知識専門知識専門知識専門知識をををを習得習得習得習得しししし、、、、事務処理事務処理事務処理事務処理のののの能力能力能力能力

をををを一層高一層高一層高一層高めめめめ、、、、職務職務職務職務にににに当当当当たるたるたるたる際際際際にはにはにはには、、、、ぜひぜひぜひぜひ、、、、市市市市

民民民民のののの気持気持気持気持ちをちをちをちを理解理解理解理解しようとするしようとするしようとするしようとする姿勢姿勢姿勢姿勢をををを常常常常にににに

持持持持っていただくっていただくっていただくっていただく、、、、職員職員職員職員のののの皆皆皆皆さんにはぜひこのさんにはぜひこのさんにはぜひこのさんにはぜひこの

ことをおことをおことをおことをお願願願願いしたいのですいしたいのですいしたいのですいしたいのです。。。。    

    これはこれはこれはこれは要望要望要望要望でありますでありますでありますであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、雇用状況雇用状況雇用状況雇用状況についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、今今今今ほどのほどのほどのほどの

数字数字数字数字をををを聞聞聞聞きますときますときますときますと、、、、大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい状況状況状況状況だとだとだとだと言言言言わわわわ

ざるをざるをざるをざるを得得得得ませんませんませんません。。。。特特特特にににに高校生高校生高校生高校生ですがですがですがですが、、、、希望者希望者希望者希望者

１７９１７９１７９１７９名名名名のうちのうちのうちのうち、、、、市内市内市内市内・・・・道内道内道内道内をををを合合合合わせてもわせてもわせてもわせても８８８８

９９９９名名名名、、、、５０５０５０５０％％％％をちょっとをちょっとをちょっとをちょっと超超超超えるというえるというえるというえるという数字数字数字数字でででで

すすすす。。。。    

    北海道北海道北海道北海道のののの高校生高校生高校生高校生はははは地元志向地元志向地元志向地元志向がががが高高高高いといといといと言言言言わわわわ

れますがれますがれますがれますが、、、、多分多分多分多分それそれそれそれ以上以上以上以上にににに美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内のののの高校卒高校卒高校卒高校卒

業生業生業生業生もももも地元志向地元志向地元志向地元志向がががが強強強強いことといことといことといことと思思思思いますいますいますいます。。。。年末年末年末年末

年始年始年始年始をををを控控控控ええええ、、、、市長市長市長市長やややや市市市市のののの幹部職員幹部職員幹部職員幹部職員のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに

おかれてはおかれてはおかれてはおかれては、、、、市内市内市内市内のののの各種団体各種団体各種団体各種団体とのとのとのとの会合会合会合会合もももも多多多多くくくく

なるはずですなるはずですなるはずですなるはずです。。。。ぜひぜひぜひぜひ今今今今のののの時点時点時点時点でででで市内市内市内市内にににに６６６６人人人人しししし

かかかか採用採用採用採用のないのないのないのない高校卒業者高校卒業者高校卒業者高校卒業者のののの就職就職就職就職についてのについてのについてのについての

格段格段格段格段のののの配慮配慮配慮配慮をををを各種各種各種各種団体団体団体団体にににに折折折折々々々々におにおにおにお願願願願いしていしていしていして

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    このこのこのこの点点点点についてもについてもについてもについても要望要望要望要望というというというという形形形形でででで受受受受けとけとけとけと

めていただきたいとめていただきたいとめていただきたいとめていただきたいと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、苫小牧苫小牧苫小牧苫小牧やややや

札幌市札幌市札幌市札幌市やややや各市町各市町各市町各市町などではなどではなどではなどでは、、、、今回今回今回今回のののの大量解雇大量解雇大量解雇大量解雇やややや、、、、

解雇解雇解雇解雇のののの予定予定予定予定をををを受受受受けてけてけてけて、、、、相談窓口相談窓口相談窓口相談窓口をををを開設開設開設開設したとしたとしたとしたと

のののの報道報道報道報道がありましたがありましたがありましたがありました。。。。私私私私はやはりはやはりはやはりはやはり本市本市本市本市においにおいにおいにおい

てもてもてもても同同同同じようなじようなじようなじような窓口窓口窓口窓口のののの開設開設開設開設がががが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いいいい

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞きいたしきいたしきいたしきいたし

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、教育長教育長教育長教育長におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話にににに関関関関してですがしてですがしてですがしてですが、、、、私以前私以前私以前私以前にににに、、、、第第第第３３３３

回定例会回定例会回定例会回定例会でもでもでもでも同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員からからからから同同同同じようなじようなじようなじような質問質問質問質問

がありがありがありがあり、、、、同同同同じようなじようなじようなじような答答答答えではなかったえではなかったえではなかったえではなかったかとかとかとかと感感感感

じますじますじますじます。。。。文科省文科省文科省文科省ののののホームページホームページホームページホームページをををを開開開開きますときますときますときますと、、、、

７７７７月月月月２５２５２５２５日日日日のののの通知通知通知通知でででで児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒がががが利用利用利用利用するするするする携携携携

帯電話等帯電話等帯電話等帯電話等をめぐるをめぐるをめぐるをめぐる問題問題問題問題へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの徹底徹底徹底徹底

についてということでありましたについてということでありましたについてということでありましたについてということでありました。。。。そのそのそのその中中中中でででで

特特特特におにおにおにお聞聞聞聞きしたいんですけれどもきしたいんですけれどもきしたいんですけれどもきしたいんですけれども、、、、今今今今、、、、全市全市全市全市

的的的的なななな把握把握把握把握はなかったということですけれどはなかったということですけれどはなかったということですけれどはなかったということですけれど

もももも、、、、このこのこのこの中中中中ではではではでは、、、、携帯電話等携帯電話等携帯電話等携帯電話等のののの利用利用利用利用のののの実態実態実態実態のののの

把握把握把握把握についてということでについてということでについてということでについてということで、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会はははは各各各各

地域地域地域地域のののの実態実態実態実態をををを踏踏踏踏まえつつまえつつまえつつまえつつ、、、、実態実態実態実態のののの把握把握把握把握にににに努努努努めめめめ

ることとなっておりますることとなっておりますることとなっておりますることとなっております。。。。またまたまたまた、、、、このこのこのこの２２２２としとしとしとし

てててて、、、、学校学校学校学校におけるにおけるにおけるにおける携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの取取取取りりりり扱扱扱扱いにいにいにいに関関関関すすすす

るるるる方針方針方針方針のののの明確化明確化明確化明確化ということでということでということでということで、、、、方針方針方針方針をををを持持持持ちまちまちまちま

しょうということがしょうということがしょうということがしょうということが書書書書かれておかれておかれておかれておりますりますりますります。。。。    

    またまたまたまた、、、、３３３３点目点目点目点目はははは省略省略省略省略しますけれどもしますけれどもしますけれどもしますけれども、、、、４４４４点点点点

目目目目においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、学校学校学校学校におけるにおけるにおけるにおける情報情報情報情報モラルモラルモラルモラル教育教育教育教育

のののの取取取取りりりり組組組組みについてということでみについてということでみについてということでみについてということで要望要望要望要望があがあがあがあ

りますりますりますります。。。。    

    ５５５５点目点目点目点目についてはについてはについてはについては、、、、有害情報有害情報有害情報有害情報にににに関関関関するするするする啓発啓発啓発啓発

活動活動活動活動のののの推進推進推進推進についてということについてということについてということについてということ、、、、それがそれがそれがそれが通知通知通知通知

としてありますけれどもとしてありますけれどもとしてありますけれどもとしてありますけれども、、、、このこのこのこの通知通知通知通知についてについてについてについて

美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会としてどのようにとしてどのようにとしてどのようにとしてどのように取取取取りりりり組組組組

みをされているのかみをされているのかみをされているのかみをされているのか、、、、具体的具体的具体的具体的にににに各点各点各点各点についてについてについてについて

もおもおもおもお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    
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●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市民間市民間市民間市民間のののの相談業務相談業務相談業務相談業務についてありまについてありまについてありまについてありま

すがすがすがすが、、、、生活保護相談生活保護相談生活保護相談生活保護相談やややや被保護者被保護者被保護者被保護者のののの就就就就労相談等労相談等労相談等労相談等

にににに関関関関しましてはしましてはしましてはしましては、、、、現在現在現在現在、、、、地域福祉課内地域福祉課内地域福祉課内地域福祉課内にににに相談相談相談相談

ブースブースブースブースをををを設設設設けておりますがけておりますがけておりますがけておりますが、、、、今今今今ほどごほどごほどごほどご指摘指摘指摘指摘のののの

ようにようにようにように、、、、声声声声がががが聞聞聞聞こえるというようなこえるというようなこえるというようなこえるというような、、、、そのよそのよそのよそのよ

うなうなうなうな状況状況状況状況だというだというだというだという事事事事でででで、、、、今後今後今後今後、、、、どのようなどのようなどのようなどのような改改改改

善善善善がががが可能可能可能可能かかかか、、、、早急早急早急早急にこれはにこれはにこれはにこれは検討検討検討検討させていたださせていたださせていたださせていただ

きたいときたいときたいときたいと思思思思ってございますってございますってございますってございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、各種相談業務各種相談業務各種相談業務各種相談業務にににに関関関関しましてはしましてはしましてはしましては、、、、個別個別個別個別

ののののケースケースケースケースにににに応応応応じてじてじてじて会議室等会議室等会議室等会議室等でででで対応対応対応対応するなどするなどするなどするなど、、、、

細細細細やかなやかなやかなやかな配慮配慮配慮配慮がががが必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すのですのですのですので、、、、今後今後今後今後ともともともとも市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが安心安心安心安心してしてしてして相相相相

談談談談いただけるいただけるいただけるいただける環境環境環境環境づくりにづくりにづくりにづくりに努努努努めてまいりためてまいりためてまいりためてまいりた

いといといといと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、労働相談窓口労働相談窓口労働相談窓口労働相談窓口についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

労働労働労働労働にににに関関関関するするするする相相相相談談談談はははは、、、、市市市市でもでもでもでも受受受受けけけけ付付付付けておりけておりけておりけており

ますがますがますがますが、、、、そのそのそのその内容内容内容内容がががが専門知識専門知識専門知識専門知識をををを必要必要必要必要とするとするとするとする場場場場

合合合合にはにはにはには、、、、北海道労働局北海道労働局北海道労働局北海道労働局のののの「「「「総合労働相談総合労働相談総合労働相談総合労働相談」」」」やややや、、、、

ハローワークハローワークハローワークハローワーク、、、、美唄地区連合美唄地区連合美唄地区連合美唄地区連合がががが行行行行っているっているっているっている労労労労

働相談働相談働相談働相談などとなどとなどとなどと連携連携連携連携してしてしてして対応対応対応対応にににに努努努努めているとめているとめているとめていると

ころございますころございますころございますころございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、道道道道におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、１２１２１２１２月月月月１０１０１０１０日日日日かかかか

らららら空知支庁空知支庁空知支庁空知支庁にににに雇用問題雇用問題雇用問題雇用問題にににに関関関関するするするする特別相談室特別相談室特別相談室特別相談室

がががが設置設置設置設置されされされされ、、、、職員職員職員職員によるによるによるによる面談面談面談面談やややや電話電話電話電話などのなどのなどのなどの相相相相

談談談談にににに応応応応じるほかじるほかじるほかじるほか、、、、予約制予約制予約制予約制でででで弁護士弁護士弁護士弁護士とのとのとのとの相談相談相談相談もももも

行行行行えることになりましたのでえることになりましたのでえることになりましたのでえることになりましたので、、、、これらこれらこれらこれら関係団関係団関係団関係団

体体体体とととと連携連携連携連携をををを図図図図りましてりましてりましてりまして対応対応対応対応してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君    吉岡吉岡吉岡吉岡議員議員議員議員のごのごのごのご質問質問質問質問にににに

おおおお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話についてでございまについてでございまについてでございまについてでございま

すがすがすがすが、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年７７７７月月月月２５２５２５２５日付日付日付日付、、、、文部科学省文部科学省文部科学省文部科学省

通知通知通知通知についてはについてはについてはについては、、、、各小各小各小各小・・・・中学校中学校中学校中学校にににに取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを

指示指示指示指示しているところでありしているところでありしているところでありしているところであり、、、、今後今後今後今後そのそのそのその取取取取りりりり組組組組

みみみみ状況状況状況状況やややや実態実態実態実態をををを把握把握把握把握しししし、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの携帯電携帯電携帯電携帯電

話話話話にににに関関関関わるわるわるわる指導指導指導指導のののの指針整備指針整備指針整備指針整備をさらにをさらにをさらにをさらに進進進進めてめてめてめて

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えているところでございまえているところでございまえているところでございまえているところでございま

すすすす。。。。    

    児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒へのへのへのへの指導指導指導指導につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、パソパソパソパソ

コンコンコンコン学習時学習時学習時学習時におけるにおけるにおけるにおける指導指導指導指導やややや、、、、民間携帯電話会民間携帯電話会民間携帯電話会民間携帯電話会

社等社等社等社等とととと連携連携連携連携してしてしてして、、、、ビデオビデオビデオビデオ視聴視聴視聴視聴をををを行行行行うなどうなどうなどうなど、、、、情情情情

報報報報モラルモラルモラルモラル指導指導指導指導がががが市内半数市内半数市内半数市内半数のののの学校学校学校学校でででで行行行行われてわれてわれてわれて

いるところでありいるところでありいるところでありいるところであり、、、、今後今後今後今後ともともともとも、、、、そのようなそのようなそのようなそのような取取取取

りりりり組組組組みをみをみをみを全全全全てのてのてのての学校学校学校学校でででで実施実施実施実施されるようされるようされるようされるよう、、、、指導指導指導指導

をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、保護者等保護者等保護者等保護者等にににに対対対対しましてもしましてもしましてもしましても、、、、有害情報有害情報有害情報有害情報

からからからから児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒をををを守守守守るためにるためにるためにるために、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関とととと連連連連

携携携携いたしましていたしましていたしましていたしまして、、、、各種啓発資料各種啓発資料各種啓発資料各種啓発資料のののの提供提供提供提供やややや、、、、フフフフ

ィルタリングィルタリングィルタリングィルタリング機能機能機能機能のののの利用促進利用促進利用促進利用促進にににに取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えているところでございまえているところでございまえているところでございまえているところでございま

すすすす。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １１１１番番番番、、、、吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員    教育長教育長教育長教育長におにおにおにお伺伺伺伺いしまいしまいしまいしま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、先先先先ほどほどほどほど、、、、私壇上私壇上私壇上私壇上でででで大阪府教育委大阪府教育委大阪府教育委大阪府教育委

員会員会員会員会がががが指針指針指針指針をををを出出出出したというふうにしたというふうにしたというふうにしたというふうに、、、、新聞新聞新聞新聞のののの報報報報

道道道道があったというふうにがあったというふうにがあったというふうにがあったというふうに述述述述べましたけれどべましたけれどべましたけれどべましたけれど

もももも、、、、今今今今のののの、、、、教育長教育長教育長教育長のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁ですとですとですとですと、、、、各学校各学校各学校各学校にににに

このこのこのこの通知通知通知通知はしたということになっていますはしたということになっていますはしたということになっていますはしたということになっています

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会としてこのとしてこのとしてこのとしてこの通知通知通知通知

をををを受受受受けてけてけてけて、、、、児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒がががが利用利用利用利用するするするする携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの

取取取取りりりり扱扱扱扱いにいにいにいに関関関関するするするする方針方針方針方針をををを立立立立てるてるてるてる予定予定予定予定があるがあるがあるがある

のかどうかのかどうかのかどうかのかどうか、、、、明言明言明言明言していただきたいしていただきたいしていただきたいしていただきたい。。。。    

    またまたまたまた、、、、そしてあるのであればそしてあるのであればそしてあるのであればそしてあるのであれば、、、、どれぐらいどれぐらいどれぐらいどれぐらい

ののののスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールでででで立立立立てることをてることをてることをてることを予定予定予定予定していしていしていしてい
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るのかをおるのかをおるのかをおるのかをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    児童児童児童児童・・・・生徒生徒生徒生徒のののの携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話についてでございまについてでございまについてでございまについてでございま

すがすがすがすが、、、、各小各小各小各小・・・・中学校中学校中学校中学校のののの状況状況状況状況をををを把握把握把握把握しながらしながらしながらしながら今今今今

年度中年度中年度中年度中にににに教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会としてのとしてのとしてのとしての指導指導指導指導のののの指針指針指針指針をををを

作成作成作成作成してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりたいといといといと、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えていえていえていえてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    ３３３３番番番番、、、、五十嵐聡議員五十嵐聡議員五十嵐聡議員五十嵐聡議員。。。。    

●●●●３３３３番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第

４４４４回定例会回定例会回定例会回定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点についてについてについてについて市長市長市長市長

におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、農業政策農業政策農業政策農業政策についてについてについてについて、、、、本市本市本市本市

のののの農地農地農地農地はははは７０７０７０７０％％％％以上以上以上以上がぬかるみのあるがぬかるみのあるがぬかるみのあるがぬかるみのある泥炭泥炭泥炭泥炭

土壌土壌土壌土壌でででで、、、、水田水田水田水田のほのほのほのほ場整備率場整備率場整備率場整備率はははは３０３０３０３０％％％％程度程度程度程度であであであであ

りますりますりますります。。。。    

    ２１２１２１２１年度年度年度年度からからからから道営農地再編事業道営農地再編事業道営農地再編事業道営農地再編事業のののの着工着工着工着工とととと

なりますがなりますがなりますがなりますが、、、、整備状況整備状況整備状況整備状況はははは、、、、他市町村他市町村他市町村他市町村からからからから比比比比べべべべ

大幅大幅大幅大幅にににに遅遅遅遅れておりますれておりますれておりますれております。。。。    

    このことによりこのことによりこのことによりこのことにより、、、、収量面収量面収量面収量面・・・・品質面品質面品質面品質面からもからもからもからも経経経経

過過過過しているしているしているしている状況状況状況状況とととと考考考考えるときえるときえるときえるとき、、、、本市本市本市本市のののの農業農業農業農業・・・・

農村農村農村農村をををを持続的持続的持続的持続的にににに発展発展発展発展させさせさせさせ、、、、担担担担いいいい手手手手をををを育成支援育成支援育成支援育成支援

するするするする為為為為のののの生産基盤生産基盤生産基盤生産基盤とととと生活環境生活環境生活環境生活環境のののの一体整備一体整備一体整備一体整備をををを

図図図図るるるる上上上上でででで、、、、農業生産者農業生産者農業生産者農業生産者からからからから国営農地再編整備国営農地再編整備国営農地再編整備国営農地再編整備

事業事業事業事業にににに約約約約３３３３，，，，００００００００００００ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールにもにもにもにも及及及及ぶぶぶぶ申申申申しししし

込込込込みがみがみがみが現在現在現在現在ありありありあり、、、、現在現在現在現在、、、、調査費調査費調査費調査費がついてがついてがついてがついて、、、、地地地地

区調査区調査区調査区調査がががが行行行行われていることはわれていることはわれていることはわれていることは承知承知承知承知しておりしておりしておりしており

ますますますます。。。。    

    １１１１点目点目点目点目にににに、、、、工事着手工事着手工事着手工事着手にににに向向向向けてけてけてけて、、、、今後今後今後今後のののの推進推進推進推進

のののの考考考考ええええ方方方方をををを伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目にににに、、、、採択採択採択採択のののの要件要件要件要件としてとしてとしてとして、、、、１０１０１０１０ヘクタヘクタヘクタヘクタ

ールールールール以上以上以上以上のかいばたのかいばたのかいばたのかいばた、、、、地目変換地目変換地目変換地目変換、、、、非農用地区非農用地区非農用地区非農用地区

域域域域のののの設定設定設定設定などなどなどなど、、、、ハードルハードルハードルハードルもももも高高高高くありますくありますくありますくあります。。。。農農農農

地再編整備事業地再編整備事業地再編整備事業地再編整備事業のののの補助率補助率補助率補助率はははは国国国国がががが７５７５７５７５％、％、％、％、道道道道がががが

１８１８１８１８％、％、％、％、地元地元地元地元７７７７％％％％でありますでありますでありますであります。。。。受益農受益農受益農受益農業者業者業者業者はははは

２１２１２１２１年夏年夏年夏年夏ごろまでにごろまでにごろまでにごろまでに意思意思意思意思のののの決定決定決定決定をするをするをするをする上上上上でででで、、、、

地元負担率地元負担率地元負担率地元負担率がががが大大大大きくきくきくきく影響影響影響影響しておりますしておりますしておりますしております。。。。受益受益受益受益

者負担軽減対策者負担軽減対策者負担軽減対策者負担軽減対策のののの考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目にににに、、、、８８８８月月月月にににに農政部農政部農政部農政部でででで耕作放棄地全体耕作放棄地全体耕作放棄地全体耕作放棄地全体

調査調査調査調査をををを行行行行いましたがいましたがいましたがいましたが、、、、調査結果調査結果調査結果調査結果とそのとそのとそのとその要因要因要因要因のののの

分析分析分析分析についておについておについておについてお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    ４４４４点目点目点目点目にににに、、、、調査結果調査結果調査結果調査結果からからからから遊休農地遊休農地遊休農地遊休農地でででで解消解消解消解消にににに

どのようにどのようにどのようにどのように取取取取りりりり組組組組むおむおむおむお考考考考えなのかおえなのかおえなのかおえなのかお伺伺伺伺いいいいいいいい

たしますたしますたしますたします。。。。    

    ５５５５点目点目点目点目にににに、、、、世界的世界的世界的世界的なななな穀物穀物穀物穀物やややや飼料価格飼料価格飼料価格飼料価格のののの高騰高騰高騰高騰、、、、

国内国内国内国内におけるにおけるにおけるにおける主食用米主食用米主食用米主食用米のののの消費減少消費減少消費減少消費減少にににに対応対応対応対応しししし、、、、

転作作物転作作物転作作物転作作物にににに非食用米非食用米非食用米非食用米へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが重要視重要視重要視重要視

されるようになってきましたされるようになってきましたされるようになってきましたされるようになってきました。。。。農水省農水省農水省農水省のののの来年来年来年来年

度度度度のののの予算要求予算要求予算要求予算要求もももも非食用米非食用米非食用米非食用米のののの取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが目玉目玉目玉目玉

になっておりますになっておりますになっておりますになっております。。。。米米米米のののの新規事業新規事業新規事業新規事業がががが期待期待期待期待されされされされ

るるるる米粉米粉米粉米粉・・・・飼料用米飼料用米飼料用米飼料用米などなどなどなど稲作稲作稲作稲作はははは農機具農機具農機具農機具やややや技術技術技術技術がががが

そのままそのままそのままそのまま活用活用活用活用できできできでき、、、、連作障害連作障害連作障害連作障害もなくもなくもなくもなく、、、、水揚水揚水揚水揚げげげげ

面積面積面積面積をををを確保確保確保確保することができますすることができますすることができますすることができます。。。。奨励奨励奨励奨励のののの対象対象対象対象

はははは、、、、新規増加分新規増加分新規増加分新規増加分だけやだけやだけやだけや、、、、価格価格価格価格・・・・流通流通流通流通・・・・品種品種品種品種なななな

どどどど課題課題課題課題もありますがもありますがもありますがもありますが、、、、栽培試験栽培試験栽培試験栽培試験などのなどのなどのなどの取取取取りりりり組組組組

みをおみをおみをおみをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱２２２２点目点目点目点目はははは、、、、税税税税のののの徴収徴収徴収徴収についてについてについてについて、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市

広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディ１２１２１２１２月号月号月号月号にににに、、、、市市市市ではではではでは１２１２１２１２月月月月をををを年年年年

末市税滞納整理強調月間末市税滞納整理強調月間末市税滞納整理強調月間末市税滞納整理強調月間としとしとしとし、、、、悪質悪質悪質悪質なななな滞納者滞納者滞納者滞納者

にはにはにはには厳厳厳厳しいしいしいしい滞納処分滞納処分滞納処分滞納処分をををを実施実施実施実施するするするする内容内容内容内容のののの記載記載記載記載

がありましたがありましたがありましたがありました。。。。財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化にににに向向向向けたけたけたけた収納率収納率収納率収納率のののの

向上向上向上向上はははは重要重要重要重要なこととなこととなこととなことと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    １１１１点目点目点目点目にににに、、、、過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間のののの収納率収納率収納率収納率・・・・滞納額滞納額滞納額滞納額・・・・

不納欠損額不納欠損額不納欠損額不納欠損額をををを伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目にににに、、、、１９１９１９１９年度年度年度年度のののの繰越税額繰越税額繰越税額繰越税額、、、、このうちこのうちこのうちこのうち、、、、

納税能力納税能力納税能力納税能力がありながらがありながらがありながらがありながら、、、、納付納付納付納付されないされないされないされない市税市税市税市税とととと
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国民健康保険税国民健康保険税国民健康保険税国民健康保険税のののの悪質悪質悪質悪質とととと思思思思われるわれるわれるわれる滞納者滞納者滞納者滞納者のののの

件数件数件数件数・・・・金額金額金額金額をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目にににに、、、、年末年末年末年末にはにはにはには全庁的全庁的全庁的全庁的にににに管理職管理職管理職管理職によるによるによるによる

訪問徴収訪問徴収訪問徴収訪問徴収がががが実施実施実施実施されるようでありますがされるようでありますがされるようでありますがされるようでありますが、、、、そそそそ

のののの内容内容内容内容とととと徴収目標徴収目標徴収目標徴収目標とするとするとするとする金額金額金額金額をおをおをおをお伺伺伺伺いいたいいたいいたいいた

しますしますしますします。。。。    

    ４４４４点目点目点目点目にににに、、、、地方税法改正地方税法改正地方税法改正地方税法改正でででで出身地出身地出身地出身地などなどなどなど、、、、応応応応

援援援援したいしたいしたいしたい市町村市町村市町村市町村にににに寄附寄附寄附寄附するとするとするとすると、、、、市民税市民税市民税市民税とととと所得所得所得所得

税税税税のののの一部一部一部一部がががが安安安安くなるくなるくなるくなる、、、、ふるさとふるさとふるさとふるさと納税制度納税制度納税制度納税制度がががが５５５５

月月月月にににに導入導入導入導入されされされされ、、、、半年半年半年半年をををを経過経過経過経過いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    ＰＲＰＲＰＲＰＲ不足不足不足不足などでなどでなどでなどで道内道内道内道内をををを初初初初めめめめ、、、、全国的全国的全国的全国的にににに低調低調低調低調

なななな中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、観光地観光地観光地観光地としてとしてとしてとして全国全国全国全国にににに知知知知られるられるられるられる

小樽市小樽市小樽市小樽市・・・・旭川市旭川市旭川市旭川市・・・・財政再建中財政再建中財政再建中財政再建中のののの夕張市夕張市夕張市夕張市などなどなどなど、、、、

知名度知名度知名度知名度のののの高高高高いいいい市町村市町村市町村市町村にはにはにはには応募応募応募応募がががが多多多多くあるとくあるとくあるとくあると

のののの新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道もありましたもありましたもありましたもありました。。。。    

    ふるさとふるさとふるさとふるさと美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金についてのについてのについてのについてのＰＲＰＲＰＲＰＲ

とととと現在現在現在現在までのまでのまでのまでの寄附寄附寄附寄附のののの状況状況状況状況をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしまいいたしまいいたしまいいたしま

すすすす。。。。    

    ５５５５点目点目点目点目にににに、、、、今後今後今後今後、、、、寄附寄附寄附寄附をををを募集募集募集募集するためのするためのするためのするための戦戦戦戦

略略略略としてとしてとしてとして、、、、寄付者寄付者寄付者寄付者にににに対対対対してしてしてして特産品特産品特産品特産品などのなどのなどのなどのプレプレプレプレ

ゼントゼントゼントゼント作戦作戦作戦作戦やややや、、、、特典特典特典特典などのなどのなどのなどの考考考考えがあればおえがあればおえがあればおえがあればお伺伺伺伺

いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    五十嵐議員五十嵐議員五十嵐議員五十嵐議員のののの質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    はじめにはじめにはじめにはじめに、、、、農業政策農業政策農業政策農業政策についについについについてててて、、、、国営農地再国営農地再国営農地再国営農地再

編整備事業編整備事業編整備事業編整備事業のののの今後今後今後今後のののの推進推進推進推進のののの考考考考ええええ方方方方についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、このこのこのこの事業事業事業事業はははは、、、、担担担担いいいい手農家手農家手農家手農家がががが安安安安

定定定定したしたしたした農業生産農業生産農業生産農業生産をををを行行行行うためのうためのうためのうための基盤整備基盤整備基盤整備基盤整備やややや、、、、農農農農

地利用地利用地利用地利用のののの集積集積集積集積などをなどをなどをなどを図図図図るものでありるものでありるものでありるものであり、、、、本市農本市農本市農本市農

業業業業のののの振興振興振興振興にににに必要必要必要必要なななな事業事業事業事業であるとであるとであるとであると考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    現在現在現在現在、、、、国国国国はははは地区調査地区調査地区調査地区調査をををを実施実施実施実施しておりしておりしておりしており、、、、地区地区地区地区

内内内内のののの現状調査現状調査現状調査現状調査やややや地元説明会地元説明会地元説明会地元説明会をををを行行行行っているほっているほっているほっているほ

かかかか、、、、要望要望要望要望やややや課題課題課題課題などのなどのなどのなどの聞聞聞聞きききき取取取取りをりをりをりを行行行行いいいい、、、、事業事業事業事業

のののの整備方針整備方針整備方針整備方針をををを検討検討検討検討しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    今後今後今後今後ともともともとも各関係機関各関係機関各関係機関各関係機関・・・・団体団体団体団体とよりとよりとよりとより連携連携連携連携をしをしをしをし

ながらながらながらながら、、、、事業事業事業事業のののの推進推進推進推進にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、国営農地再編整備事業国営農地再編整備事業国営農地再編整備事業国営農地再編整備事業のののの負担軽減対負担軽減対負担軽減対負担軽減対

策策策策についについについについてでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、土地改良事業土地改良事業土地改良事業土地改良事業はははは、、、、

洪水防止洪水防止洪水防止洪水防止やややや水源涵養水源涵養水源涵養水源涵養、、、、自然環境保全自然環境保全自然環境保全自然環境保全のののの効果効果効果効果なななな

どどどど、、、、極極極極めてめてめてめて多面的多面的多面的多面的なななな役割役割役割役割をををを担担担担ってきておりってきておりってきておりってきており、、、、

農業者農業者農業者農業者のみならずのみならずのみならずのみならず、、、、地域社会地域社会地域社会地域社会にとりましてもにとりましてもにとりましてもにとりましても

有益有益有益有益なものとなものとなものとなものと考考考考えておりますことからえておりますことからえておりますことからえておりますことから、、、、市町市町市町市町

村負担分村負担分村負担分村負担分についてはについてはについてはについては、、、、今後今後今後今後、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況をををを十分十分十分十分

踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査のののの結果結果結果結果とととと分析分析分析分析にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、農水省農水省農水省農水省がががが明明明明らかにしたらかにしたらかにしたらかにした

耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査耕作放棄地全体調査マニュアルマニュアルマニュアルマニュアル等等等等にににに基基基基づきづきづきづき、、、、

農地所有者農地所有者農地所有者農地所有者をををを対象対象対象対象にににに、、、、農地農地農地農地のののの現状現状現状現状についてについてについてについて実実実実

態把握態把握態把握態把握のためののためののためののためのアンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査をををを実施実施実施実施しししし、、、、そそそそ

のののの結果結果結果結果をををを基基基基にににに現地現地現地現地のののの確認等確認等確認等確認等をををを行行行行ったとったとったとったところころころころ

でありますでありますでありますであります。。。。    

    現在現在現在現在、、、、結果結果結果結果をををを取取取取りまとめているところでありまとめているところでありまとめているところでありまとめているところであ

りりりり、、、、所有者所有者所有者所有者のののの意向意向意向意向をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、農業委員会農業委員会農業委員会農業委員会とととと連連連連

携携携携しながらしながらしながらしながら、、、、農地農地農地農地・・・・非農地非農地非農地非農地をををを判断判断判断判断しししし、、、、農地農地農地農地とととと

判断判断判断判断されたものについてはされたものについてはされたものについてはされたものについては、、、、「「「「営農再開営農再開営農再開営農再開」」」」かかかか

「「「「保全管理保全管理保全管理保全管理」」」」かにかにかにかに分類分類分類分類したしたしたした上上上上でででで、、、、今後分析今後分析今後分析今後分析をををを

行行行行ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、遊休農地解消遊休農地解消遊休農地解消遊休農地解消にににに向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みにつみにつみにつみにつ

いてでありますがいてでありますがいてでありますがいてでありますが、、、、耕作放棄地全体耕作放棄地全体耕作放棄地全体耕作放棄地全体のののの調査結調査結調査結調査結

果果果果のののの取取取取りまとめをりまとめをりまとめをりまとめを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、今後策定今後策定今後策定今後策定いたしまいたしまいたしまいたしま

すすすす耕作放棄地解消計画中耕作放棄地解消計画中耕作放棄地解消計画中耕作放棄地解消計画中でででで明明明明らかにしてまらかにしてまらかにしてまらかにしてま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、非食用米非食用米非食用米非食用米についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、非非非非

食用米食用米食用米食用米のののの栽培栽培栽培栽培はははは、、、、田植田植田植田植えからえからえからえから収穫収穫収穫収穫ままままでででで通常通常通常通常のののの
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稲作稲作稲作稲作とととと栽培体系栽培体系栽培体系栽培体系がががが同同同同じであるためじであるためじであるためじであるため、、、、取取取取りりりり組組組組みみみみ

やすくやすくやすくやすく、、、、またまたまたまた特別特別特別特別なななな農機具農機具農機具農機具のののの導入導入導入導入などなどなどなど、、、、新新新新たたたた

なななな投資投資投資投資がががが伴伴伴伴わないことからわないことからわないことからわないことから、、、、国国国国ではではではでは、、、、主要自主要自主要自主要自

給率給率給率給率のののの向上向上向上向上やややや生産調整生産調整生産調整生産調整のののの達成達成達成達成にににに向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり

組組組組みのみのみのみの一環一環一環一環としてとしてとしてとして、、、、支援策支援策支援策支援策をををを講講講講じながらじながらじながらじながら推進推進推進推進

しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    道内道内道内道内におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、北海道農業研究北海道農業研究北海道農業研究北海道農業研究センセンセンセン

ターターターターがががが飼料飼料飼料飼料やややや米粉米粉米粉米粉バイオエタノールバイオエタノールバイオエタノールバイオエタノール原料原料原料原料なななな

どにどにどにどに活用活用活用活用できるできるできるできる収量収量収量収量のののの多多多多いいいい水稲品種水稲品種水稲品種水稲品種をををを開発開発開発開発

するなどするなどするなどするなど、、、、非食用米非食用米非食用米非食用米のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを進進進進められてめられてめられてめられて

おりますがおりますがおりますがおりますが、、、、水稲水稲水稲水稲のののの耐冷性耐冷性耐冷性耐冷性やいもちやいもちやいもちやいもち病病病病のののの抵抗抵抗抵抗抵抗

性性性性などのほかなどのほかなどのほかなどのほか、、、、非食用米非食用米非食用米非食用米のののの価格価格価格価格やややや流通交付金流通交付金流通交付金流通交付金

のののの要件要件要件要件などのなどのなどのなどの課題課題課題課題もありますのでもありますのでもありますのでもありますので、、、、本市本市本市本市といといといとい

たしましてはたしましてはたしましてはたしましては、、、、今後今後今後今後ともともともとも情報収集情報収集情報収集情報収集にににに努努努努めるとめるとめるとめると

ともにともにともにともに、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・団体団体団体団体とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら

検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、税税税税のののの徴収徴収徴収徴収についてについてについてについて、、、、滞納者滞納者滞納者滞納者のののの状況状況状況状況にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、既既既既にににに差差差差しししし押押押押さえさえさえさえ等等等等のののの滞滞滞滞

納処分等執行納処分等執行納処分等執行納処分等執行しているしているしているしている方方方方をををを除除除除きききき、、、、文書催告文書催告文書催告文書催告やややや

訪問催告訪問催告訪問催告訪問催告にににに応答応答応答応答せずせずせずせず、、、、１１１１年以上納付年以上納付年以上納付年以上納付のののの確認確認確認確認がががが

できないできないできないできない場合場合場合場合にはにはにはには、、、、差差差差しししし押押押押さえにさえにさえにさえに向向向向けたけたけたけた財産財産財産財産

調査等調査等調査等調査等をををを実施実施実施実施しているところでありますしているところでありますしているところでありますしているところであります。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのような滞納者滞納者滞納者滞納者はははは、、、、本年度本年度本年度本年度８８８８月末現在月末現在月末現在月末現在にににに

おいておいておいておいて、、、、市税市税市税市税についてはについてはについてはについては３３４３３４３３４３３４名名名名、、、、滞納額滞納額滞納額滞納額はははは

４４４４，，，，６００６００６００６００万万万万７７７７，，，，００００００００００００円円円円となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、まままま

たたたた、、、、国民健康保険税国民健康保険税国民健康保険税国民健康保険税ではではではでは、、、、１４４１４４１４４１４４世帯世帯世帯世帯でででで滞納滞納滞納滞納

額額額額はははは９９９９，，，，３３３３，，，，３４３４３４３４万万万万３３３３，，，，００００００００００００円円円円となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、管理職徴収管理職徴収管理職徴収管理職徴収についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

これまでこれまでこれまでこれまで「「「「市税等収納推進対策本部市税等収納推進対策本部市税等収納推進対策本部市税等収納推進対策本部」」」」をををを設置設置設置設置

しししし、、、、訪問訪問訪問訪問・・・・電話等電話等電話等電話等によるによるによるによる納付指導納付指導納付指導納付指導をををを徹底徹底徹底徹底するするするする

ためためためため、、、、滞納整理強調月間及滞納整理強調月間及滞納整理強調月間及滞納整理強調月間及びびびび週間週間週間週間のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ

をををを実施実施実施実施しているところでありますしているところでありますしているところでありますしているところであります。。。。またまたまたまた、、、、１１１１

２２２２月月月月にはにはにはには強調月間強調月間強調月間強調月間にににに合合合合わせわせわせわせ、、、、「「「「市税等収納別市税等収納別市税等収納別市税等収納別

対策本部対策本部対策本部対策本部」」」」をををを設置設置設置設置しししし、、、、管理職管理職管理職管理職がががが滞納者宅滞納者宅滞納者宅滞納者宅をををを訪訪訪訪

問問問問しししし、、、、納税納税納税納税のののの催告並催告並催告並催告並びにびにびにびに徴収徴収徴収徴収をををを行行行行うなどのうなどのうなどのうなどの収収収収

納率向上納率向上納率向上納率向上にににに向向向向けたけたけたけた対策対策対策対策をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、昨年昨年昨年昨年はははは１０６１０６１０６１０６世帯世帯世帯世帯をををを訪問訪問訪問訪問しししし、、、、５０５０５０５０件件件件、、、、

１４８１４８１４８１４８万万万万４４４４，，，，００００００００００００円円円円のののの収納収納収納収納となったところとなったところとなったところとなったところ

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、本年度本年度本年度本年度はははは自主財自主財自主財自主財源源源源のののの確保確保確保確保にににに向向向向

けけけけ、、、、昨年実績昨年実績昨年実績昨年実績をををを上回上回上回上回るようるようるようるよう取取取取りりりり組組組組んでまいりんでまいりんでまいりんでまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、ふるさとふるさとふるさとふるさと美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、本市本市本市本市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、本年本年本年本年１０１０１０１０月月月月かかかか

らこのらこのらこのらこの制度制度制度制度をををを開始開始開始開始しししし、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲのののの方法方法方法方法としましてとしましてとしましてとしまして

はははは、、、、市市市市ののののホームページホームページホームページホームページをををを活用活用活用活用したしたしたした制度制度制度制度のののの紹介紹介紹介紹介

とととと寄附寄附寄附寄附にににに呼呼呼呼びかけやびかけやびかけやびかけや、、、、市広報紙市広報紙市広報紙市広報紙へのへのへのへの掲載掲載掲載掲載、、、、ささささ

らにはらにはらにはらにはパンフレットパンフレットパンフレットパンフレットをををを作成作成作成作成しししし、、、、東京美唄会東京美唄会東京美唄会東京美唄会、、、、

札幌美唄会札幌美唄会札幌美唄会札幌美唄会、、、、東京方面東京方面東京方面東京方面のののの市内高校同窓会市内高校同窓会市内高校同窓会市内高校同窓会などなどなどなど

にににに、、、、おおおお知知知知らせとおらせとおらせとおらせとお願願願願いのいのいのいの文書文書文書文書のののの送付送付送付送付などをなどをなどをなどを行行行行

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの実績実績実績実績といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、寄附件寄附件寄附件寄附件

数数数数がががが１６１６１６１６件件件件、、、、寄附金額合計寄附金額合計寄附金額合計寄附金額合計がががが１２６１２６１２６１２６万円万円万円万円となとなとなとな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。寄附寄附寄附寄附ををををいただいたいただいたいただいたいただいた方方方方のののの住所別住所別住所別住所別

ではではではでは、、、、道外道外道外道外がががが１１１１１１１１件件件件、、、、札幌市札幌市札幌市札幌市がががが３３３３件件件件、、、、小樽市小樽市小樽市小樽市

１１１１件件件件、、、、三笠市三笠市三笠市三笠市がががが１１１１件件件件となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、寄附寄附寄附寄附のののの目的別目的別目的別目的別ではではではでは、、、、広広広広くまちづくりくまちづくりくまちづくりくまちづくり

へのへのへのへの応援応援応援応援としていただくものがとしていただくものがとしていただくものがとしていただくものが６６６６件件件件、、、、青少年青少年青少年青少年

育成基金育成基金育成基金育成基金にににに３３３３件件件件、、、、農業振興基金農業振興基金農業振興基金農業振興基金にににに２２２２件件件件、、、、福祉福祉福祉福祉

基金基金基金基金、、、、アルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァ美唄整備基金美唄整備基金美唄整備基金美唄整備基金にににに各各各各１１１１

件件件件、、、、そのそのそのその他他他他がががが３３３３件件件件となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、ふるさとふるさとふるさとふるさと美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金のののの呼呼呼呼びかけびかけびかけびかけ

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、これまでこれまでこれまでこれまで制度開始制度開始制度開始制度開始かかかか

らららら２２２２カカカカ月程度月程度月程度月程度でででで多多多多くのくのくのくの寄附寄附寄附寄附をいただきをいただきをいただきをいただき、、、、市市市市とととと

いたしましてはいたしましてはいたしましてはいたしましては、、、、寄附寄附寄附寄附をいただいたをいただいたをいただいたをいただいた皆様皆様皆様皆様にににに心心心心

からからからから感謝感謝感謝感謝をををを申申申申しししし上上上上げるところでございますげるところでございますげるところでございますげるところでございます。。。。    

    今後今後今後今後はははは、、、、東京美東京美東京美東京美唄会唄会唄会唄会やややや札幌美唄会札幌美唄会札幌美唄会札幌美唄会のののの総会総会総会総会がががが

開催開催開催開催されますのでされますのでされますのでされますので、、、、私私私私からからからから改改改改めておめておめておめてお願願願願いをすいをすいをすいをす
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るなどるなどるなどるなど、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな場面場面場面場面をとらえてをとらえてをとらえてをとらえて、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲにににに

努努努努めてまいりますめてまいりますめてまいりますめてまいります。。。。    

    またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにもさんにもさんにもさんにも美唄出身者美唄出身者美唄出身者美唄出身者でででで、、、、市市市市

外外外外のののの方方方方々々々々へへへへ声声声声かけていただくようかけていただくようかけていただくようかけていただくよう、、、、市広報紙市広報紙市広報紙市広報紙

でででで呼呼呼呼びかけをしてまいりたいとびかけをしてまいりたいとびかけをしてまいりたいとびかけをしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、

本市本市本市本市をををを応援応援応援応援していただくしていただくしていただくしていただく方方方方のののの輪輪輪輪をさらにをさらにをさらにをさらに広広広広

げてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間のののの収納率収納率収納率収納率・・・・滞納額滞納額滞納額滞納額・・・・不納不納不納不納

欠損額欠損額欠損額欠損額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、市民部長市民部長市民部長市民部長からからからから答弁答弁答弁答弁をををを

させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市民部長市民部長市民部長市民部長。。。。    

●●●●市民部長岩本良一君市民部長岩本良一君市民部長岩本良一君市民部長岩本良一君    過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間のののの収納収納収納収納

率等率等率等率等につきましてにつきましてにつきましてにつきまして私私私私からからからから答弁答弁答弁答弁させていたださせていたださせていたださせていただ

きますきますきますきます。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市市市市税税税税にににに関関関関わるわるわるわる収納率収納率収納率収納率につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、現年分現年分現年分現年分とととと滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分をををを合合合合わせたものでわせたものでわせたものでわせたもので、、、、

平成平成平成平成１５１５１５１５年度年度年度年度８６８６８６８６．．．．２８２８２８２８％、％、％、％、平成平成平成平成１６１６１６１６年度年度年度年度８８８８

５５５５．．．．５１５１５１５１％、％、％、％、平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度８５８５８５８５％、％、％、％、平成平成平成平成１８１８１８１８

年度年度年度年度８５８５８５８５．．．．１１１１％、％、％、％、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度８５８５８５８５％％％％でありでありでありであり、、、、

滞納額滞納額滞納額滞納額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１５１５１５１５年度年度年度年度３３３３億億億億２２２２，，，，

５２２５２２５２２５２２万万万万１１１１，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年度年度年度年度３３３３億億億億４４４４，，，，

５５２５５２５５２５５２万円万円万円万円、、、、平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度３３３３億億億億５５５５，，，，６２４６２４６２４６２４万万万万

４４４４，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度３３３３億億億億５５５５，，，，５１１５１１５１１５１１

万万万万９９９９，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度３３３３億億億億８８８８，，，，８４８４８４８４

５５５５万万万万６６６６，，，，００００００００００００円円円円でありでありでありであり、、、、不納欠損額不納欠損額不納欠損額不納欠損額につきにつきにつきにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、平成平成平成平成１５１５１５１５年度年度年度年度２２２２，，，，１５７１５７１５７１５７万万万万６６６６，，，，００００

００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年度年度年度年度２２２２，，，，８４０８４０８４０８４０万円万円万円万円、、、、平成平成平成平成

１７１７１７１７年度年度年度年度２２２２，，，，５３４５３４５３４５３４万万万万７７７７，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１１１１

８８８８年度年度年度年度２２２２，，，，３５８３５８３５８３５８万万万万７７７７，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９

年度年度年度年度１１１１，，，，７７４７７４７７４７７４万万万万７７７７，，，，００００００００００００円円円円となっておりとなっておりとなっておりとなっており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、国保税国保税国保税国保税にににに関関関関わるわるわるわる収納率収納率収納率収納率につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、現年分現年分現年分現年分とととと滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分をををを合合合合わせたものでわせたものでわせたものでわせたもので、、、、

平成平成平成平成１５１５１５１５年度年度年度年度６１６１６１６１．．．．９９９９９９９９％、％、％、％、平成平成平成平成１６１６１６１６年度年度年度年度６６６６

４４４４．．．．５３５３５３５３％、％、％、％、平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度６１６１６１６１．．．．６３６３６３６３％、％、％、％、平平平平

成成成成１８１８１８１８年度年度年度年度６３６３６３６３．．．．１９１９１９１９％、％、％、％、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度６３６３６３６３．．．．

１８１８１８１８％％％％でありでありでありであり、、、、滞納額滞納額滞納額滞納額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成

１５１５１５１５年度年度年度年度４４４４億億億億４４４４，，，，３３７３３７３３７３３７万万万万９９９９，，，，００００００００００００円円円円、、、、平平平平

成成成成１６１６１６１６年度年度年度年度４４４４億億億億３３３３，，，，０９８０９８０９８０９８万万万万６６６６，，，，００００００００００００円円円円、、、、

平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度４４４４億億億億５５５５，，，，３４２３４２３４２３４２万万万万２２２２，，，，００００００００００００円円円円、、、、

平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度４４４４億億億億４４４４，，，，９９２９９２９９２９９２万万万万１１１１，，，，００００００００００００円円円円、、、、

平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度４４４４億億億億５５５５，，，，８８１８８１８８１８８１万万万万４４４４，，，，００００００００００００円円円円

でありでありでありであり、、、、不納欠損額不納欠損額不納欠損額不納欠損額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１１１１

５５５５年度年度年度年度６６６６，，，，８４８８４８８４８８４８万万万万５５５５，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６

年度年度年度年度５５５５，，，，８４９８４９８４９８４９万万万万３３３３，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１７１７１７１７年年年年

度度度度２２２２，，，，９７７９７７９７７９７７万万万万４４４４，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度

３３３３，，，，９６９９６９９６９９６９万万万万２２２２，，，，００００００００００００円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度３３３３，，，，

３８３３８３３８３３８３万万万万６６６６，，，，００００００００００００円円円円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    ３３３３番番番番、、、、五十嵐聡議員五十嵐聡議員五十嵐聡議員五十嵐聡議員。。。。    

●●●●３３３３番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員番五十嵐聡議員    このこのこのこの場場場場からからからから２２２２点再質点再質点再質点再質

問問問問させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    収納率及収納率及収納率及収納率及びびびび滞納額滞納額滞納額滞納額についてはについてはについてはについては、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか改改改改

善善善善はははは見見見見られていないものとられていないものとられていないものとられていないものと考考考考えまえまえまえますすすす。。。。財政健財政健財政健財政健

全化計画全化計画全化計画全化計画のののの素案素案素案素案ではではではでは、、、、市民負担市民負担市民負担市民負担のののの増増増増をををを求求求求めるめるめるめる

内容内容内容内容もももも多多多多くありくありくありくあり、、、、市税市税市税市税やややや国保税国保税国保税国保税でででで約約約約８８８８億円億円億円億円のののの

滞納滞納滞納滞納がありがありがありがあり、、、、苦労苦労苦労苦労してしてしてして収納収納収納収納しているしているしているしている市民市民市民市民にとにとにとにと

ってってってって、、、、不公平感不公平感不公平感不公平感がががが生生生生じておりますじておりますじておりますじております。。。。    

    収納率収納率収納率収納率のののの向上向上向上向上はははは極極極極めてめてめてめて重要重要重要重要なことでなことでなことでなことで、、、、具体具体具体具体

的的的的なななな収納対策収納対策収納対策収納対策をどのようにをどのようにをどのようにをどのように実施実施実施実施していくのしていくのしていくのしていくの

かおかおかおかお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、ふるさとふるさとふるさとふるさと美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金美唄応援寄附金についてについてについてについて、、、、

美唄市美唄市美唄市美唄市はははは最盛期最盛期最盛期最盛期にはにはにはには９９９９万人万人万人万人をををを超超超超えるえるえるえる人口人口人口人口がががが

ありましたありましたありましたありました。。。。そのそのそのその中中中中でででで美唄美唄美唄美唄をををを故郷故郷故郷故郷としておらとしておらとしておらとしておら

れるれるれるれる方方方方々々々々もももも多多多多いといといといと考考考考えますえますえますえます。。。。またまたまたまた、、、、もとはもとはもとはもとは学学学学

校校校校もももも多多多多くありましたしくありましたしくありましたしくありましたし、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ各同窓会各同窓会各同窓会各同窓会、、、、

ふるさとふるさとふるさとふるさと会会会会へのへのへのへの周知周知周知周知、、、、ゆゆゆゆ～～～～りんりんりんりん館館館館ややややアルテピアルテピアルテピアルテピ

アッツァアッツァアッツァアッツァ、、、、宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼などのなどのなどのなどの観光地観光地観光地観光地やややや、、、、美唄美唄美唄美唄にはにはにはには

またまたまたまた多多多多くのおくのおくのおくのお寺寺寺寺もありもありもありもあり、、、、おおおお盆盆盆盆にはにはにはには先祖供養先祖供養先祖供養先祖供養なななな
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どにどにどにどに美唄美唄美唄美唄にゆかりのあるにゆかりのあるにゆかりのあるにゆかりのある多多多多くのくのくのくの方方方方がおがおがおがお見見見見ええええ

になるとになるとになるとになると思思思思いますいますいますいます。。。。そういったところへのそういったところへのそういったところへのそういったところへのポポポポ

スタースタースタースターのののの掲示掲示掲示掲示もももも有効有効有効有効であるとであるとであるとであると私私私私はははは考考考考えますえますえますえます。。。。

特典特典特典特典についてはについてはについてはについては高額寄付者高額寄付者高額寄付者高額寄付者にににに対対対対しししし、、、、美唄美唄美唄美唄のののの特特特特

産品産品産品産品をををを送送送送ることによりることによりることによりることにより、、、、またまたまたまた、、、、リピーターリピーターリピーターリピーターにににに

なっていただけるなっていただけるなっていただけるなっていただける期待期待期待期待もできるともできるともできるともできると思思思思いますいますいますいます

しししし、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市特産品特産品特産品特産品ののののＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、販路販路販路販路のののの拡大拡大拡大拡大にもつにもつにもつにもつ

ながっていくとながっていくとながっていくとながっていくと私私私私はははは考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考

えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    五十嵐議員五十嵐議員五十嵐議員五十嵐議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    はじめにはじめにはじめにはじめに、、、、収納率収納率収納率収納率のののの向向向向上上上上についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、収納対策収納対策収納対策収納対策につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、新新新新たなたなたなたな滞納滞納滞納滞納

をををを増増増増やさないということからやさないということからやさないということからやさないということから、、、、現年度未納者現年度未納者現年度未納者現年度未納者

にににに重点重点重点重点をおくをおくをおくをおく対策対策対策対策がががが必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。このためこのためこのためこのため、、、、滞納整理強調月間等滞納整理強調月間等滞納整理強調月間等滞納整理強調月間等におにおにおにお

いていていていて、、、、管理職徴収並管理職徴収並管理職徴収並管理職徴収並びにびにびにびに催告書催告書催告書催告書のののの送付送付送付送付やややや関係関係関係関係

課課課課とととと連携連携連携連携したしたしたした電話催告等電話催告等電話催告等電話催告等によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、現年現年現年現年

度分度分度分度分のののの収納率収納率収納率収納率のののの向上向上向上向上にににに努努努努めてまいりますめてまいりますめてまいりますめてまいります。。。。    

    またまたまたまた、、、、滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分滞納繰越分につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、財産調財産調財産調財産調

査査査査をををを徹底徹底徹底徹底しししし、、、、厳正厳正厳正厳正なななな滞納処分滞納処分滞納処分滞納処分をををを行行行行うことにようことにようことにようことによ

りりりり、、、、額額額額のののの圧縮圧縮圧縮圧縮をををを図図図図るとともにるとともにるとともにるとともに、、、、倒産等倒産等倒産等倒産等によりによりによりにより

長期間折衝長期間折衝長期間折衝長期間折衝のののの機会機会機会機会のないもののないもののないもののないもの等等等等、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる不不不不

良債権良債権良債権良債権でででで収入収入収入収入がががが困難困難困難困難とととと思思思思われるものにつきわれるものにつきわれるものにつきわれるものにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、適正適正適正適正なななな不不不不納欠損処理等納欠損処理等納欠損処理等納欠損処理等をををを行行行行うことうことうことうこと

もももも必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    本年度本年度本年度本年度はははは、、、、預金差預金差預金差預金差しししし押押押押さえやさえやさえやさえや給与差給与差給与差給与差しししし押押押押ささささ

えをえをえをえを、、、、既既既既にににに十数名十数名十数名十数名にににに対対対対してしてしてして執行執行執行執行しておりしておりしておりしており、、、、今今今今

後後後後はははは、、、、インターネットインターネットインターネットインターネット公売公売公売公売ややややタイヤロックタイヤロックタイヤロックタイヤロックのののの

導入導入導入導入によりによりによりにより、、、、車両及車両及車両及車両及びびびび動産動産動産動産などになどになどになどに対対対対してもしてもしてもしても滞滞滞滞

納処分納処分納処分納処分のののの範囲範囲範囲範囲をををを広広広広げてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいとげてまいりたいと考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    いずれいずれいずれいずれににににいたしましてもいたしましてもいたしましてもいたしましても、、、、自主財源自主財源自主財源自主財源であるであるであるである

市税等市税等市税等市税等のののの確保確保確保確保はははは極極極極めてめてめてめて重要重要重要重要なななな課題課題課題課題でありまでありまでありまでありま

してしてしてして、、、、税負担税負担税負担税負担のののの公平性公平性公平性公平性をををを確保確保確保確保するためにもするためにもするためにもするためにも、、、、

市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのごさんのごさんのごさんのご理解理解理解理解とごとごとごとご協力協力協力協力をををを得得得得ながらながらながらながら、、、、

収納率収納率収納率収納率のののの向上向上向上向上にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    次次次次にににに、、、、ふるさとふるさとふるさとふるさと美唄応援寄付金美唄応援寄付金美唄応援寄付金美唄応援寄付金のののの呼呼呼呼びかけびかけびかけびかけ

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、今後今後今後今後、、、、ゆゆゆゆ～～～～りんりんりんりん館館館館やややや

アルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァ美唄美唄美唄美唄、、、、宮島沼水鳥宮島沼水鳥宮島沼水鳥宮島沼水鳥・・・・湿地湿地湿地湿地セセセセ

ンターンターンターンターなどなどなどなど、、、、市外市外市外市外のののの方方方方がががが多多多多くくくく訪訪訪訪れるれるれるれる施設施設施設施設ににににパパパパ

ンフレットンフレットンフレットンフレットのののの配置配置配置配置ややややポスターポスターポスターポスターのののの掲示掲示掲示掲示などをなどをなどをなどを

行行行行いいいい、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲにににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、ごごごご提案提案提案提案のありましたのありましたのありましたのありました高額高額高額高額のののの寄附寄附寄附寄附をいをいをいをい

ただいたただいたただいたただいた方方方方へのへのへのへの特産品等特産品等特産品等特産品等のののの提供提供提供提供につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、今後今後今後今後のののの寄附件数寄附件数寄附件数寄附件数のののの動向動向動向動向などをなどをなどをなどを踏踏踏踏まえままえままえままえま

してしてしてして検討検討検討検討させていただきたいとさせていただきたいとさせていただきたいとさせていただきたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    午後午後午後午後１１１１時時時時までまでまでまで休憩休憩休憩休憩いたいたいたいた

しますしますしますします。。。。    

    

午前午前午前午前１１１１１１１１時時時時４６４６４６４６分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後    １１１１時時時時００００００００分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議

をををを開開開開きますきますきますきます。。。。    

    一般質問一般質問一般質問一般質問をををを続続続続けますけますけますけます。。。。    

    ５５５５番番番番、、、、高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員。。。。    

●●●●５５５５番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第

４４４４回定例会回定例会回定例会回定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、さきにさきにさきにさきに通告通告通告通告したとおりしたとおりしたとおりしたとおり、、、、

大綱大綱大綱大綱４４４４点点点点についてについてについてについて市長並市長並市長並市長並びにびにびにびに教育長教育長教育長教育長にににに質問質問質問質問

させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、行政改革行政改革行政改革行政改革についておについておについておについてお尋尋尋尋ねねねね

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    現在現在現在現在、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市はははは言言言言うまでもなくうまでもなくうまでもなくうまでもなく、、、、地方自治地方自治地方自治地方自治
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体運営体運営体運営体運営のののの根幹根幹根幹根幹にににに関関関関わるわるわるわる諸問題諸問題諸問題諸問題にににに直面直面直面直面しししし、、、、極極極極めめめめ

てててて厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況をををを急速急速急速急速にににに解決解決解決解決していかなけれしていかなけれしていかなけれしていかなけれ

ばならずばならずばならずばならず、、、、今今今今までまでまでまで以上以上以上以上にににに質質質質のののの高高高高いいいい効率的効率的効率的効率的なななな行行行行

財政運営財政運営財政運営財政運営がががが求求求求められめられめられめられ、、、、信頼信頼信頼信頼されされされされ頼頼頼頼りがいのありがいのありがいのありがいのあ

るるるる職員職員職員職員とととと市役所市役所市役所市役所をををを確立確立確立確立しなければならないしなければならないしなければならないしなければならない

とととと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    そそそそのためにはのためにはのためにはのためには、、、、組織力強化組織力強化組織力強化組織力強化のののの原点原点原点原点であるであるであるである情情情情

報報報報のののの共有共有共有共有、、、、意思決定意思決定意思決定意思決定ののののフラットフラットフラットフラット化化化化についてについてについてについて、、、、

このこのこのこの際際際際、、、、思思思思いいいい切切切切ってってってって大胆大胆大胆大胆にににに見直見直見直見直すすすす必要必要必要必要があるがあるがあるがある

のではないかとのではないかとのではないかとのではないかと考考考考えますえますえますえます。。。。組織組織組織組織をどんなにをどんなにをどんなにをどんなに変変変変

えてもえてもえてもえても、、、、そこにそこにそこにそこに働働働働くくくく職員職員職員職員のののの意識意識意識意識がががが目標目標目標目標やややや目的目的目的目的

にににに向向向向かってかってかってかって一枚岩一枚岩一枚岩一枚岩となっていないとなっていないとなっていないとなっていない限限限限りりりり効果効果効果効果

はありませんはありませんはありませんはありません。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、市民市民市民市民のためにのためにのためにのために信頼信頼信頼信頼されるされるされるされる市役所市役所市役所市役所づづづづ

くりにくりにくりにくりに向向向向けてけてけてけて、、、、強強強強いいいい人材力人材力人材力人材力とととと意識改革意識改革意識改革意識改革をををを求求求求めめめめ

るるるる手段手段手段手段としてのとしてのとしてのとしての行政改革行政改革行政改革行政改革についてについてについてについて何点何点何点何点かおかおかおかお

尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、庁内庁内庁内庁内のののの組織改革組織改革組織改革組織改革についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。    

    このこのこのこの件件件件につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、今年今年今年今年のののの第第第第１１１１回定例回定例回定例回定例

会会会会においてにおいてにおいてにおいて同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員よりよりよりより一般質問一般質問一般質問一般質問があがあがあがありりりり、、、、ググググ

ループループループループ制制制制についてのについてのについてのについての基本的基本的基本的基本的なななな市市市市のののの考考考考ええええ方方方方とととと

現在現在現在現在のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況をごをごをごをご答弁答弁答弁答弁されておりまされておりまされておりまされておりま

すすすす。。。。私私私私もももも行政視察行政視察行政視察行政視察やさまざまなやさまざまなやさまざまなやさまざまな文献文献文献文献をををを通通通通じじじじ、、、、

そのそのそのその必要性必要性必要性必要性をををを認識認識認識認識しししし、、、、早急早急早急早急なななな実現実現実現実現がががが必要必要必要必要とととと考考考考

えるえるえるえる一人一人一人一人でございますでございますでございますでございます。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、現在現在現在現在までまでまでまで組組組組

織改革織改革織改革織改革におけるにおけるにおけるにおけるグループグループグループグループ制制制制についてについてについてについて、、、、どのよどのよどのよどのよ

うなうなうなうな研究研究研究研究・・・・検討検討検討検討がなされてきたかがなされてきたかがなされてきたかがなされてきたか、、、、またまたまたまた、、、、そそそそ

のののの結果結果結果結果はどのようなものになっているかはどのようなものになっているかはどのようなものになっているかはどのようなものになっているか、、、、おおおお

尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、現在策定中現在策定中現在策定中現在策定中のののの美唄市美唄市美唄市美唄市のののの財政健全化計財政健全化計財政健全化計財政健全化計

画案画案画案画案においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、このこのこのこの組織改革組織改革組織改革組織改革はははは市民市民市民市民サービサービサービサービ

ススススをををを低下低下低下低下させないためのさせないためのさせないためのさせないための有効有効有効有効なななな手段手段手段手段でありでありでありであり、、、、

市民市民市民市民のののの利益利益利益利益にににに繋繋繋繋がるがるがるがる制度制度制度制度とととと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、今後今後今後今後、、、、

計画計画計画計画のののの中中中中にににに反映反映反映反映されてくるのかおされてくるのかおされてくるのかおされてくるのかお尋尋尋尋ねいたねいたねいたねいた

しますしますしますします。。。。    

    そのそのそのその２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、職員職員職員職員のののの能力開発能力開発能力開発能力開発についておについておについておについてお

尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    地方公務員法第地方公務員法第地方公務員法第地方公務員法第３０３０３０３０条条条条にはにはにはには、、、、全体全体全体全体のののの奉仕者奉仕者奉仕者奉仕者

としてのとしてのとしてのとしての公共公共公共公共のののの利益利益利益利益のためにのためにのためにのために勤務勤務勤務勤務しししし、、、、かつかつかつかつ職職職職

務務務務のののの遂行遂行遂行遂行にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、全力全力全力全力をををを挙挙挙挙げてこれにげてこれにげてこれにげてこれに

専念専念専念専念しなくてはならないとうたわれておりしなくてはならないとうたわれておりしなくてはならないとうたわれておりしなくてはならないとうたわれており

ますますますます。。。。当市当市当市当市のののの職員職員職員職員もももも日日日日々々々々のののの職務職務職務職務にににに当当当当たりたりたりたり、、、、常常常常

にこのことをにこのことをにこのことをにこのことを認識認識認識認識されされされされ、、、、職務職務職務職務をををを遂行遂行遂行遂行されていされていされていされてい

ることにることにることにることに、、、、深深深深くくくく感謝感謝感謝感謝をををを申申申申しししし上上上上げるところでごげるところでごげるところでごげるところでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。    

    しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら、、、、前段述前段述前段述前段述べたべたべたべた通通通通りりりり、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが

置置置置かれているかれているかれているかれている環境環境環境環境はははは極極極極めてめてめてめて厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況であであであであ

りりりり、、、、市民市民市民市民がががが安心安心安心安心してしてしてして住住住住むことのできるまちづむことのできるまちづむことのできるまちづむことのできるまちづ

くりをくりをくりをくりを行行行行うためにもうためにもうためにもうためにも、、、、市市市市がががが目指目指目指目指すすすす健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画

のののの実現実現実現実現にににに向向向向けけけけ、、、、単単単単にににに削減削減削減削減やややや節約節約節約節約にににに向向向向けたものけたものけたものけたもの

ではなくではなくではなくではなく、、、、市民市民市民市民にににに公公公公としてとしてとしてとして果果果果たしうるたしうるたしうるたしうる最大限最大限最大限最大限

のののの行政行政行政行政をいかにをいかにをいかにをいかに効率的効率的効率的効率的・・・・効果的効果的効果的効果的にににに実践実践実践実践するこするこするこするこ

とができるかがとができるかがとができるかがとができるかが重要重要重要重要とととと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    今後今後今後今後はははは、、、、好好好好むとむとむとむと好好好好まざるとにまざるとにまざるとにまざるとに関関関関わらずわらずわらずわらず、、、、職職職職

員員員員のののの意識改革意識改革意識改革意識改革をさらにをさらにをさらにをさらに加速加速加速加速させさせさせさせ、、、、一人一人一人一人ひとりひとりひとりひとり

がががが今今今今までまでまでまで以上以上以上以上ににににリーダーシップリーダーシップリーダーシップリーダーシップをををを発揮発揮発揮発揮しししし、、、、ここここ

のののの厳厳厳厳しいしいしいしい難局難局難局難局をををを乗乗乗乗りりりり越越越越えていかなければなえていかなければなえていかなければなえていかなければな

らないとらないとらないとらないと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    そのためにそのためにそのためにそのために今今今今までのまでのまでのまでの研修制度以外研修制度以外研修制度以外研修制度以外にもにもにもにも民民民民

間間間間のののの研修制度研修制度研修制度研修制度などをなどをなどをなどを取取取取りりりり入入入入れれれれ、、、、経営的経営的経営的経営的なななな考考考考ええええ

をををを養養養養うううう必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、今後今後今後今後のののの研修研修研修研修

制度制度制度制度のありのありのありのあり方方方方についてについてについてについて見解見解見解見解をおをおをおをお尋尋尋尋ねねねねいたしいたしいたしいたし

ますますますます。。。。    

    そのそのそのその３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、職員職員職員職員がががが取取取取りりりり扱扱扱扱うううう情報情報情報情報のののの管理管理管理管理

についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    現在現在現在現在のののの情報社会情報社会情報社会情報社会においてにおいてにおいてにおいて、、、、スピーディースピーディースピーディースピーディーなななな

情報情報情報情報のののの提供提供提供提供はははは不可欠不可欠不可欠不可欠でありでありでありであり、、、、情報情報情報情報のののの遅遅遅遅れはれはれはれは不不不不
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利益利益利益利益につながるとのにつながるとのにつながるとのにつながるとの認識認識認識認識がががが社会全体社会全体社会全体社会全体でででで高高高高まままま

っているとっているとっているとっていると考考考考えますえますえますえます。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市にまつわるにまつわるにまつわるにまつわる情報情報情報情報

もももも民間民間民間民間のののの報道機関等報道機関等報道機関等報道機関等をををを通通通通じじじじ、、、、いちいちいちいち早早早早くくくく市民市民市民市民へへへへ

伝伝伝伝わっておりわっておりわっておりわっており、、、、地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける日日日日々々々々のののの出来事出来事出来事出来事なななな

どがわかりやすくどがわかりやすくどがわかりやすくどがわかりやすく提供提供提供提供されておりますされておりますされておりますされております。。。。そこそこそこそこ

でででで、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市におけるにおけるにおけるにおける情報情報情報情報はどのようなはどのようなはどのようなはどのような手順手順手順手順・・・・

手続手続手続手続をををを経経経経てててて公表公表公表公表されているのかおされているのかおされているのかおされているのかお聞聞聞聞かせくかせくかせくかせく

ださいださいださいださい。。。。    

    またまたまたまた、、、、情報情報情報情報とはとはとはとは取取取取りりりり扱扱扱扱いをいをいをいを誤誤誤誤るとるとるとると一定一定一定一定のののの利利利利

益益益益のののの侵害侵害侵害侵害につながったりにつながったりにつながったりにつながったり、、、、悪質悪質悪質悪質なななな犯罪犯罪犯罪犯罪にににに利用利用利用利用

されるなどするためされるなどするためされるなどするためされるなどするため、、、、慎重慎重慎重慎重にににに取取取取りりりり扱扱扱扱わなけれわなけれわなけれわなけれ

ばならないとばならないとばならないとばならないと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市がががが有有有有するするするする情報情報情報情報においてにおいてにおいてにおいて、、、、そのそのそのその管理体管理体管理体管理体

制制制制などはどのようになっているのかおなどはどのようになっているのかおなどはどのようになっているのかおなどはどのようになっているのかお尋尋尋尋ねねねね

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    続続続続いていていていて、、、、大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは地域経済地域経済地域経済地域経済についてについてについてについて

おおおお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。戦前戦前戦前戦前・・・・戦後戦後戦後戦後をををを通通通通じじじじ、、、、増加増加増加増加

しししし続続続続けてきたけてきたけてきたけてきた日本日本日本日本のののの人口人口人口人口はははは、、、、２１２１２１２１世紀世紀世紀世紀にににに入入入入っっっっ

てててて大大大大きなきなきなきな転換期転換期転換期転換期をををを迎迎迎迎えておりますえておりますえておりますえております。。。。既既既既にににに２０２０２０２０

０５０５０５０５年年年年にににに人口人口人口人口がががが減少過程減少過程減少過程減少過程にににに転転転転じたことでじたことでじたことでじたことで、、、、日日日日

本本本本はかつてはかつてはかつてはかつて経験経験経験経験のしたことないのしたことないのしたことないのしたことない人口減少時人口減少時人口減少時人口減少時

代代代代とととと言言言言うううう新新新新たなたなたなたな局面局面局面局面をををを迎迎迎迎えたこととえたこととえたこととえたことと考考考考えまえまえまえま

すすすす。。。。    

    とりわけとりわけとりわけとりわけ、、、、これからのこれからのこれからのこれからの日本経済社会日本経済社会日本経済社会日本経済社会はははは、、、、ここここ

うしたうしたうしたうした人口減少人口減少人口減少人口減少にににに加加加加ええええ、、、、急急急急速速速速にににに進進進進むむむむ少子高齢少子高齢少子高齢少子高齢

化化化化のののの上上上上にににに築築築築かれることとなるわけでありかれることとなるわけでありかれることとなるわけでありかれることとなるわけであり、、、、まままま

たたたた、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済にににに目目目目をををを向向向向けるとけるとけるとけると、、、、人口人口人口人口のののの減少減少減少減少やややや

少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化にににに加加加加ええええ、、、、行財政面行財政面行財政面行財政面のののの地方分権化地方分権化地方分権化地方分権化とととと

経済活動経済活動経済活動経済活動ののののグローバルグローバルグローバルグローバル化化化化がががが加速加速加速加速しししし、、、、地方分権地方分権地方分権地方分権

一括法一括法一括法一括法においてにおいてにおいてにおいて戦後戦後戦後戦後５０５０５０５０年以上続年以上続年以上続年以上続いたいたいたいた機関機関機関機関

委任事務委任事務委任事務委任事務がががが廃止廃止廃止廃止されるとともにされるとともにされるとともにされるとともに、、、、国国国国とととと地方地方地方地方のののの

関係関係関係関係はははは対等対等対等対等かつかつかつかつ協力協力協力協力のののの関係関係関係関係になりましたになりましたになりましたになりました。。。。ここここ

れによりれによりれによりれにより、、、、地方地方地方地方のののの自治体自治体自治体自治体はははは、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの地域地域地域地域

のののの実情実情実情実情にににに合合合合ったったったった政策政策政策政策をををを行行行行うううう地方分権時代地方分権時代地方分権時代地方分権時代がががが

本格的本格的本格的本格的にににに動動動動きききき出出出出そうとしておりますそうとしておりますそうとしておりますそうとしております。。。。    

    そのそのそのその一方一方一方一方でででで、、、、経済活動経済活動経済活動経済活動ののののグローバルグローバルグローバルグローバル化化化化のののの進進進進

展展展展はははは、、、、世界的世界的世界的世界的なななな地域間競争地域間競争地域間競争地域間競争をををを一層激化一層激化一層激化一層激化させてさせてさせてさせて

おりおりおりおり、、、、企業企業企業企業のののの立地選択立地選択立地選択立地選択もももも今今今今やややや国家国家国家国家からからからから国家国家国家国家のののの

中中中中のののの特定特定特定特定のののの地域地域地域地域へとへとへとへと移移移移りつつあるりつつあるりつつあるりつつある中中中中でででで、、、、人人人人・・・・

物物物物・・・・金金金金・・・・情報情報情報情報などのなどのなどのなどの資源資源資源資源もまたもまたもまたもまた国家国家国家国家のののの枠組枠組枠組枠組みみみみ

をををを超超超超えてえてえてえて地域単位地域単位地域単位地域単位でででで集積集積集積集積してきているとしてきているとしてきているとしてきていると考考考考

えますえますえますえます。。。。このようにこのようにこのようにこのように私達私達私達私達はははは、、、、人口人口人口人口もももも経済経済経済経済もももも右右右右

肩上肩上肩上肩上がりでがりでがりでがりで成長成長成長成長してきたしてきたしてきたしてきた時代時代時代時代がががが終終終終わりわりわりわり、、、、人口人口人口人口

減少減少減少減少のののの中中中中でででで各地域各地域各地域各地域がががが独自独自独自独自のののの政策政策政策政策をををを行行行行うううう時代時代時代時代

へとへとへとへとパラダイムシフトパラダイムシフトパラダイムシフトパラダイムシフトがががが起起起起きていることときていることときていることときていることと

認識認識認識認識しなければなりませんしなければなりませんしなければなりませんしなければなりません。。。。現在現在現在現在、、、、他他他他のののの地域地域地域地域

ではではではでは時代時代時代時代のののの変化変化変化変化にうまくにうまくにうまくにうまく対応対応対応対応しししし、、、、自立的自立的自立的自立的でででで循循循循

環的環的環的環的なななな成長成長成長成長をををを遂遂遂遂げているげているげているげている地域地域地域地域もももも一部一部一部一部ではではではでは見見見見

られますがられますがられますがられますが、、、、そのそのそのその一方一方一方一方でででで、、、、時代時代時代時代のののの変化変化変化変化にうまにうまにうまにうま

くくくく適用適用適用適用できずできずできずできず、、、、経済規模経済規模経済規模経済規模のののの循環的循環的循環的循環的なななな縮小縮小縮小縮小がががが続続続続

いているいているいているいている地域地域地域地域もももも少少少少なくないなくないなくないなくないとととと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    こうしたこうしたこうしたこうした経済経済経済経済のののの循環的縮小循環的縮小循環的縮小循環的縮小をををを余儀余儀余儀余儀なくさなくさなくさなくさ

れているれているれているれている地域地域地域地域のののの問題問題問題問題はははは、、、、そのそのそのその地域地域地域地域だけにだけにだけにだけに原因原因原因原因

があるのではなくがあるのではなくがあるのではなくがあるのではなく、、、、国国国国のののの政策政策政策政策やややや国国国国とととと地方地方地方地方のののの行行行行

財政財政財政財政のののの問題問題問題問題、、、、さらにはさらにはさらにはさらには縦割縦割縦割縦割りりりり行政行政行政行政のののの弊害弊害弊害弊害などなどなどなど、、、、

日本全体日本全体日本全体日本全体のののの制度制度制度制度・・・・政策政策政策政策をををを再設計再設計再設計再設計しなければしなければしなければしなければ解解解解

決決決決できないこともできないこともできないこともできないことも多多多多いといといといと考考考考えますえますえますえます。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、

地域経済地域経済地域経済地域経済についてについてについてについて何点何点何点何点かおかおかおかお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１つはつはつはつは、、、、今今今今までのまでのまでのまでの美唄市美唄市美唄市美唄市におけるにおけるにおけるにおける地域地域地域地域

経済経済経済経済のののの評価評価評価評価についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市におにおにおにお

いてはいてはいてはいては、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ自治体自治体自治体自治体においてにおいてにおいてにおいて地域地域地域地域のののの実情実情実情実情

にににに合合合合ったったったった経済政策経済政策経済政策経済政策をををを実施実施実施実施してしてしてして成長成長成長成長をなしをなしをなしをなし遂遂遂遂

げてきたとげてきたとげてきたとげてきたと認識認識認識認識しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、前段前段前段前段でででで述述述述べべべべ

たとおりたとおりたとおりたとおり、、、、新新新新たなたなたなたな地地地地域経済対策域経済対策域経済対策域経済対策をををを早急早急早急早急にににに構築構築構築構築

していくしていくしていくしていく上上上上においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、今今今今までのまでのまでのまでの経済対策経済対策経済対策経済対策のののの

評価評価評価評価をどのようにをどのようにをどのようにをどのように受受受受けとめているのかけとめているのかけとめているのかけとめているのか、、、、認識認識認識認識

をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    そのそのそのその２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、中長期中長期中長期中長期におけるにおけるにおけるにおける具体策具体策具体策具体策であであであであ
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りますりますりますります。。。。今後今後今後今後、、、、美唄市健全化計画美唄市健全化計画美唄市健全化計画美唄市健全化計画のののの実施実施実施実施にににに当当当当

たりたりたりたり、、、、歳入歳入歳入歳入のののの増増増増のののの観点観点観点観点からからからから地域経済地域経済地域経済地域経済のののの活性化活性化活性化活性化

はははは重要重要重要重要なななな要素要素要素要素とととと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、経済成長経済成長経済成長経済成長をををを促促促促すすすす

具体的具体的具体的具体的なななな活性化策活性化策活性化策活性化策はははは検討検討検討検討されているのかされているのかされているのかされているのか、、、、おおおお

伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    そのそのそのその３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、民間民間民間民間がががが行行行行っているっているっているっている地域経済地域経済地域経済地域経済

対策対策対策対策についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。現在現在現在現在、、、、美唄商工会美唄商工会美唄商工会美唄商工会

議所議所議所議所をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした組織組織組織組織でででで、、、、独自独自独自独自のののの地域振興券地域振興券地域振興券地域振興券、、、、

美唄商品券美唄商品券美唄商品券美唄商品券のののの事業事業事業事業がががが行行行行われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。このこのこのこの

事業事業事業事業はははは、、、、美唄市外美唄市外美唄市外美唄市外へのへのへのへの顧客顧客顧客顧客のののの流出流出流出流出をををを防止防止防止防止しししし、、、、

市内市内市内市内のののの消費需要消費需要消費需要消費需要をををを喚起喚起喚起喚起することによりすることによりすることによりすることにより、、、、来客来客来客来客

数数数数・・・・売上高売上高売上高売上高のののの低迷低迷低迷低迷をををを打開打開打開打開しししし、、、、参加事業所参加事業所参加事業所参加事業所のののの売売売売

りりりり上上上上げのげのげのげの向上向上向上向上とととと、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済のののの活性化活性化活性化活性化をををを図図図図ろうろうろうろう

とするものでとするものでとするものでとするもので、、、、平成平成平成平成１１１１１１１１年年年年１２１２１２１２月月月月よりよりよりより実施実施実施実施ささささ

れれれれ、、、、現在現在現在現在、、、、市内業者市内業者市内業者市内業者１６５１６５１６５１６５のののの事業所事業所事業所事業所がががが加盟加盟加盟加盟しししし

ているているているている事業事業事業事業でありますでありますでありますであります。。。。毎年関係各位毎年関係各位毎年関係各位毎年関係各位やややや消費消費消費消費

者者者者のごのごのごのご理解理解理解理解とごとごとごとご協力協力協力協力によりによりによりにより、、、、利用金額利用金額利用金額利用金額もももも少少少少しししし

ずつではありますがずつではありますがずつではありますがずつではありますが、、、、増加増加増加増加しているところでしているところでしているところでしているところで

ありますありますありますあります。。。。    

    しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら、、、、年間年間年間年間８００８００８００８００万円万円万円万円のののの利用利用利用利用にとにとにとにと

どまりどまりどまりどまり、、、、さほどさほどさほどさほど大大大大きなきなきなきな効果効果効果効果がががが表表表表れていないのれていないのれていないのれていないの

がががが現状現状現状現状としてありますとしてありますとしてありますとしてあります。。。。一方一方一方一方、、、、同同同同じようなじようなじようなじような取取取取

りりりり組組組組みをみをみをみを進進進進めているめているめているめている道内道内道内道内のののの自治自治自治自治体体体体をををを見見見見ますますますます

とととと、、、、行政行政行政行政がががが何何何何らかのらかのらかのらかの形形形形でででで関関関関わりをわりをわりをわりを持持持持ちちちち、、、、実施実施実施実施

されているされているされているされている事例事例事例事例もありもありもありもあり、、、、大大大大きなきなきなきな経済効果経済効果経済効果経済効果をををを上上上上

げているとげているとげているとげていると報告報告報告報告されておりますされておりますされておりますされております。。。。地域地域地域地域のののの経済経済経済経済

をををを考考考考えたときえたときえたときえたとき、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの関関関関わりわりわりわり方方方方もももも重要重要重要重要になになになにな

ってくるとってくるとってくるとってくると考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、見解見解見解見解をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしいいたしいいたしいいたし

ますますますます。。。。    

    そのそのそのその４４４４つつつつ目目目目はははは、、、、子育子育子育子育てててて世代世代世代世代におけるにおけるにおけるにおける経済支経済支経済支経済支

援策援策援策援策についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。前段前段前段前段にもにもにもにも述述述述べたべたべたべた通通通通

りりりり、、、、これからはこれからはこれからはこれからは美唄市美唄市美唄市美唄市のののの人口減少人口減少人口減少人口減少もももも加速加速加速加速しししし、、、、

さらにさらにさらにさらに少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化がががが進進進進むむむむ中中中中においてにおいてにおいてにおいて、、、、若若若若いいいい世世世世

代代代代がががが安心安心安心安心してしてしてして子子子子どもをどもをどもをどもを産産産産みみみみ育育育育てることのでてることのでてることのでてることので

きるきるきるきる地域地域地域地域づくりがづくりがづくりがづくりが求求求求められておりますめられておりますめられておりますめられております。。。。そこそこそこそこ

でまずでまずでまずでまず、、、、市長市長市長市長はははは子育子育子育子育てしやすいまちとはどんてしやすいまちとはどんてしやすいまちとはどんてしやすいまちとはどん

なまちとなまちとなまちとなまちと認識認識認識認識されされされされているかをおているかをおているかをおているかをお伺伺伺伺いいたしいいたしいいたしいいたし

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、子育子育子育子育てててて事業事業事業事業をををを計画計画計画計画するにするにするにするに当当当当たりたりたりたり、、、、実実実実

際際際際にににに子育子育子育子育てにてにてにてに関関関関わるわるわるわる市民市民市民市民のののの声声声声をををを反映反映反映反映させなさせなさせなさせな

くてはくてはくてはくては、、、、せっかくのせっかくのせっかくのせっかくの事業事業事業事業のののの理解理解理解理解をををを得得得得られずられずられずられず、、、、

不利益不利益不利益不利益をををを生生生生じるじるじるじる結果結果結果結果となってしまうとなってしまうとなってしまうとなってしまう恐恐恐恐れがれがれがれが

ありありありあり、、、、充実充実充実充実したしたしたした子育子育子育子育てのてのてのての環境環境環境環境をををを構築構築構築構築することすることすることすること

ができないとができないとができないとができないと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、利用者利用者利用者利用者ののののニーズニーズニーズニーズはははは

どのようにどのようにどのようにどのように把握把握把握把握されているのかおされているのかおされているのかおされているのかお尋尋尋尋ねいたねいたねいたねいた

しますしますしますします。。。。    

    またまたまたまた、、、、国国国国やややや道道道道のののの少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策におけるにおけるにおけるにおける子育子育子育子育てててて

支援支援支援支援においてにおいてにおいてにおいて、、、、充実充実充実充実がさらにがさらにがさらにがさらに加速加速加速加速されてきてされてきてされてきてされてきて

おりますがおりますがおりますがおりますが、、、、今後今後今後今後のののの具体的具体的具体的具体的なななな政策政策政策政策はははは計画計画計画計画されされされされ

ているのかもおているのかもおているのかもおているのかもお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、観光行政観光行政観光行政観光行政についてについてについてについて

おおおお伺伺伺伺いいいいいたしますいたしますいたしますいたします。。。。国民国民国民国民のののの観光思考観光思考観光思考観光思考はははは、、、、観光観光観光観光

客客客客のののの価値観価値観価値観価値観やややや旅行旅行旅行旅行のののの目的目的目的目的、、、、ニーズニーズニーズニーズのののの変化変化変化変化などなどなどなど

によりによりによりにより多様化多様化多様化多様化しししし、、、、とりわけとりわけとりわけとりわけ観光地観光地観光地観光地はははは、、、、新鮮新鮮新鮮新鮮でででで

魅力的魅力的魅力的魅力的なななな地域地域地域地域であることがであることがであることがであることが求求求求められますめられますめられますめられます。。。。まままま

たたたた、、、、観光観光観光観光のののの振興振興振興振興はははは、、、、まちづくりにまちづくりにまちづくりにまちづくりに果果果果たすたすたすたす役割役割役割役割

がががが非常非常非常非常にににに大大大大きくきくきくきく、、、、市民市民市民市民のののの期待期待期待期待がががが高高高高まっているまっているまっているまっている

ものともものともものともものとも考考考考えますえますえますえます。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市にはにはにはには、、、、豊豊豊豊かなかなかなかな自然自然自然自然

やややや歴史歴史歴史歴史、、、、文化文化文化文化にににに彩彩彩彩られたられたられたられた魅力的魅力的魅力的魅力的なななな観光資源観光資源観光資源観光資源がががが

随所随所随所随所にににに点在点在点在点在しておりしておりしておりしており、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける有形有形有形有形・・・・無無無無

形形形形のののの文化文化文化文化やややや、、、、肥沃肥沃肥沃肥沃なななな土地土地土地土地によるによるによるによる農産物農産物農産物農産物もももも重要重要重要重要

なななな観光資源観光資源観光資源観光資源であるということはであるということはであるということはであるということは間違間違間違間違いありいありいありいあり

ませんませんませんません。。。。これらのこれらのこれらのこれらの資源資源資源資源にさらににさらににさらににさらに磨磨磨磨きをかけてきをかけてきをかけてきをかけて

いくことはいくことはいくことはいくことは、、、、本市本市本市本市をををを訪訪訪訪れるれるれるれる多多多多くのくのくのくの方方方方々々々々にににに多様多様多様多様

なななな魅力魅力魅力魅力をををを提供提供提供提供しししし、、、、交流人口交流人口交流人口交流人口のののの増加増加増加増加につなげるにつなげるにつなげるにつなげる

だけではなくだけではなくだけではなくだけではなく、、、、市民市民市民市民がががが魅力魅力魅力魅力をををを再発見再発見再発見再発見することすることすることすること

によりによりによりにより、、、、地域地域地域地域へのへのへのへの愛着愛着愛着愛着やややや誇誇誇誇りにつながりりにつながりりにつながりりにつながり、、、、経経経経

済波及効果済波及効果済波及効果済波及効果もももも期待期待期待期待されるとされるとされるとされると考考考考えますえますえますえます。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、
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本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける観光行政観光行政観光行政観光行政についてについてについてについて何点何点何点何点かおかおかおかお尋尋尋尋

ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市におけるにおけるにおけるにおける観光行政観光行政観光行政観光行政のののの

認識認識認識認識とととと現状現状現状現状のののの検証検証検証検証についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    今今今今までまでまでまで地域振興地域振興地域振興地域振興のためのためのためのため、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな観光観光観光観光のののの

施策施策施策施策をとられをとられをとられをとられ、、、、四季折四季折四季折四季折々々々々にににに市外市外市外市外よりよりよりより多多多多くのくのくのくの観観観観

光客光客光客光客がががが温泉温泉温泉温泉をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした交流施設交流施設交流施設交流施設やややや宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼、、、、

アルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァなどをなどをなどをなどを訪訪訪訪れていますがれていますがれていますがれていますが、、、、思思思思

いのほかいのほかいのほかいのほか観光観光観光観光によるによるによるによる経済経済経済経済のののの効果効果効果効果がががが実感実感実感実感できできできでき

ないとないとないとないと耳耳耳耳にするにするにするにする機会機会機会機会がががが多多多多くありますくありますくありますくあります。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、

今後今後今後今後のののの観光行政観光行政観光行政観光行政をさらにをさらにをさらにをさらに充実充実充実充実させるためにさせるためにさせるためにさせるために

もももも、、、、現状現状現状現状のののの認識認識認識認識とととと事務事業事務事業事務事業事務事業のののの検証検証検証検証についてについてについてについて市市市市

長長長長にににに見解見解見解見解をおをおをおをお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、今後今後今後今後のののの計画計画計画計画についてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。市長市長市長市長はははは市民市民市民市民にににに財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化をををを説明説明説明説明するするするする

中中中中においてにおいてにおいてにおいて、、、、交流人口交流人口交流人口交流人口のののの増加増加増加増加がががが地域地域地域地域のののの活性化活性化活性化活性化

にとってにとってにとってにとって最最最最もももも重要重要重要重要なななな要素要素要素要素であるといったであるといったであるといったであるといった趣趣趣趣

旨旨旨旨でででで説明説明説明説明をされてきておりをされてきておりをされてきておりをされてきており、、、、私私私私もそのもそのもそのもその考考考考えにえにえにえに

ついてはついてはついてはついては十分理解十分理解十分理解十分理解しししし、、、、賛同賛同賛同賛同するとこするとこするとこするところろろろでありでありでありであり

ますがますがますがますが、、、、何何何何かかかか具体的具体的具体的具体的なななな政策政策政策政策がががが計画計画計画計画されているされているされているされている

のかのかのかのか、、、、またまたまたまた、、、、そのそのそのその効果効果効果効果をどのようにをどのようにをどのようにをどのように見込見込見込見込まれまれまれまれ

ているのかているのかているのかているのか、、、、おおおお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    そのそのそのその３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、他団体他団体他団体他団体とのとのとのとの連携連携連携連携ででででありますありますありますあります。。。。    

    観光行政観光行政観光行政観光行政とととと言言言言ってもってもってもっても行政単独行政単独行政単独行政単独でのでのでのでの事業事業事業事業はははは、、、、

協働協働協働協働のまちのまちのまちのまちづづづづくりのくりのくりのくりの観点観点観点観点からもからもからもからも正正正正しいしいしいしい選択選択選択選択

とはとはとはとは言言言言えないとえないとえないとえないと考考考考えますえますえますえます。。。。現在現在現在現在、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市にはにはにはには

観光行政観光行政観光行政観光行政をををを下支下支下支下支えするえするえするえする観光物産協会観光物産協会観光物産協会観光物産協会やややや市民市民市民市民

グループグループグループグループなどがありなどがありなどがありなどがあり、、、、これらこれらこれらこれら多多多多くのくのくのくの方方方方々々々々のののの知知知知

恵恵恵恵をををを結集結集結集結集しししし、、、、協働協働協働協働によるによるによるによる体制体制体制体制づくりをづくりをづくりをづくりを実施実施実施実施ささささ

れなければれなければれなければれなければ、、、、持続可能持続可能持続可能持続可能なななな観光行政観光行政観光行政観光行政のののの充実充実充実充実はなはなはなはな

しししし得得得得ることはできないとることはできないとることはできないとることはできないと考考考考えますえますえますえます。。。。本市本市本市本市のののの観観観観

光政策光政策光政策光政策をををを積極的積極的積極的積極的にににに推進推進推進推進していくためにもしていくためにもしていくためにもしていくためにも、、、、今今今今

後後後後、、、、よりよりよりより強固強固強固強固なななな連携連携連携連携がががが求求求求められるとめられるとめられるとめられると考考考考えますえますえますえます

がががが、、、、認識認識認識認識をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大綱大綱大綱大綱のののの４４４４つつつつ目目目目はははは、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政についてについてについてについて

おおおお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。本市本市本市本市ではではではでは、、、、それぞそれぞそれぞそれぞれのれのれのれの地地地地

域域域域やややや市民市民市民市民がががが次代次代次代次代をををを担担担担うううう新成人新成人新成人新成人のののの門出門出門出門出をををを祝祝祝祝いいいい、、、、

大人大人大人大人としてのとしてのとしてのとしての自覚自覚自覚自覚とととと行動行動行動行動をををを改改改改めてめてめてめて認識認識認識認識するするするする

場場場場としてとしてとしてとして、、、、成人式成人式成人式成人式がががが国民的国民的国民的国民的なななな行事行事行事行事としてとしてとしてとして定着定着定着定着

しておりますしておりますしておりますしております。。。。またまたまたまた、、、、従来従来従来従来のののの成人式成人式成人式成人式はははは行政主行政主行政主行政主

導型導型導型導型でででで、、、、形式的形式的形式的形式的にににに行行行行われてきておりましたがわれてきておりましたがわれてきておりましたがわれてきておりましたが、、、、

近年地域近年地域近年地域近年地域をををを挙挙挙挙げてのげてのげてのげてのサポーターサポーターサポーターサポーター制度制度制度制度などをなどをなどをなどを

取取取取りりりり入入入入れたれたれたれた実行委員会組織実行委員会組織実行委員会組織実行委員会組織をもってをもってをもってをもって企画企画企画企画・・・・運運運運

営営営営されるなどされるなどされるなどされるなど、、、、全国的全国的全国的全国的にもにもにもにも新新新新しいしいしいしい動動動動きがきがきがきが急速急速急速急速

にににに拡大拡大拡大拡大しているとしているとしているとしていると考考考考えますえますえますえます。。。。    

    一方一方一方一方、、、、近年近年近年近年、、、、一部一部一部一部のののの新成人新成人新成人新成人のののの行動行動行動行動がががが社会的社会的社会的社会的

なななな問題問題問題問題となったりとなったりとなったりとなったり、、、、成人式成人式成人式成人式のののの内容内容内容内容がそのがそのがそのがその開催開催開催開催

意義意義意義意義をををを問問問問われるようなものであるわれるようなものであるわれるようなものであるわれるようなものである事例事例事例事例もももも少少少少

なくないことやなくないことやなくないことやなくないことや、、、、財政事情財政事情財政事情財政事情のののの観点観点観点観点からからからから、、、、式典式典式典式典

自自自自体体体体のありのありのありのあり方方方方をををを見直見直見直見直すすすす自治体自治体自治体自治体もあることももあることももあることももあることも

承知承知承知承知しておりますしておりますしておりますしております。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、式典式典式典式典

はははは美唄市美唄市美唄市美唄市がががが行行行行いいいい、、、、交流会交流会交流会交流会はははは、、、、地域地域地域地域のののの協力者協力者協力者協力者にににに

よりよりよりより実行委員会組織実行委員会組織実行委員会組織実行委員会組織をををを持持持持ってってってって平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度

からからからから新新新新たなたなたなたな形形形形でででで行行行行われているとわれているとわれているとわれていると伺伺伺伺っておりっておりっておりっており

ますがますがますがますが、、、、このこのこのこの組織組織組織組織のののの実態実態実態実態はどのようなものかはどのようなものかはどのようなものかはどのようなものか、、、、

初初初初めにおめにおめにおめにお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、今後今後今後今後、、、、成人式成人式成人式成人式のののの式典式典式典式典やややや交流会交流会交流会交流会のののの必要必要必要必要

性性性性、、、、開催場所開催場所開催場所開催場所やややや時期時期時期時期などといったなどといったなどといったなどといった内容内容内容内容などをなどをなどをなどを

検討検討検討検討しししし、、、、新成人新成人新成人新成人がががが一生一生一生一生にににに１１１１度度度度のすばらしいのすばらしいのすばらしいのすばらしい思思思思

いいいい出出出出づくりができるようなづくりができるようなづくりができるようなづくりができるような事業事業事業事業をををを展開展開展開展開してしてしてして

いくためにもいくためにもいくためにもいくためにも、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市やややや教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの役割役割役割役割はははは

一層重要一層重要一層重要一層重要なものとなものとなものとなものと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、所管所管所管所管のののの見解見解見解見解をををを

おおおお伺伺伺伺いいたしまいいたしまいいたしまいいたしますすすす。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    高橋議員高橋議員高橋議員高橋議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、行政改革行政改革行政改革行政改革についてについてについてについて、、、、グループグループグループグループ制制制制にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、限限限限られたられたられたられた人的資源人的資源人的資源人的資源をををを最最最最
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大限大限大限大限にににに生生生生かしていくためにはかしていくためにはかしていくためにはかしていくためには、、、、職員力職員力職員力職員力をををを高高高高めめめめ

るるるる人材育成人材育成人材育成人材育成とととと合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、よりよりよりより柔軟柔軟柔軟柔軟でででで効率的効率的効率的効率的なななな

組織体制組織体制組織体制組織体制がががが求求求求められるところでありますめられるところでありますめられるところでありますめられるところであります。。。。ここここ

のためのためのためのため、、、、本年度本年度本年度本年度、、、、若手若手若手若手・・・・中堅職員中堅職員中堅職員中堅職員をををを中心中心中心中心とすとすとすとす

るるるる検討組織検討組織検討組織検討組織をををを設置設置設置設置しししし、、、、組織体制組織体制組織体制組織体制のののの課題課題課題課題をををを踏踏踏踏まままま

ええええ、、、、グループグループグループグループ制制制制をををを含含含含めためためためた今後今後今後今後のありのありのありのあり方方方方についについについについ

てててて、、、、道内他市道内他市道内他市道内他市のののの状況状況状況状況をををを勘案勘案勘案勘案しながらしながらしながらしながら検討検討検討検討をををを進進進進

めておりますめておりますめておりますめております。。。。今後今後今後今後、、、、さらにさらにさらにさらに検証検証検証検証・・・・検討検討検討検討をををを深深深深

めめめめ、、、、可能可能可能可能なななな限限限限りりりり来年度来年度来年度来年度にににに反映反映反映反映してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、定員適正化計画定員適正化計画定員適正化計画定員適正化計画においてにおいてにおいてにおいて、、、、組織組織組織組織・・・・機機機機

構構構構のののの見直見直見直見直しをしをしをしを進進進進めることとしておりめることとしておりめることとしておりめることとしており、、、、財政健財政健財政健財政健

全化計画素案全化計画素案全化計画素案全化計画素案においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、このこのこのこの計画計画計画計画をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ

てててて職員数職員数職員数職員数のののの削減削減削減削減をををを明記明記明記明記しているところであしているところであしているところであしているところであ

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、職員職員職員職員のののの能力開発能力開発能力開発能力開発についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、職員職員職員職員がががが市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと連携連携連携連携・・・・協働協働協働協働してましてましてましてま

ちづくりをちづくりをちづくりをちづくりを進進進進めるためにはめるためにはめるためにはめるためには、、、、これまでこれまでこれまでこれまで以上以上以上以上にににに

資質資質資質資質やややや能力能力能力能力をををを高高高高めめめめ、、、、市民市民市民市民のののの視点視点視点視点にににに立立立立ってってってって、、、、課課課課

題題題題ややややニーズニーズニーズニーズをををを的確的確的確的確にににに捉捉捉捉ええええ、、、、協働協働協働協働のまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくり

をををを具体化具体化具体化具体化していくなどしていくなどしていくなどしていくなど、、、、職員職員職員職員１１１１人人人人ひとりがひとりがひとりがひとりが目目目目

標標標標にににに向向向向かってかってかってかって最大限最大限最大限最大限のののの能力能力能力能力をををを発揮発揮発揮発揮できるよできるよできるよできるよ

うううう努努努努めていくことがめていくことがめていくことがめていくことが重要重要重要重要でありでありでありでありますますますます。。。。毎年度毎年度毎年度毎年度

実施実施実施実施しているしているしているしている職員研修職員研修職員研修職員研修につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、民間民間民間民間

研究機関研究機関研究機関研究機関のののの積極的積極的積極的積極的なななな活用活用活用活用などもなどもなどもなども含含含含めめめめ、、、、研修研修研修研修のののの

充実充実充実充実のありのありのありのあり方方方方についてについてについてについて検討検討検討検討してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、情報情報情報情報のののの管理管理管理管理についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

報道機関報道機関報道機関報道機関へのへのへのへの広報広報広報広報につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これまでこれまでこれまでこれまで

内部決定内部決定内部決定内部決定したものについてはしたものについてはしたものについてはしたものについては、、、、地域経営室地域経営室地域経営室地域経営室をををを

通通通通してしてしてして定例記者懇談会定例記者懇談会定例記者懇談会定例記者懇談会やややや広報資料広報資料広報資料広報資料としてとしてとしてとして公公公公

表表表表しておりますしておりますしておりますしております。。。。報道発表報道発表報道発表報道発表にににに関関関関するするするする取取取取りりりり扱扱扱扱いいいい

としてはとしてはとしてはとしては、、、、内部決定内部決定内部決定内部決定しないことについてはしないことについてはしないことについてはしないことについては具具具具

体的体的体的体的にににに回答回答回答回答しないことしないことしないことしないこと、、、、職員一人職員一人職員一人職員一人でででで対応対応対応対応しなしなしなしな

いこといこといこといこと、、、、報道発表報道発表報道発表報道発表のののの窓口窓口窓口窓口をををを一元化一元化一元化一元化することすることすることすること等等等等

をををを原則原則原則原則としておりますとしておりますとしておりますとしております。。。。    

    今後今後今後今後、、、、このこのこのこの点点点点についについについについてててて職員職員職員職員にさらににさらににさらににさらに徹底徹底徹底徹底しししし、、、、

市市市市としてのとしてのとしてのとしての適正適正適正適正なななな情報情報情報情報のののの管理管理管理管理をををを行行行行ってまいってまいってまいってまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域経済活性化地域経済活性化地域経済活性化地域経済活性化についてについてについてについて、、、、経済対策経済対策経済対策経済対策

のののの評価評価評価評価についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて

はははは、、、、これまでこれまでこれまでこれまで中小企業等中小企業等中小企業等中小企業等のののの活性化活性化活性化活性化をををを図図図図るためるためるためるため、、、、

制度資金制度資金制度資金制度資金のののの融資融資融資融資やややや就労者就労者就労者就労者のののの資格取得資格取得資格取得資格取得にににに係係係係るるるる

費用費用費用費用のののの助成助成助成助成、、、、新産業創出新産業創出新産業創出新産業創出にににに向向向向けたけたけたけた研究開発事研究開発事研究開発事研究開発事

業業業業へのへのへのへの助成助成助成助成などをなどをなどをなどを行行行行ってきているほかってきているほかってきているほかってきているほか、、、、中心中心中心中心

市街地市街地市街地市街地のののの活性化活性化活性化活性化にににに向向向向けてけてけてけて、、、、商工会議所商工会議所商工会議所商工会議所などとなどとなどとなどと

連携連携連携連携しししし、、、、検討検討検討検討をををを進進進進めているところでありますめているところでありますめているところでありますめているところであります。。。。    

    昨年度市昨年度市昨年度市昨年度市がががが実施実施実施実施したしたしたした経営設備投資動向調経営設備投資動向調経営設備投資動向調経営設備投資動向調

査査査査のののの結果結果結果結果ではではではでは、、、、各業種各業種各業種各業種のののの全全全全てにおいててにおいててにおいててにおいて売売売売りりりり上上上上

げやげやげやげや設備投資設備投資設備投資設備投資がががが減少減少減少減少しておしておしておしておりりりり、、、、特特特特にににに建設業建設業建設業建設業にににに

あってはあってはあってはあっては、、、、公共事業公共事業公共事業公共事業のののの縮減縮減縮減縮減によりによりによりにより、、、、業界全体業界全体業界全体業界全体

がががが大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい状況状況状況状況にありますにありますにありますにあります。。。。またまたまたまた、、、、消費動消費動消費動消費動

向調査向調査向調査向調査ではではではでは、、、、購買力購買力購買力購買力がががが次第次第次第次第にににに大大大大きくきくきくきく流出流出流出流出してしてしてして

いるいるいるいる傾向傾向傾向傾向にありますにありますにありますにあります。。。。さらにさらにさらにさらに原油原油原油原油・・・・原材料原材料原材料原材料のののの

高騰高騰高騰高騰やややや、、、、世界的世界的世界的世界的なななな金融不安金融不安金融不安金融不安によりによりによりにより景気景気景気景気がががが後退後退後退後退

しておりしておりしておりしており、、、、本市本市本市本市のののの経済経済経済経済もよりもよりもよりもより一段一段一段一段とととと厳厳厳厳しいしいしいしい状状状状

況況況況になることがになることがになることがになることが予想予想予想予想されることからされることからされることからされることから、、、、国国国国やややや道道道道

のののの緊急経済対策緊急経済対策緊急経済対策緊急経済対策はもとよりはもとよりはもとよりはもとより、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな助成助成助成助成

制度制度制度制度のののの有効活用有効活用有効活用有効活用をををを図図図図りりりり、、、、本市経済本市経済本市経済本市経済のののの活性化活性化活性化活性化にににに

努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、今後今後今後今後におけるにおけるにおけるにおける具体策具体策具体策具体策についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、現在現在現在現在、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが置置置置かれているかれているかれているかれている財政状財政状財政状財政状

況況況況はははは非常非常非常非常にににに厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況にありますがにありますがにありますがにありますが、、、、今後今後今後今後にににに

おいてもおいてもおいてもおいても、、、、基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである農業農業農業農業をををを中心中心中心中心にににに商工商工商工商工

業業業業やややや観光観光観光観光などなどなどなど、、、、関連産業関連産業関連産業関連産業のののの連携連携連携連携にににに十分留意十分留意十分留意十分留意しししし、、、、

国国国国やややや道道道道のののの助成制度助成制度助成制度助成制度のののの有効活用有効活用有効活用有効活用にににに努努努努めめめめ、、、、地域経地域経地域経地域経

済全体済全体済全体済全体のののの活性化活性化活性化活性化がががが効果的効果的効果的効果的にににに図図図図られるようられるようられるようられるよう努努努努

力力力力してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    
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    次次次次にににに、、、、地域限定型商品券地域限定型商品券地域限定型商品券地域限定型商品券のののの利活用利活用利活用利活用についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、国国国国のののの実施実施実施実施したしたしたした商業統計調査商業統計調査商業統計調査商業統計調査にににに

よるよるよるよる本市本市本市本市のののの消費購買力消費購買力消費購買力消費購買力はははは、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年調査年調査年調査年調査でででで

３０３０３０３０．．．．２５２５２５２５％、％、％、％、平成平成平成平成１８１８１８１８年調査年調査年調査年調査ではではではでは２８２８２８２８．．．．００００

２２２２％％％％がががが市外市外市外市外へへへへ流出流出流出流出しているしているしているしている結果結果結果結果となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。市内市内市内市内でのでのでのでの消費消費消費消費をこれまでをこれまでをこれまでをこれまで以上以上以上以上にににに高高高高めめめめ

ていくていくていくていく為為為為、、、、美唄商品券美唄商品券美唄商品券美唄商品券はははは有効有効有効有効なななな手段手段手段手段のののの１１１１つにつにつにつに

なるものとなるものとなるものとなるものと考考考考えておえておえておえておりりりり、、、、今後今後今後今後、、、、美唄商品券美唄商品券美唄商品券美唄商品券のののの

普及促進普及促進普及促進普及促進につながるにつながるにつながるにつながる方法方法方法方法についてについてについてについて、、、、商工会議商工会議商工会議商工会議

所所所所とととと協議検討協議検討協議検討協議検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、子育子育子育子育てててて世代世代世代世代におけるにおけるにおけるにおける経済支援経済支援経済支援経済支援についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、私私私私はははは行政行政行政行政はもとよりはもとよりはもとよりはもとより地域地域地域地域・・・・

職場職場職場職場などなどなどなど、、、、地域社会全体地域社会全体地域社会全体地域社会全体でででで子育子育子育子育てててて世代世代世代世代をををを応援応援応援応援

しししし、、、、自然豊自然豊自然豊自然豊かでかでかでかで元気元気元気元気にににに伸伸伸伸びびびび伸伸伸伸びとびとびとびと育育育育つつつつ環境環境環境環境のののの

中中中中、、、、親親親親がががが、、、、そしてそしてそしてそして地域地域地域地域がともにがともにがともにがともに子育子育子育子育てにてにてにてに喜喜喜喜びびびび

をををを感感感感じることのできるまちづくりがじることのできるまちづくりがじることのできるまちづくりがじることのできるまちづくりが何何何何よりよりよりより

もももも大切大切大切大切とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。現在現在現在現在、、、、市民市民市民市民のごのごのごのご意意意意

見見見見などもいただきながらなどもいただきながらなどもいただきながらなどもいただきながら、、、、平成平成平成平成１７１７１７１７年度年度年度年度からからからから

スタートスタートスタートスタートしたしたしたした、「、「、「、「びばいびばいびばいびばいっっっっここここ・・・・すくすくすくすくすくすくすくすくプラプラプラプラ

ンンンン」」」」にににに基基基基づきづきづきづき、、、、子育子育子育子育てててて支援支援支援支援についてについてについてについて全庁的全庁的全庁的全庁的にににに

取取取取りりりり組組組組んできているところでありますんできているところでありますんできているところでありますんできているところであります。。。。市市市市とととと

しましてはしましてはしましてはしましては、、、、子育子育子育子育てててて世帯世帯世帯世帯をををを対象対象対象対象としたごみとしたごみとしたごみとしたごみ処処処処

理手数料理手数料理手数料理手数料のののの減免減免減免減免にににに加加加加ええええ、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度からはからはからはからは、、、、

妊婦健診妊婦健診妊婦健診妊婦健診のののの公費助成公費助成公費助成公費助成をををを２２２２回回回回からからからから５５５５回回回回にににに拡大拡大拡大拡大、、、、

またまたまたまた、、、、乳幼児医療乳幼児医療乳幼児医療乳幼児医療にににに関関関関するするするする助成助成助成助成をををを小学生小学生小学生小学生のののの入入入入

院院院院までまでまでまで対象対象対象対象としたほかとしたほかとしたほかとしたほか、、、、商工会議所商工会議所商工会議所商工会議所がががが実施実施実施実施しししし

ているているているている子育子育子育子育てててて応援応援応援応援のののの為為為為のののの美唄商品券事業美唄商品券事業美唄商品券事業美唄商品券事業とととと

連携連携連携連携しししし、、、、道道道道のののの「「「「どさんこどさんこどさんこどさんこ・・・・子育子育子育子育てててて特典特典特典特典制度制度制度制度」」」」

にににに参加参加参加参加するなどするなどするなどするなど、、、、子育子育子育子育てててて世代世代世代世代のののの経済的経済的経済的経済的なななな負担負担負担負担

のののの軽減軽減軽減軽減にににに努努努努めてきているところでありますめてきているところでありますめてきているところでありますめてきているところであります。。。。    

    少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策はははは、、、、我我我我がががが国社会国社会国社会国社会のありのありのありのあり方方方方にににに関関関関わわわわ

るるるる問題問題問題問題でありでありでありであり、、、、国国国国やややや道道道道のののの動向動向動向動向をををを十分十分十分十分にににに見極見極見極見極めめめめ、、、、

国国国国やややや道道道道のののの政策政策政策政策もももも含含含含めめめめ、、、、本市本市本市本市のののの子育子育子育子育てててて世世世世帯帯帯帯にににに対対対対

するするするする経済的経済的経済的経済的なななな支援支援支援支援などがなどがなどがなどが総合的総合的総合的総合的にににに展開展開展開展開されされされされ

るようるようるようるよう努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、観光行政観光行政観光行政観光行政のののの現状認識現状認識現状認識現状認識についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、観光入観光入観光入観光入りりりり込込込込みみみみ客客客客のののの過去過去過去過去２２２２年年年年のののの推移推移推移推移をををを

見見見見るとるとるとると、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度はははは約約約約４０４０４０４０万万万万５５５５，，，，００００００００００００

人人人人、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度はははは約約約約３４３４３４３４万万万万８８８８，，，，００００００００００００人人人人とととと

なっておりなっておりなっておりなっており、、、、入入入入りりりり込込込込みみみみ客客客客はははは減少減少減少減少しているしているしているしている状況状況状況状況

にありますにありますにありますにあります。。。。このようなこのようなこのようなこのような中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、観光振観光振観光振観光振

興興興興をををを効果的効果的効果的効果的にににに進進進進めていくためにはめていくためにはめていくためにはめていくためには、、、、観光観光観光観光やややや仕仕仕仕

事事事事でででで、、、、美唄美唄美唄美唄にににに立立立立ちちちち寄寄寄寄ったったったった方方方方ががががリピーターリピーターリピーターリピーターとしとしとしとし

てててて、、、、またまたまたまた美唄美唄美唄美唄にににに来来来来ていただくようにすることていただくようにすることていただくようにすることていただくようにすること

やややや、、、、市内市内市内市内にににに長長長長くくくく滞在滞在滞在滞在しししし、、、、ゆゆゆゆ～～～～りんりんりんりん館館館館ややややアルテアルテアルテアルテ

ピアッツァピアッツァピアッツァピアッツァ美唄美唄美唄美唄、、、、宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼さらさらさらさらにはにはにはには飲食店飲食店飲食店飲食店などなどなどなど

にににに立立立立ちちちち会会会会っていただくこともっていただくこともっていただくこともっていただくことも重要重要重要重要とととと考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。このようなことからこのようなことからこのようなことからこのようなことから、、、、観光振興観光振興観光振興観光振興にににに

伴伴伴伴うううう経済波及効果経済波及効果経済波及効果経済波及効果がよりがよりがよりがより拡大拡大拡大拡大するようするようするようするよう、、、、施設施設施設施設

及及及及びびびび資源資源資源資源のののの連携連携連携連携やややや地域地域地域地域のののの魅力魅力魅力魅力のののの発信発信発信発信のののの仕方仕方仕方仕方

などについてなどについてなどについてなどについて、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関とととと協議協議協議協議・・・・検討検討検討検討してましてましてましてま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、今後今後今後今後のののの具体策具体策具体策具体策とととと波及効果波及効果波及効果波及効果についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、本市本市本市本市にはにはにはには、、、、豊豊豊豊かなかなかなかな自然自然自然自然やややや歴史文歴史文歴史文歴史文

化化化化にににに彩彩彩彩られたられたられたられた、、、、魅力的魅力的魅力的魅力的なななな観光資源観光資源観光資源観光資源がががが随所随所随所随所にににに点点点点

在在在在しておりしておりしておりしており、、、、またまたまたまた安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心なななな農産物農産物農産物農産物やややや加工加工加工加工

品品品品などなどなどなど、、、、観光観光観光観光にににに活用可能活用可能活用可能活用可能なななな資源資源資源資源もももも豊富豊富豊富豊富にあるにあるにあるにある

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。市市市市としてはとしてはとしてはとしては、、、、昨年開設昨年開設昨年開設昨年開設しししし

たたたたポータルサイトポータルサイトポータルサイトポータルサイト「「「「ピパピパピパピパ」」」」などをなどをなどをなどを活用活用活用活用しながしながしながしなが

らららら、、、、これらのこれらのこれらのこれらの支援支援支援支援にににに関関関関するするするする情報情報情報情報をををを積極的積極的積極的積極的にににに発発発発

信信信信しししし、、、、観光客観光客観光客観光客をををを初初初初めめめめ多多多多くのくのくのくの人人人人がががが美唄美唄美唄美唄をををを訪訪訪訪れれれれ、、、、

交流人口交流人口交流人口交流人口のののの増加増加増加増加をををを図図図図りりりり、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済のののの活性化活性化活性化活性化にににに

つながるようつながるようつながるようつながるよう取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考ええええ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、他団体他団体他団体他団体とのとのとのとの連携連携連携連携についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、すぐれたすぐれたすぐれたすぐれた自然環境自然環境自然環境自然環境やややや地域地域地域地域のののの農産物農産物農産物農産物、、、、炭鉱炭鉱炭鉱炭鉱

遺産遺産遺産遺産をををを初初初初めとするめとするめとするめとする地域地域地域地域のののの生活文化生活文化生活文化生活文化などをなどをなどをなどを幅幅幅幅
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広広広広くくくく活用活用活用活用しししし、、、、美唄美唄美唄美唄のののの魅力魅力魅力魅力をををを観光観光観光観光のののの振興振興振興振興にににに積極積極積極積極

的的的的にににに生生生生かしていくためにはかしていくためにはかしていくためにはかしていくためには、、、、行政行政行政行政はもとよりはもとよりはもとよりはもとより、、、、

市内市内市内市内のさまざまなのさまざまなのさまざまなのさまざまな団体団体団体団体とととと幅広幅広幅広幅広くくくく連携連携連携連携しししし、、、、資源資源資源資源

のののの有機的有機的有機的有機的なななな結結結結びつきをびつきをびつきをびつきを図図図図っていくことがっていくことがっていくことがっていくことが重重重重

要要要要なななな事事事事からからからから、、、、国国国国やややや道道道道のさまざまなのさまざまなのさまざまなのさまざまな助成制度助成制度助成制度助成制度もももも

有効有効有効有効にににに活用活用活用活用しししし、、、、観観観観光振興光振興光振興光振興のののの効果的効果的効果的効果的なななな展開展開展開展開にににに努努努努

めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    高橋議員高橋議員高橋議員高橋議員のののの質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    成人式成人式成人式成人式についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、成人式成人式成人式成人式のののの交交交交

流会流会流会流会はははは平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年からからからから美唄青年会議所美唄青年会議所美唄青年会議所美唄青年会議所、、、、中村中村中村中村

青年会青年会青年会青年会、、、、上西青年会上西青年会上西青年会上西青年会、、、、ポプラポプラポプラポプラ会会会会のののの４４４４つのつのつのつの団体団体団体団体

のののの代表代表代表代表とととと教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会でででで実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会をををを組織組織組織組織しししし、、、、

実施実施実施実施しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。このこのこのこの交流交流交流交流

会会会会ではではではでは、、、、協賛広告協賛広告協賛広告協賛広告をいただきをいただきをいただきをいただき、、、、そのそのそのその広告料広告料広告料広告料をををを

基基基基にににに美唄産美唄産美唄産美唄産のののの米粉米粉米粉米粉やややや、、、、ハスカップハスカップハスカップハスカップをををを使使使使ったったったったケケケケ

ーキーキーキーキ、、、、とりとりとりとり飯飯飯飯などなどなどなど、、、、美唄美唄美唄美唄らしいらしいらしいらしい食食食食べべべべ物物物物をををを提供提供提供提供

したほかしたほかしたほかしたほか、、、、新成人新成人新成人新成人のののの小小小小・・・・中学校時代中学校時代中学校時代中学校時代のののの担任教担任教担任教担任教

諭諭諭諭からからからからのおのおのおのお祝祝祝祝いいいいメッセージメッセージメッセージメッセージのののの掲示掲示掲示掲示などのなどのなどのなどの取取取取

りりりり組組組組みをみをみをみを行行行行ったところでございますったところでございますったところでございますったところでございます。。。。    

    ２１２１２１２１年年年年のののの交流会交流会交流会交流会につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、基本的基本的基本的基本的にににに

はははは今年今年今年今年とととと同同同同じようなじようなじようなじような内容内容内容内容でででで実施実施実施実施するようするようするようするよう、、、、現現現現

在在在在、、、、実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会でででで準備準備準備準備をををを進進進進めているところでめているところでめているところでめているところで

ございますございますございますございます。。。。新成人新成人新成人新成人のののの実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会のののの参画参画参画参画につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、自自自自らららら企画企画企画企画・・・・運営運営運営運営にににに携携携携わることにわることにわることにわることに

よりよりよりより、、、、社会人社会人社会人社会人としてのとしてのとしてのとしての自覚自覚自覚自覚がががが期待期待期待期待できることできることできることできること

からからからから、、、、２２２２２２２２年年年年のののの成人式成人式成人式成人式にににに向向向向けてけてけてけて検討検討検討検討してまいしてまいしてまいしてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

    教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、今後今後今後今後ともさともさともさともさ

まざまなまざまなまざまなまざまな面面面面でででで市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのごさんのごさんのごさんのご協力協力協力協力をいたをいたをいたをいた

だきながらだきながらだきながらだきながら、、、、地域全体地域全体地域全体地域全体でででで成人成人成人成人をををを祝祝祝祝うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、

二十二十二十二十歳歳歳歳のののの節目節目節目節目のののの成人式成人式成人式成人式がごがごがごがご本人本人本人本人にとってもにとってもにとってもにとっても、、、、

またまたまたまた地域全体地域全体地域全体地域全体にとってもにとってもにとってもにとっても意義深意義深意義深意義深いものとないものとないものとないものとな

るようるようるようるよう努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えているとこえているとこえているとこえているとこ

ろでございますろでございますろでございますろでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    ５５５５番番番番、、、、高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員。。。。    

●●●●５５５５番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員    自席自席自席自席よりよりよりより何点何点何点何点かごかごかごかご質質質質

問問問問させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    一通一通一通一通りごりごりごりご答弁答弁答弁答弁をいただきましてをいただきましてをいただきましてをいただきまして概概概概ねねねね理解理解理解理解

できるものできるものできるものできるものももももあったんですがあったんですがあったんですがあったんですが、、、、幾幾幾幾つかつかつかつか確認確認確認確認をををを

させいただきたいさせいただきたいさせいただきたいさせいただきたい、、、、教教教教えていただきたいことえていただきたいことえていただきたいことえていただきたいこと

がありますのでがありますのでがありますのでがありますので、、、、よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思

いますいますいますいます。。。。    

    まずまずまずまず、、、、グループグループグループグループ制制制制のののの導入導入導入導入についてなんですについてなんですについてなんですについてなんです

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、必要性必要性必要性必要性についてはについてはについてはについては十分認識十分認識十分認識十分認識していしていしていしてい

るということでおるということでおるということでおるということでお伺伺伺伺いいたしましたいいたしましたいいたしましたいいたしました。。。。当市当市当市当市にににに

おいてもおいてもおいてもおいても１５１５１５１５年年年年からからからから検討検討検討検討とされてとされてとされてとされて、、、、１９１９１９１９年度年度年度年度

からからからから地域経営室地域経営室地域経営室地域経営室でででで実施実施実施実施されるということもされるということもされるということもされるということも

おおおお伺伺伺伺いしておりますがいしておりますがいしておりますがいしておりますが、、、、このことはどこのこのことはどこのこのことはどこのこのことはどこの自自自自

治体治体治体治体がこのがこのがこのがこの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを実践実践実践実践されてされてされてされて、、、、様様様様々々々々ななななメメメメ

リットリットリットリットややややデメリットデメリットデメリットデメリットをををを検証検証検証検証しししし、、、、さらにさらにさらにさらに改革改革改革改革をををを

進進進進めているめているめているめている実態実態実態実態をををを踏踏踏踏まえるとまえるとまえるとまえると、、、、既既既既にににに他市町村他市町村他市町村他市町村

においてにおいてにおいてにおいて実証実証実証実証されていることをされていることをされていることをされていることを整理整理整理整理をつけをつけをつけをつけ

ればればればれば、、、、またまたまたまた、、、、独自独自独自独自のののの検証結果検証結果検証結果検証結果をををを照照照照らしらしらしらし合合合合わせわせわせわせ

ていけばていけばていけばていけば、、、、そのことをそのことをそのことをそのことを整理整理整理整理してしてしてして体制体制体制体制をつくりをつくりをつくりをつくり

上上上上げていけばげていけばげていけばげていけば、、、、すぐにでもすぐにでもすぐにでもすぐにでも取取取取りりりり組組組組めるめるめるめる問題問題問題問題でででで

あるというふうにあるというふうにあるというふうにあるというふうに考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、ごごごご見解見解見解見解をおをおをおをお伺伺伺伺

いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、能力開発能力開発能力開発能力開発についてですけれどもについてですけれどもについてですけれどもについてですけれども、、、、

まずまずまずまず、、、、人材開発人材開発人材開発人材開発・・・・育成育成育成育成についてでございますについてでございますについてでございますについてでございます

がががが、、、、行政行政行政行政はははは市民市民市民市民にににに信頼信頼信頼信頼されるされるされるされる市政市政市政市政をををを確立確立確立確立するするするする

ためにためにためにために、、、、常常常常にににに生活者生活者生活者生活者のののの暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの満足度満足度満足度満足度、、、、そのそのそのその

向上向上向上向上をををを普及普及普及普及したしたしたした成果重視成果重視成果重視成果重視、、、、このこのこのこの行財政運営行財政運営行財政運営行財政運営がががが

求求求求められているとめられているとめられているとめられていると私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。これをこれをこれをこれを実現実現実現実現

するためにはするためにはするためにはするためには、、、、担担担担いいいい手手手手であるであるであるである職員一人職員一人職員一人職員一人ひとりひとりひとりひとり

がががが求求求求められるめられるめられるめられる職員像職員像職員像職員像をををを認識認識認識認識しししし、、、、目指目指目指目指すとともすとともすとともすととも

にににに組織全体組織全体組織全体組織全体としてとしてとしてとして人材育成人材育成人材育成人材育成にににに取取取取りりりり組組組組むことむことむことむこと
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がががが重要重要重要重要であるとであるとであるとであると考考考考えますえますえますえます。。。。このこのこのこの事事事事はははは美唄市美唄市美唄市美唄市にににに

おいておいておいておいて、、、、もしもしもしもし地域地域地域地域にににに求求求求められるめられるめられるめられる職員像職員像職員像職員像、、、、こうこうこうこう

いったものをいったものをいったものをいったものを設定設定設定設定することですることですることですることで、、、、計画的計画的計画的計画的なななな人材人材人材人材

のののの育成育成育成育成にににに取取取取りりりり組組組組むべきではないかとむべきではないかとむべきではないかとむべきではないかと考考考考えまえまえまえま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、市長市長市長市長のののの考考考考ええええ方方方方をおをおをおをお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    続続続続いていていていて、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済についておについておについておについてお尋尋尋尋ねしたいとねしたいとねしたいとねしたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。評価評価評価評価とととと具対策具対策具対策具対策についてはについてはについてはについては、、、、現状現状現状現状にににに

ついてはついてはついてはついては概概概概ねねねね理解理解理解理解をさせていただきましたをさせていただきましたをさせていただきましたをさせていただきました。。。。

私私私私どもどもどもども経済人経済人経済人経済人においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、決定的決定的決定的決定的なななな具対策具対策具対策具対策はははは

なかなかなかなかなかなかなかなか見出見出見出見出せないというのもせないというのもせないというのもせないというのも現状現状現状現状でありでありでありであり、、、、

今後今後今後今後もももも目目目目まぐるしくまぐるしくまぐるしくまぐるしく変変変変わるわるわるわる情勢情勢情勢情勢をををを的確的確的確的確にににに捉捉捉捉

えることでえることでえることでえることで、、、、各企業各企業各企業各企業をををを存続存続存続存続させていかなけれさせていかなけれさせていかなけれさせていかなけれ

ばならないというふうにばならないというふうにばならないというふうにばならないというふうに私私私私どももどももどももどもも考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、持続可能持続可能持続可能持続可能なななな企業企業企業企業をつくってをつくってをつくってをつくって

いくためにもいくためにもいくためにもいくためにも、、、、地域地域地域地域をつかさどるをつかさどるをつかさどるをつかさどる自治体自治体自治体自治体やややや民民民民

間団体間団体間団体間団体とのとのとのとの連携連携連携連携がよりがよりがよりがより一層重要一層重要一層重要一層重要になることになることになることになること

からからからから、、、、迅速迅速迅速迅速でででで適切適切適切適切なななな対応対応対応対応をこれからもおをこれからもおをこれからもおをこれからもお願願願願いいいい

したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、地域限定型商品券地域限定型商品券地域限定型商品券地域限定型商品券についてごについてごについてごについてご質問質問質問質問

させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。地域限定型地域限定型地域限定型地域限定型のののの商品券商品券商品券商品券のののの

利活用利活用利活用利活用のののの必要性必要性必要性必要性についてはについてはについてはについては、、、、十分認識十分認識十分認識十分認識していしていしていしてい

るとおるとおるとおるとお伺伺伺伺いいたしましたいいたしましたいいたしましたいいたしました。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、地域商品地域商品地域商品地域商品

券券券券のののの利活用利活用利活用利活用についてについてについてについて、、、、先進事例先進事例先進事例先進事例をををを見見見見ますとますとますとますと、、、、

行政行政行政行政のののの関関関関わりについてわりについてわりについてわりについて、、、、非常非常非常非常にににに大胆大胆大胆大胆なななな事例事例事例事例がががが

多数多数多数多数あることがあることがあることがあることが分分分分かりましたかりましたかりましたかりました。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、群馬群馬群馬群馬

県桐生市県桐生市県桐生市県桐生市、、、、ここはここはここはここは地元商店街地元商店街地元商店街地元商店街でででで構成構成構成構成するするするする実行実行実行実行

委員会委員会委員会委員会がががが商品券商品券商品券商品券をををを発行発行発行発行しておりますしておりますしておりますしております。。。。桐生桐生桐生桐生のののの

市役所市役所市役所市役所、、、、市議会市議会市議会市議会、、、、広域消防本部広域消防本部広域消防本部広域消防本部ががががボーナスボーナスボーナスボーナスでででで

のののの商品券購入商品券購入商品券購入商品券購入をををを任意任意任意任意でででで呼呼呼呼びかけびかけびかけびかけ、、、、７７７７割弱割弱割弱割弱のののの職職職職

員員員員がががが購入購入購入購入しているとしているとしているとしていると、、、、購入額購入額購入額購入額はははは１１１１，，，，５６２５６２５６２５６２万万万万

円円円円までにもまでにもまでにもまでにも上上上上ったということでったということでったということでったということで、、、、最終的最終的最終的最終的なななな利利利利

用見込用見込用見込用見込みはみはみはみは３３３３，，，，００００００００００００万円万円万円万円をををを超超超超えるというよえるというよえるというよえるというよ

うなことでございますうなことでございますうなことでございますうなことでございます。。。。さらにさらにさらにさらに、、、、佐賀県上峰佐賀県上峰佐賀県上峰佐賀県上峰

町町町町、、、、ここもここもここもここもマイカルマイカルマイカルマイカル九州九州九州九州のののの上峰上峰上峰上峰サティサティサティサティをををを支援支援支援支援

するためですけれどもするためですけれどもするためですけれどもするためですけれども、、、、町町町町４４４４役役役役、、、、町議町議町議町議、、、、職員職員職員職員

らららら１２２１２２１２２１２２人人人人のののの方方方方々々々々ののののボーナスボーナスボーナスボーナスがががが、、、、１３１１３１１３１１３１万円万円万円万円

ほどほどほどほど商品券商品券商品券商品券でででで利用利用利用利用されているとされているとされているとされていると、、、、これもこれもこれもこれも非常非常非常非常

にににに地域地域地域地域のののの購買力購買力購買力購買力のののの向上向上向上向上につながっているとにつながっているとにつながっているとにつながっていると

言言言言っておりますっておりますっておりますっております。。。。沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県のののの嘉手納町嘉手納町嘉手納町嘉手納町、、、、ここもここもここもここも

職員職員職員職員らがらがらがらがボーナスボーナスボーナスボーナス６００６００６００６００万円万円万円万円でででで購入購入購入購入したとしたとしたとしたと、、、、

さらにはさらにはさらにはさらには茨城県牛久市茨城県牛久市茨城県牛久市茨城県牛久市ですですですです。。。。これもこれもこれもこれも７００７００７００７００万万万万

円程度職員円程度職員円程度職員円程度職員のののの購入購入購入購入、、、、市議会議員市議会議員市議会議員市議会議員のののの購入購入購入購入というというというという

ようなことでございますようなことでございますようなことでございますようなことでございます。。。。    

    まだまだたくさんこういったまだまだたくさんこういったまだまだたくさんこういったまだまだたくさんこういった事例事例事例事例はありはありはありはあり

ますますますます。。。。以上以上以上以上のようなのようなのようなのような本当本当本当本当にほんのにほんのにほんのにほんの一部一部一部一部のののの事例事例事例事例

にすぎずにすぎずにすぎずにすぎず、、、、ただただただただ、、、、このこのこのこの事業事業事業事業はははは全全全全てがてがてがてが成功成功成功成功してしてしてして

いるものとはいるものとはいるものとはいるものとは言言言言えませんえませんえませんえません。。。。地域地域地域地域にににに対対対対するするするする自治自治自治自治

体体体体のののの貢献貢献貢献貢献がががが非常非常非常非常にににに大大大大きいものでございますきいものでございますきいものでございますきいものでございます

のでのでのでので、、、、やはりやはりやはりやはり単独単独単独単独ではではではでは難難難難しいというしいというしいというしいという見解見解見解見解にににに立立立立

てますてますてますてます。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市もこのようにもこのようにもこのようにもこのように大胆大胆大胆大胆なななな政策政策政策政策をいをいをいをい

きなりきなりきなりきなり実施実施実施実施することがすることがすることがすることが望望望望ましいとはましいとはましいとはましいとは提言出提言出提言出提言出

来来来来ませんけれどもませんけれどもませんけれどもませんけれども、、、、利用者利用者利用者利用者ののののニーズニーズニーズニーズにににに応応応応えるえるえるえる

対応対応対応対応はできるというふうにはできるというふうにはできるというふうにはできるというふうに考考考考えますえますえますえます。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、

市内公共施設市内公共施設市内公共施設市内公共施設へのへのへのへの利用利用利用利用やややや市立病院市立病院市立病院市立病院でのでのでのでの利活利活利活利活

用用用用、、、、納税納税納税納税、、、、各証明書各証明書各証明書各証明書のののの支払支払支払支払いいいい、、、、こういうものこういうものこういうものこういうもの

といったといったといったといった、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが関関関関わるわるわるわる関係機関関係機関関係機関関係機関でのでのでのでの利用利用利用利用

をををを推進推進推進推進することですることですることですることで、、、、市民市民市民市民のののの利用利用利用利用もももも大幅大幅大幅大幅にににに向上向上向上向上

するとするとするとすると考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、これについてもこれについてもこれについてもこれについても見解見解見解見解をおをおをおをお

伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    続続続続いていていていて、、、、観光行政観光行政観光行政観光行政についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

観光行政観光行政観光行政観光行政のののの認識認識認識認識ついてはついてはついてはついては年年年年々々々々減少減少減少減少しているしているしているしている

もののもののもののものの、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市にににに訪訪訪訪れたれたれたれた人人人人々々々々にににに地域地域地域地域のよさをのよさをのよさをのよさを

感感感感じていただきじていただきじていただきじていただき、、、、再再再再びびびび美唄市美唄市美唄市美唄市にににに訪訪訪訪れていただれていただれていただれていただ

くためのくためのくためのくための仕組仕組仕組仕組みづくりをみづくりをみづくりをみづくりを地域全体地域全体地域全体地域全体でででで一丸一丸一丸一丸とととと

なってなってなってなって構築構築構築構築するするするする必要必要必要必要があるというがあるというがあるというがあるという認識認識認識認識であであであであ

りましたりましたりましたりました。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、減少減少減少減少のののの原因原因原因原因をををを考考考考えてみまえてみまえてみまえてみま

すとすとすとすと、、、、北海道北海道北海道北海道はははは雄大雄大雄大雄大なななな四季折四季折四季折四季折々々々々のののの自然自然自然自然とととと、、、、豊豊豊豊
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富富富富なななな食物食物食物食物をををを有有有有していることからしていることからしていることからしていることから、、、、とりわけとりわけとりわけとりわけ、、、、

環境環境環境環境サミットサミットサミットサミットなどもなどもなどもなども開催開催開催開催されたされたされたされた地域地域地域地域というというというという

こともありこともありこともありこともあり、、、、国内国内国内国内はもとよりはもとよりはもとよりはもとより世界各国世界各国世界各国世界各国からもからもからもからも

注目注目注目注目をををを浴浴浴浴びているびているびているびている地域地域地域地域ででででありありありあり、、、、優位性優位性優位性優位性があるがあるがあるがある

ということでありますのでということでありますのでということでありますのでということでありますので、、、、このことはこのことはこのことはこのことは、、、、減減減減

少少少少のののの原因原因原因原因にはつながらないということであにはつながらないということであにはつながらないということであにはつながらないということであ

りますりますりますります。。。。地域地域地域地域がががが減少減少減少減少につながってにつながってにつながってにつながっていいいいるというるというるというるという

ことではないというふうにことではないというふうにことではないというふうにことではないというふうに考考考考えますえますえますえます。。。。    

    またまたまたまた、、、、道内道内道内道内ではではではでは観光中心観光中心観光中心観光中心としたまちづくりとしたまちづくりとしたまちづくりとしたまちづくり

をををを推進推進推進推進することですることですることですることで、、、、地域地域地域地域のののの経済成長経済成長経済成長経済成長をををを図図図図りりりり、、、、

さらにさらにさらにさらに魅力的魅力的魅力的魅力的なまちづくりをなまちづくりをなまちづくりをなまちづくりを加速加速加速加速させるさせるさせるさせる自自自自

治体治体治体治体もももも行行行行っているっているっているっている現状現状現状現状をををを考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、一概一概一概一概にににに

地域性地域性地域性地域性だけのだけのだけのだけの問題問題問題問題ではないということもではないということもではないということもではないということも考考考考

えることができますえることができますえることができますえることができます。。。。またまたまたまた、、、、景気景気景気景気・・・・経済経済経済経済のののの衰衰衰衰

退退退退がががが原油高原油高原油高原油高のののの問題問題問題問題はははは、、、、これはどこのこれはどこのこれはどこのこれはどこの地域地域地域地域もももも同同同同

じじじじ条件条件条件条件でありますでありますでありますであります。。。。したがってしたがってしたがってしたがって、、、、観光地観光地観光地観光地としとしとしとし

てのてのてのての人気人気人気人気やややや魅力魅力魅力魅力・・・・評価評価評価評価とととと、、、、こういったものはこういったものはこういったものはこういったものは

訪訪訪訪れたれたれたれた観光客観光客観光客観光客のののの口口口口コミコミコミコミ、、、、あるいはあるいはあるいはあるいはメディアメディアメディアメディアやややや

ネットネットネットネット上上上上によるによるによるによる投票投票投票投票、、、、こういったものによっこういったものによっこういったものによっこういったものによっ

てててて関係業者関係業者関係業者関係業者がががが独自独自独自独自ののののランキングランキングランキングランキングなどをなどをなどをなどを通通通通じじじじ、、、、

一定一定一定一定のののの目安目安目安目安をををを示示示示しているものがしているものがしているものがしているものがユーザーユーザーユーザーユーザーのののの

判断材料判断材料判断材料判断材料のののの大大大大きなきなきなきな要因要因要因要因になっているというになっているというになっているというになっているという

ふうにふうにふうにふうに推測推測推測推測されますされますされますされます。。。。    

    ちなみにちなみにちなみにちなみに、、、、北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞のののの調調調調べでべでべでべで、、、、これはこれはこれはこれはイイイイ

ンターネットンターネットンターネットンターネットののののランキングランキングランキングランキングのものなんですのものなんですのものなんですのものなんです

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、アルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァアルテピアッツァ美唄美唄美唄美唄をををを調調調調べてみべてみべてみべてみ

ましたましたましたました。。。。見学見学見学見学・・・・体験体験体験体験ができるができるができるができる工房工房工房工房、、、、これにつこれにつこれにつこれにつ

いてはいてはいてはいては、、、、全道全道全道全道１５１５１５１５位位位位、、、、もっともっともっともっと北海道北海道北海道北海道をををを知知知知ろうろうろうろう

おおおお勧勧勧勧めのめのめのめの博物館博物館博物館博物館といったものはといったものはといったものはといったものは３１３１３１３１位位位位、、、、芸術芸術芸術芸術

のののの秋秋秋秋におにおにおにお勧勧勧勧めのめのめのめの美術館美術館美術館美術館としてはとしてはとしてはとしては、、、、これはこれはこれはこれは高高高高いいいい

評価評価評価評価をいただいてをいただいてをいただいてをいただいていいいいますますますます。。。。全道全道全道全道５５５５位位位位でございでございでございでござい

ましたましたましたました。。。。あとあとあとあと、、、、何度訪何度訪何度訪何度訪れてもれてもれてもれても楽楽楽楽しめるしめるしめるしめる観光施観光施観光施観光施

設設設設、、、、これはちょっとこれはちょっとこれはちょっとこれはちょっとポイントポイントポイントポイントだなとだなとだなとだなと思思思思いますいますいますいます

がががが、、、、これはこれはこれはこれは７１７１７１７１位位位位でしたでしたでしたでした。。。。そしてそしてそしてそして北海道北海道北海道北海道をををを訪訪訪訪

れるれるれるれる人人人人にににに勧勧勧勧めたいめたいめたいめたい観光施設観光施設観光施設観光施設、、、、これはこれはこれはこれは４６４６４６４６位位位位とととと

いったいったいったいった評価評価評価評価をされておりますをされておりますをされておりますをされております。。。。またまたまたまた、、、、交流施交流施交流施交流施

設設設設においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、日帰日帰日帰日帰りりりり温泉満足度温泉満足度温泉満足度温泉満足度ランキングランキングランキングランキング、、、、

こういったものもこういったものもこういったものもこういったものもインターネットインターネットインターネットインターネットなんかもなんかもなんかもなんかも

ありますしありますしありますしありますし、、、、それをそれをそれをそれを調調調調べますとべますとべますとべますと、、、、ゆゆゆゆ～～～～りんりんりんりん館館館館

はははは全道全道全道全道１１１１１１１１位位位位ににににランクランクランクランク付付付付けされておりしたけされておりしたけされておりしたけされておりした。。。。    

    しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら、、、、宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼やややや炭鉱遺産炭鉱遺産炭鉱遺産炭鉱遺産、、、、自然自然自然自然やややや

歴史歴史歴史歴史、、、、癒癒癒癒しししし、、、、そういったものをそういったものをそういったものをそういったものをキーワードキーワードキーワードキーワードにににに、、、、

ネットネットネットネットでででで検索検索検索検索してみたんですがしてみたんですがしてみたんですがしてみたんですが、、、、ランキングランキングランキングランキング

ははははヒットヒットヒットヒットされないされないされないされない状況状況状況状況でございましたでございましたでございましたでございました。。。。つまつまつまつま

りりりり、、、、ユーザーユーザーユーザーユーザーのののの目目目目につかないからにつかないからにつかないからにつかないから選択選択選択選択されなされなされなされな

いんじゃないかなというふうにいんじゃないかなというふうにいんじゃないかなというふうにいんじゃないかなというふうに思思思思いますいますいますいます。。。。ここここ

のことはのことはのことはのことは自分達自分達自分達自分達がいかにいいものがいかにいいものがいかにいいものがいかにいいもの、、、、住住住住んでいんでいんでいんでい

ていいものだとていいものだとていいものだとていいものだと認識認識認識認識していてもしていてもしていてもしていても、、、、訪訪訪訪れるれるれるれる観光観光観光観光

客客客客にににに意外意外意外意外とととと評価評価評価評価されてないんだとされてないんだとされてないんだとされてないんだと、、、、こういうこういうこういうこういう

認識認識認識認識をとるべきではないかというふうにをとるべきではないかというふうにをとるべきではないかというふうにをとるべきではないかというふうに考考考考

えますえますえますえます。。。。このようなこのようなこのようなこのような観点観点観点観点からからからから、、、、今後今後今後今後のののの観光行観光行観光行観光行

政政政政のありのありのありのあり方方方方をさらにをさらにをさらにをさらに協議協議協議協議・・・・検討検討検討検討するするするする必要必要必要必要があがあがあがあ

るかとるかとるかとるかと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をおをおをおをお尋尋尋尋ねしたねしたねしたねした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、他団体他団体他団体他団体とのとのとのとの連携連携連携連携、、、、私私私私はははは、、、、これからまこれからまこれからまこれからま

すますすますすますすます今今今今までまでまでまで以上以上以上以上にににに必要必要必要必要になってくるといになってくるといになってくるといになってくるとい

うふうにうふうにうふうにうふうに考考考考えますえますえますえます。。。。私私私私はははは、、、、既存既存既存既存のののの施設施設施設施設へのへのへのへの観観観観

光客光客光客光客のののの呼呼呼呼びびびび込込込込みみみみ、、、、これはこれはこれはこれは容易容易容易容易ではないとではないとではないとではないと、、、、簡簡簡簡

単単単単ではないというふうにではないというふうにではないというふうにではないというふうに十分承知十分承知十分承知十分承知しておりしておりしておりしており

ますがますがますがますが、、、、食食食食をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした観光観光観光観光のまちづくりをのまちづくりをのまちづくりをのまちづくりを

中心中心中心中心にににに、、、、おいしいまちとしておいしいまちとしておいしいまちとしておいしいまちとして認識認識認識認識されるようされるようされるようされるよう

なななな仕掛仕掛仕掛仕掛けをつくることでけをつくることでけをつくることでけをつくることで、、、、互互互互いにいにいにいに相乗効果相乗効果相乗効果相乗効果がががが

生生生生まれてくるものとまれてくるものとまれてくるものとまれてくるものと確信確信確信確信しておりますしておりますしておりますしております。。。。まさまさまさまさ

にににに他団体他団体他団体他団体とのとのとのとの連携連携連携連携をををを強固強固強固強固にしにしにしにし、、、、市民全体市民全体市民全体市民全体でででで確確確確

立立立立していくものでなければなりませんしていくものでなければなりませんしていくものでなければなりませんしていくものでなければなりません。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、今後今後今後今後、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが提案提案提案提案されているされているされているされている財財財財

政健全化計画政健全化計画政健全化計画政健全化計画においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、市長市長市長市長はまさにはまさにはまさにはまさに地域地域地域地域

のののの振興振興振興振興にはにはにはには不可欠不可欠不可欠不可欠であるであるであるである観光行政観光行政観光行政観光行政をををを下支下支下支下支ええええ
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するするするする団体団体団体団体にににに対対対対しししし、、、、予算予算予算予算のののの見直見直見直見直しをしをしをしを市民市民市民市民にににに示示示示しししし

ているているているているところでございますところでございますところでございますところでございます。。。。このことはこのことはこのことはこのことは、、、、関関関関

係団体係団体係団体係団体とととと行政行政行政行政がががが一体一体一体一体となったとなったとなったとなった観光政策観光政策観光政策観光政策のののの推推推推

進進進進をますますをますますをますますをますます減速減速減速減速させてしまうさせてしまうさせてしまうさせてしまう対策対策対策対策とととと考考考考ええええ

ますがますがますがますが、、、、見解見解見解見解をおをおをおをお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    最後最後最後最後にににに、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政にににに質問質問質問質問させていただきまさせていただきまさせていただきまさせていただきま

すすすす。。。。実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会においてにおいてにおいてにおいて企画企画企画企画・・・・運営運営運営運営されてされてされてされて、、、、

来年来年来年来年もももも今年今年今年今年とととと同同同同じようなじようなじようなじような形形形形でででで実施実施実施実施されるとされるとされるとされると

いうことでございますがいうことでございますがいうことでございますがいうことでございますが、、、、さらにさらにさらにさらに充実充実充実充実してしてしてして思思思思

いいいい出出出出にににに残残残残るるるる成人式成人式成人式成人式にするためにもにするためにもにするためにもにするためにも、、、、実行委員実行委員実行委員実行委員

会会会会のののの役割役割役割役割がががが、、、、これはこれはこれはこれは非常非常非常非常にににに重要重要重要重要になるとになるとになるとになると考考考考ええええ

ますますますます。。。。実施後実施後実施後実施後にににに新成人新成人新成人新成人によりによりによりにより意見意見意見意見をををを聞聞聞聞いたりいたりいたりいたり、、、、

事業事業事業事業のののの検証検証検証検証をををを行行行行ったりすることがったりすることがったりすることがったりすることが、、、、次次次次のののの新新新新しししし

いいいい充実充実充実充実したしたしたした事業事業事業事業につながっていくというふにつながっていくというふにつながっていくというふにつながっていくというふ

うにうにうにうに考考考考えますえますえますえます。。。。またまたまたまた、、、、運営面運営面運営面運営面においてはにおいてはにおいてはにおいては財政財政財政財政

的的的的なななな問題問題問題問題もありもありもありもあり、、、、協賛企業協賛企業協賛企業協賛企業のののの広告広告広告広告、、、、これだけこれだけこれだけこれだけ

でででで運営運営運営運営されているとされているとされているとされていると伺伺伺伺いましたがいましたがいましたがいましたが、、、、前段前段前段前段にににに述述述述

べたとおりべたとおりべたとおりべたとおり、、、、充実充実充実充実したしたしたした成人式成人式成人式成人式とするためにもとするためにもとするためにもとするためにも、、、、

広告料収入広告料収入広告料収入広告料収入だけではなくだけではなくだけではなくだけではなく、、、、父兄父兄父兄父兄やややや一般市民一般市民一般市民一般市民にににに

よるよるよるよるサポーターサポーターサポーターサポーター制度制度制度制度によってによってによってによって、、、、寄附金寄附金寄附金寄附金などをなどをなどをなどを

活用活用活用活用されてはいかがかとされてはいかがかとされてはいかがかとされてはいかがかと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、ごごごご見解見解見解見解

をおをおをおをお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    高橋議員高橋議員高橋議員高橋議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    まずまずまずまず、、、、グループグループグループグループ制制制制についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

グループグループグループグループ制制制制のののの効果効果効果効果としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、柔軟柔軟柔軟柔軟なななな組織組織組織組織

編成編成編成編成がががが可能可能可能可能であることやであることやであることやであることや、、、、職員間職員間職員間職員間のののの業務補完業務補完業務補完業務補完

ががががスムスムスムスムーズーズーズーズにできることなどとされておりにできることなどとされておりにできることなどとされておりにできることなどとされており

ましてましてましてまして、、、、よりよりよりより柔軟柔軟柔軟柔軟でででで効率的効率的効率的効率的なななな組織形態組織形態組織形態組織形態のののの１１１１つつつつ

であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら、、、、道道道道

内内内内でででで導入導入導入導入されておりますされておりますされておりますされております幾幾幾幾つかのつかのつかのつかの自治体自治体自治体自治体にににに

おいてはおいてはおいてはおいては、、、、必必必必ずしもずしもずしもずしも機能機能機能機能していないしていないしていないしていない場合場合場合場合もあもあもあもあ

るとるとるとると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。グループグループグループグループ制制制制をををを機能機能機能機能させさせさせさせ

ていくためにはていくためにはていくためにはていくためには、、、、事務手続事務手続事務手続事務手続ののののマニュアルマニュアルマニュアルマニュアル化化化化やややや

コミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションのののの取取取取りやすいりやすいりやすいりやすい執務環境執務環境執務環境執務環境

のののの整備整備整備整備をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、管理職管理職管理職管理職ののののマネジメントマネジメントマネジメントマネジメント能力能力能力能力

のののの向上向上向上向上やややや職員一人職員一人職員一人職員一人ひとりのひとりのひとりのひとりの共通理解共通理解共通理解共通理解のののの徹底徹底徹底徹底

などがなどがなどがなどが必要必要必要必要とととと考考考考えておりましてえておりましてえておりましてえておりまして、、、、導入導入導入導入にににに当当当当たたたた

ってはってはってはっては、、、、このことをこのことをこのことをこのことを含含含含めてめてめてめて必要必要必要必要とされるとされるとされるとされる対策対策対策対策

についてさらにについてさらにについてさらにについてさらに検討検討検討検討をををを深深深深めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと

考考考考えておえておえておえておりますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、職員職員職員職員のののの能力開発能力開発能力開発能力開発についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、地域地域地域地域にににに求求求求められるめられるめられるめられる職員像職員像職員像職員像につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条例基本条例基本条例基本条例においてにおいてにおいてにおいて、、、、職務職務職務職務にににに必要必要必要必要なななな

能力能力能力能力のののの向上向上向上向上にににに努努努努めめめめ、、、、まちづくりにまちづくりにまちづくりにまちづくりに積極的積極的積極的積極的にににに取取取取

りりりり組組組組むことなどについてむことなどについてむことなどについてむことなどについて、、、、職員職員職員職員のののの責務責務責務責務としてとしてとしてとして

規定規定規定規定しているところでありしているところでありしているところでありしているところであり、、、、職員一人職員一人職員一人職員一人ひとりひとりひとりひとり

のののの自覚自覚自覚自覚のもとのもとのもとのもと、、、、能力開発能力開発能力開発能力開発にににに取取取取りりりり組組組組めるようめるようめるようめるよう、、、、

組織全体組織全体組織全体組織全体としてとしてとしてとして人材育成人材育成人材育成人材育成にににに取取取取りりりり組組組組んでまいんでまいんでまいんでまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域限定型地域限定型地域限定型地域限定型のののの商品券商品券商品券商品券のののの利活用利活用利活用利活用についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、様様様様々々々々なななな事例等事例等事例等事例等がありましたがありましたがありましたがありました

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、私私私私どもどもどもども市市市市のののの職員職員職員職員もびばいもびばいもびばいもびばい商品券商品券商品券商品券をををを

過去過去過去過去にににに購入購入購入購入したこともございますしたこともございますしたこともございますしたこともございます。。。。これこれこれこれらのらのらのらの

取取取取りりりり組組組組みをさらにみをさらにみをさらにみをさらに徹底徹底徹底徹底ささささせせせせてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと

いうことということということということと同時同時同時同時にににに、、、、いろんないろんないろんないろんな取取取取りりりり組組組組みについみについみについみについ

てててて、、、、先進地先進地先進地先進地のののの事例事例事例事例をををを参考参考参考参考にしながらにしながらにしながらにしながら、、、、商工会商工会商工会商工会

議所議所議所議所ともともともとも相談相談相談相談のののの上上上上、、、、調査調査調査調査・・・・研究研究研究研究してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、観光行政観光行政観光行政観光行政についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、本本本本

市市市市にはにはにはには貴重貴重貴重貴重なななな観光資源観光資源観光資源観光資源がががが数多数多数多数多くありましてくありましてくありましてくありまして、、、、

それらのそれらのそれらのそれらの魅力魅力魅力魅力をををを幅広幅広幅広幅広くくくく情報発信情報発信情報発信情報発信しししし、、、、守守守守りりりり育育育育てててて

ていくことがていくことがていくことがていくことが大切大切大切大切であるとであるとであるとであると認識認識認識認識しておりましておりましておりましておりま

すすすす。。。。今後今後今後今後、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまなメディアメディアメディアメディア等等等等のののの強化強化強化強化もももも、、、、

先先先先ほどおほどおほどおほどお伺伺伺伺いしましたのでいしましたのでいしましたのでいしましたので、、、、これをこれをこれをこれを参考参考参考参考にしにしにしにし

ながらながらながらながら、、、、観光行政観光行政観光行政観光行政のののの推進推進推進推進にににに努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    
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    次次次次にににに、、、、他団体他団体他団体他団体とのとのとのとの連携連携連携連携についについについについてでありますてでありますてでありますてであります

がががが、、、、財政健全化計画素案財政健全化計画素案財政健全化計画素案財政健全化計画素案でででで示示示示しているしているしているしている、、、、団体団体団体団体

にににに対対対対するするするする補助補助補助補助のののの見直見直見直見直しにつきましてはしにつきましてはしにつきましてはしにつきましては、、、、現在現在現在現在

協議中協議中協議中協議中でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、今後今後今後今後ともともともとも、、、、おおおお互互互互いにいにいにいに知知知知

恵恵恵恵をををを出出出出しししし合合合合いいいい、、、、国国国国やややや道道道道のさまざまなのさまざまなのさまざまなのさまざまな助成制度助成制度助成制度助成制度

などなどなどなどのののの活用活用活用活用もももも視野視野視野視野にににに入入入入れながられながられながられながら対応対応対応対応していしていしていしてい

くことがくことがくことがくことが重要重要重要重要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君教育長板東知文君    高橋議員高橋議員高橋議員高橋議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    成人式成人式成人式成人式についてでございますがについてでございますがについてでございますがについてでございますが、、、、よりよりよりより充実充実充実充実

したものにしていくためにはしたものにしていくためにはしたものにしていくためにはしたものにしていくためには、、、、アンケートアンケートアンケートアンケートなななな

どによりどによりどによりどにより、、、、事業後事業後事業後事業後のののの検証検証検証検証をををを行行行行うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、よよよよ

りりりり多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに参画参画参画参画していただくしていただくしていただくしていただく

手法手法手法手法としてとしてとしてとして、、、、寄附金寄附金寄附金寄附金のののの扱扱扱扱いにいにいにいについてもついてもついてもついても、、、、今後今後今後今後、、、、

実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会とともにとともにとともにとともに検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと

考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    ５５５５番番番番、、、、高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員高橋幹夫議員。。。。    

●●●●５５５５番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員番高橋幹夫議員    概概概概ねねねね理解理解理解理解することがすることがすることがすることが

できましたできましたできましたできました。。。。    

    本当本当本当本当にににに厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況のののの中中中中でででで、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ知恵知恵知恵知恵をををを

出出出出していかなきゃならないということはしていかなきゃならないということはしていかなきゃならないということはしていかなきゃならないということは、、、、本本本本

当当当当にににに大変大変大変大変なことだとなことだとなことだとなことだと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、市民市民市民市民

とととと一体一体一体一体となってとなってとなってとなって行行行行うとうとうとうと、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな政策政策政策政策をををを行行行行

っていければとっていければとっていければとっていければと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    そこでそこでそこでそこで商品券商品券商品券商品券についてについてについてについて再度再度再度再度おおおお尋尋尋尋ねしたいねしたいねしたいねしたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。商品券商品券商品券商品券をををを公共公共公共公共のののの施設施設施設施設でででで使使使使うというというというとい

うことはうことはうことはうことは、、、、法令法令法令法令やややや条例条例条例条例などによってなどによってなどによってなどによって規制規制規制規制されされされされ

ているかどうかているかどうかているかどうかているかどうか存存存存じじじじ上上上上げてげてげてげてございませんけございませんけございませんけございませんけ

れどもれどもれどもれども、、、、当市当市当市当市におけるにおけるにおけるにおける公共施設公共施設公共施設公共施設へのへのへのへの利用利用利用利用、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院とかとかとかとか納税納税納税納税、、、、そういったものへのそういったものへのそういったものへのそういったものへの支払支払支払支払いいいい、、、、

納税各種納税各種納税各種納税各種のののの支払支払支払支払いといったもののいといったもののいといったもののいといったものの制限制限制限制限はははは、、、、当当当当

市市市市のののの法令法令法令法令のののの中中中中ではではではでは制限制限制限制限されているのかされているのかされているのかされているのか、、、、まずまずまずまず

おおおお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。もしそれがされてもしそれがされてもしそれがされてもしそれがされて

いるのであればいるのであればいるのであればいるのであれば、、、、最大限実現最大限実現最大限実現最大限実現にににに向向向向けてけてけてけて検討検討検討検討しししし

ていただきたいとていただきたいとていただきたいとていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。またまたまたまた、、、、条例条例条例条例のののの改改改改

正正正正などがなどがなどがなどが必要必要必要必要であればであればであればであれば、、、、実施実施実施実施できるようなできるようなできるようなできるような整整整整

備備備備をををを進進進進めていかなければならないとめていかなければならないとめていかなければならないとめていかなければならないと考考考考えまえまえまえま

すがすがすがすが、、、、最後最後最後最後にににに市長市長市長市長のののの本当本当本当本当にににに前向前向前向前向きなごきなごきなごきなご答弁答弁答弁答弁をををを

いただきたくいただきたくいただきたくいただきたく、、、、よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    高橋議高橋議高橋議高橋議員員員員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    地域限定型地域限定型地域限定型地域限定型のののの商品券商品券商品券商品券のののの利活用利活用利活用利活用でででで、、、、やはりこやはりこやはりこやはりこ

れはれはれはれは市市市市をををを挙挙挙挙げてげてげてげて取取取取りりりり組組組組まなきゃいけないとまなきゃいけないとまなきゃいけないとまなきゃいけないと

思思思思っておりますけれどもっておりますけれどもっておりますけれどもっておりますけれども、、、、いろんないろんないろんないろんな先進事例先進事例先進事例先進事例

等等等等をををを参考参考参考参考にしながらにしながらにしながらにしながら、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ利用方法利用方法利用方法利用方法のののの拡拡拡拡

大大大大にににに向向向向けてけてけてけて取取取取りりりり組組組組みますけれどもみますけれどもみますけれどもみますけれども、、、、今今今今ほどほどほどほど市市市市

にににに関関関関わるわるわるわる機関機関機関機関のののの利用料利用料利用料利用料とかとかとかとか納税等納税等納税等納税等をををを行行行行うううう上上上上

でででで、、、、このこのこのこの辺辺辺辺りがりがりがりが制度的制度的制度的制度的にどうなのかにどうなのかにどうなのかにどうなのか、、、、行政行政行政行政とととと

してどのようなしてどのようなしてどのようなしてどのような対応対応対応対応がががが必要必要必要必要なのかなのかなのかなのか、、、、このあたこのあたこのあたこのあた

りをりをりをりを今調査研究今調査研究今調査研究今調査研究しないとしないとしないとしないと、、、、今今今今おおおお答答答答えするわけえするわけえするわけえするわけ

にはいきませんけれどもにはいきませんけれどもにはいきませんけれどもにはいきませんけれども、、、、いずれにしてもいずれにしてもいずれにしてもいずれにしても、、、、

市民市民市民市民がこのがこのがこのがこの商品券等商品券等商品券等商品券等をををを利用利用利用利用してしてしてして、、、、使使使使っていたっていたっていたっていた

だいてこのだいてこのだいてこのだいてこの消費消費消費消費のののの拡大拡大拡大拡大につなげるというのにつなげるというのにつなげるというのにつなげるというの

はははは非常非常非常非常にににに大事大事大事大事だとだとだとだと思思思思っていますのでっていますのでっていますのでっていますので、、、、このこのこのこの点点点点

からもからもからもからも、、、、早急早急早急早急なななな調査調査調査調査・・・・研究研究研究研究をしてまいりたいをしてまいりたいをしてまいりたいをしてまいりたい

とととと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    １５１５１５１５番番番番、、、、谷村孝一議員谷村孝一議員谷村孝一議員谷村孝一議員。。。。    

●●●●１５１５１５１５番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年

第第第第４４４４回市議会定例会回市議会定例会回市議会定例会回市議会定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点につにつにつにつ

いていていていて市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、国国国国のののの一次補正一次補正一次補正一次補正によるによるによるによる農業農業農業農業のののの

燃油燃油燃油燃油・・・・肥料対策肥料対策肥料対策肥料対策についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    政府政府政府政府はははは、、、、今年今年今年今年１０１０１０１０月月月月にににに成立成立成立成立したしたしたした２００８２００８２００８２００８年年年年

度度度度のののの一次補正予算一次補正予算一次補正予算一次補正予算でででで、、、、農業分野農業分野農業分野農業分野のののの原油原油原油原油やややや資材資材資材資材
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高騰高騰高騰高騰でででで経営経営経営経営がががが圧迫圧迫圧迫圧迫されているされているされているされている農業者農業者農業者農業者のののの緊急緊急緊急緊急

対策対策対策対策としてとしてとしてとして、、、、総額総額総額総額でででで７０５７０５７０５７０５億円億円億円億円をををを計上計上計上計上されてされてされてされて、、、、

５５５５つのつのつのつの事業事業事業事業がががが発表発表発表発表されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    １１１１としてとしてとしてとして、、、、肥料肥料肥料肥料・・・・燃油高騰対応緊急対策事燃油高騰対応緊急対策事燃油高騰対応緊急対策事燃油高騰対応緊急対策事

業業業業、、、、２２２２、、、、施設園芸省施設園芸省施設園芸省施設園芸省エネルギーエネルギーエネルギーエネルギー技術導入事業技術導入事業技術導入事業技術導入事業、、、、

３３３３、、、、施肥低減体系緊急導入促進事業施肥低減体系緊急導入促進事業施肥低減体系緊急導入促進事業施肥低減体系緊急導入促進事業、、、、４４４４省省省省エエエエ

ネルギーネルギーネルギーネルギー低低低低コストコストコストコスト経営支援緊急対応利子助経営支援緊急対応利子助経営支援緊急対応利子助経営支援緊急対応利子助

成交付金事業成交付金事業成交付金事業成交付金事業、、、、５５５５、、、、担担担担いいいい手経営展開支援手経営展開支援手経営展開支援手経営展開支援リーリーリーリー

スススス事業事業事業事業のののの５５５５事業事業事業事業でありますでありますでありますであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、１１１１１１１１月月月月にはにはにはには臨時道議会臨時道議会臨時道議会臨時道議会においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、

国国国国とととと併併併併せたせたせたせた対策対策対策対策がががが打打打打ちちちち出出出出されてされてされてされて補補補補てんされてんされてんされてんされ

るとるとるとると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合のののの、、、、

このこのこのこの燃油燃油燃油燃油・・・・肥料肥料肥料肥料・・・・そのそのそのその他農業資材等他農業資材等他農業資材等他農業資材等々々々々のののの影響影響影響影響

額額額額がどのがどのがどのがどの程度程度程度程度あったのかあったのかあったのかあったのか、、、、把握把握把握把握しておられましておられましておられましておられま

すかおすかおすかおすかお聞聞聞聞きをいたしますきをいたしますきをいたしますきをいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、これらのこれらのこれらのこれらの補補補補てんをてんをてんをてんを受受受受けるけるけるける申請申請申請申請のののの窓口窓口窓口窓口

はははは、、、、農業団体農業団体農業団体農業団体がががが構成員構成員構成員構成員になっているになっているになっているになっている地区協議地区協議地区協議地区協議

会会会会でででで、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合、、、、水田農業推進協議会水田農業推進協議会水田農業推進協議会水田農業推進協議会がそがそがそがそ

のののの窓口窓口窓口窓口とととと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、特特特特にににに対策対策対策対策をををを受受受受けるけるけるける条件条件条件条件

としてとしてとしてとして、、、、肥料肥料肥料肥料のののの施肥料施肥料施肥料施肥料をををを２２２２割以上割以上割以上割以上をををを減減減減らすらすらすらす農農農農

業者業者業者業者グループグループグループグループにににに補補補補てんされるとありますがてんされるとありますがてんされるとありますがてんされるとありますが、、、、

そのそのそのその農業者農業者農業者農業者グループグループグループグループとはどのようなとはどのようなとはどのようなとはどのような単位単位単位単位をををを

言言言言うのかおうのかおうのかおうのかお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、現時点現時点現時点現時点でのでのでのでの申請状況申請状況申請状況申請状況、、、、申請期限申請期限申請期限申請期限、、、、

農業者農業者農業者農業者にはいつごろまでににはいつごろまでににはいつごろまでににはいつごろまでに補補補補てんされるのてんされるのてんされるのてんされるの

かかかか、、、、おおおお教教教教えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これらこれらこれらこれら高騰高騰高騰高騰にににに関関関関するするするする要因項目要因項目要因項目要因項目としてはとしてはとしてはとしては、、、、新新新新

興興興興国国国国のののの石油需要石油需要石油需要石油需要のののの増大増大増大増大やややや世界的穀物増産世界的穀物増産世界的穀物増産世界的穀物増産にににに

伴伴伴伴うううう肥料需要肥料需要肥料需要肥料需要のののの増大増大増大増大、、、、そしてそしてそしてそして飼料飼料飼料飼料のののの原料産出原料産出原料産出原料産出

国国国国のののの輸輸輸輸出規制出規制出規制出規制などがなどがなどがなどが考考考考えられるえられるえられるえられる中中中中でありまでありまでありまでありま

すがすがすがすが、、、、せっかくせっかくせっかくせっかく国国国国・・・・道道道道・・・・各農業団体各農業団体各農業団体各農業団体をををを挙挙挙挙げてげてげてげて

のののの負担軽減負担軽減負担軽減負担軽減のためののためののためののための各種施策各種施策各種施策各種施策をををを講講講講じていたじていたじていたじていた

だいたわけですがだいたわけですがだいたわけですがだいたわけですが、、、、これをこれをこれをこれを１００１００１００１００％％％％漏漏漏漏れるこれるこれるこれるこ

となくとなくとなくとなく実現実現実現実現させるさせるさせるさせる為為為為にににに、、、、引引引引きききき続続続続きききき市市市市のののの指導指導指導指導をををを

期待期待期待期待するものでありますがするものでありますがするものでありますがするものでありますが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの対策対策対策対策にににに

対対対対するするするする市長市長市長市長のののの認識認識認識認識をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大綱大綱大綱大綱２２２２点目点目点目点目はははは、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度のののの主要主要主要主要

政策政策政策政策についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、市長市長市長市長のののの市政執行市政執行市政執行市政執行

方針方針方針方針のののの中中中中でででで、、、、健康健康健康健康づくりについてづくりについてづくりについてづくりについて、、、、地域地域地域地域におにおにおにお

けるけるけるける市民市民市民市民のののの主体的取主体的取主体的取主体的取りりりり組組組組みをみをみをみを支援支援支援支援するとするとするとすると、、、、新新新新

たなたなたなたな医療制度改革医療制度改革医療制度改革医療制度改革にににに伴伴伴伴いいいい、、、、特定健診特定健診特定健診特定健診やややや特定保特定保特定保特定保

険制度指導険制度指導険制度指導険制度指導などなどなどなど、、、、高齢期高齢期高齢期高齢期のののの生活機能低下予防生活機能低下予防生活機能低下予防生活機能低下予防

などなどなどなど、、、、総合的総合的総合的総合的にににに進進進進められておりますがめられておりますがめられておりますがめられておりますが、、、、桜井桜井桜井桜井

市長市長市長市長のののの提案提案提案提案でででで推進推進推進推進をいたしておりますをいたしておりますをいたしておりますをいたしております「「「「貯貯貯貯筋筋筋筋

体操体操体操体操」」」」についてのについてのについてのについての推進状況推進状況推進状況推進状況とととと指導体制指導体制指導体制指導体制についについについについ

ておておておてお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

地域包括支援地域包括支援地域包括支援地域包括支援センターセンターセンターセンターをををを中心中心中心中心にににに、、、、ケアケアケアケア体制体制体制体制をををを

構築構築構築構築しししし、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの生活生活生活生活をををを支支支支えるえるえるえる総合的総合的総合的総合的なななな取取取取りりりり

組組組組みをみをみをみを行行行行っておりますがっておりますがっておりますがっておりますが、、、、一方一方一方一方でででで地域地域地域地域におけにおけにおけにおけ

るるるる市民主体市民主体市民主体市民主体のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを支援支援支援支援するとありするとありするとありするとあり、、、、地地地地

域全体域全体域全体域全体でででで支支支支ええええ合合合合うううう体制体制体制体制づくりがづくりがづくりがづくりが大切大切大切大切だとだとだとだと思思思思

いますがいますがいますがいますが、、、、そこでそこでそこでそこで、、、、現在市内現在市内現在市内現在市内でででで高齢者高齢者高齢者高齢者のののの世帯世帯世帯世帯

数数数数とととと、、、、独居世帯数独居世帯数独居世帯数独居世帯数、、、、またまたまたまた、、、、これらのこれらのこれらのこれらの世帯世帯世帯世帯のののの多多多多

いいいい地域地域地域地域をををを教教教教えていただきたいとえていただきたいとえていただきたいとえていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域福地域福地域福地域福祉祉祉祉についておについておについておについてお伺伺伺伺いをいたしまいをいたしまいをいたしまいをいたしま

すすすす。。。。    

    市民支市民支市民支市民支ええええ合合合合いいいい推進委員会推進委員会推進委員会推進委員会をををを中心中心中心中心にににに、、、、地域地域地域地域のののの

持持持持っているっているっているっている力力力力をさらにをさらにをさらにをさらに高高高高めるめるめるめる活動活動活動活動をををを支援支援支援支援すすすす

るるるる為為為為にににに、、、、地域地域地域地域とととと密着密着密着密着をををを図図図図りりりり、、、、地域地域地域地域のののの課題課題課題課題をををを解解解解

決決決決するするするする職員職員職員職員のののの地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームがががが結成結成結成結成されてされてされてされて

おりますおりますおりますおります。。。。地域地域地域地域づくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組むとありますむとありますむとありますむとあります

がががが、、、、このこのこのこの結成結成結成結成チームチームチームチーム数数数数とととと現在現在現在現在までにどのようまでにどのようまでにどのようまでにどのよう

なななな相談内容相談内容相談内容相談内容がありがありがありがあり、、、、チームチームチームチーム編成編成編成編成にににに対対対対するするするする地域地域地域地域

のののの反応反応反応反応はははは、、、、そしてそしてそしてそして、、、、庁内協議庁内協議庁内協議庁内協議はどのようにはどのようにはどのようにはどのように行行行行

われているのかおわれているのかおわれているのかおわれているのかお伺伺伺伺いしいしいしいし、、、、このこのこのこの場場場場からのからのからのからの質問質問質問質問

をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    
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●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    谷村議員谷村議員谷村議員谷村議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答ええええいたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農業農業農業農業のののの燃油燃油燃油燃油・・・・肥料対策肥料対策肥料対策肥料対策についてについてについてについて、、、、

高騰高騰高騰高騰によるによるによるによる影響額影響額影響額影響額についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、原原原原

油価格油価格油価格油価格のののの高騰高騰高騰高騰にににに伴伴伴伴いいいい、、、、肥料肥料肥料肥料・・・・農薬等農薬等農薬等農薬等のののの価格価格価格価格へへへへ

のののの影響影響影響影響がががが広広広広がりがりがりがり、、、、農業農業農業農業をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境にににに大大大大きききき

なななな影響影響影響影響をををを与与与与えておりますえておりますえておりますえております。。。。農協農協農協農協をををを通通通通じてじてじてじて状況状況状況状況

をををを調査調査調査調査したところしたところしたところしたところ、、、、１２１２１２１２月時点月時点月時点月時点のののの調査結果調査結果調査結果調査結果でででで

はははは、、、、燃料費燃料費燃料費燃料費でででで約約約約４４４４，，，，００００００００００００万円万円万円万円、、、、肥料肥料肥料肥料・・・・農薬農薬農薬農薬

代等代等代等代等でででで約約約約２２２２億億億億５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円のののの負担増負担増負担増負担増がががが見込見込見込見込

まれているところでありますまれているところでありますまれているところでありますまれているところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、対策対策対策対策をををを受受受受けるけるけるける農業者農業者農業者農業者グループグループグループグループについについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、良質良質良質良質なななな農産物農産物農産物農産物をををを安定的安定的安定的安定的にににに供供供供

給給給給していくしていくしていくしていく観点観点観点観点からからからから、、、、施設園芸用燃油施設園芸用燃油施設園芸用燃油施設園芸用燃油やややや化学化学化学化学

肥料肥料肥料肥料のののの使用量低減使用量低減使用量低減使用量低減のためののためののためののための「「「「肥料肥料肥料肥料・・・・燃油高騰燃油高騰燃油高騰燃油高騰

対策緊急対策事業対策緊急対策事業対策緊急対策事業対策緊急対策事業」」」」へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みにつきましみにつきましみにつきましみにつきまし

てはてはてはては、、、、各農協各農協各農協各農協にににに設置設置設置設置しておりますしておりますしておりますしております既存既存既存既存のののの「「「「地地地地

域水田農業推進協議会域水田農業推進協議会域水田農業推進協議会域水田農業推進協議会」」」」をををを単位単位単位単位としてとしてとしてとして、、、、申請申請申請申請

手続手続手続手続きをきをきをきを進進進進めることとなっておりますめることとなっておりますめることとなっておりますめることとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、申請状況申請状況申請状況申請状況とととと申請期限申請期限申請期限申請期限についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、各農協各農協各農協各農協がががが窓口窓口窓口窓口となるとなるとなるとなる「「「「地域水田農業地域水田農業地域水田農業地域水田農業

推進協議会推進協議会推進協議会推進協議会」」」」ではではではでは、、、、生産者生産者生産者生産者にににに利用説明利用説明利用説明利用説明をををを行行行行っっっっ

たところでありますがたところでありますがたところでありますがたところでありますが、、、、今後今後今後今後、、、、各地域水田農各地域水田農各地域水田農各地域水田農

業推進協議会業推進協議会業推進協議会業推進協議会においてにおいてにおいてにおいて、、、、申請期限申請期限申請期限申請期限のののの１１１１月月月月３０３０３０３０

日日日日までにまでにまでにまでに申請申請申請申請をををを取取取取りまとめるりまとめるりまとめるりまとめる予定予定予定予定となってとなってとなってとなって

いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、補補補補てんされるてんされるてんされるてんされる時期時期時期時期についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、概算払概算払概算払概算払いはいはいはいは来年来年来年来年３３３３月月月月ごろまでのごろまでのごろまでのごろまでの予定予定予定予定とととと

なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。またまたまたまた、、、、残額残額残額残額についてはについてはについてはについては肥料肥料肥料肥料

のののの使用料使用料使用料使用料がががが最終的最終的最終的最終的にににに確定確定確定確定するするするする来年来年来年来年のののの収穫後収穫後収穫後収穫後

にににに確認等確認等確認等確認等のののの手続手続手続手続をををを経経経経てててて、、、、「「「「地域水田農業推進地域水田農業推進地域水田農業推進地域水田農業推進

協議会協議会協議会協議会」」」」にににに交付交付交付交付されることとなっておりますされることとなっておりますされることとなっておりますされることとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、燃料等燃料等燃料等燃料等のののの高騰高騰高騰高騰にににに対対対対するするするする認識認識認識認識についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、産地間競争産地間競争産地間競争産地間競争やややや国際競争国際競争国際競争国際競争のののの激化激化激化激化

によるによるによるによる農産物農産物農産物農産物のののの価格低迷等価格低迷等価格低迷等価格低迷等がががが続続続続いているこいているこいているこいているこ

とからとからとからとから、、、、原油高騰原油高騰原油高騰原油高騰によるによるによるによる肥料肥料肥料肥料・・・・農薬等農薬等農薬等農薬等のののの上昇上昇上昇上昇

によりによりによりにより、、、、農家経営農家経営農家経営農家経営をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく状況状況状況状況はははは一層厳一層厳一層厳一層厳しししし

さをさをさをさを増増増増しているものとしているものとしているものとしているものと認識認識認識認識しておりますしておりますしておりますしております。。。。ここここ

のののの為為為為、、、、本市本市本市本市のののの基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである農業農業農業農業のののの持続的持続的持続的持続的なななな

発展発展発展発展にににに向向向向けてけてけてけて、、、、全道市長会全道市長会全道市長会全道市長会などとなどとなどとなどと連携連携連携連携しししし、、、、国国国国

にににに対対対対しししし、、、、農業農業農業農業のののの安定的安定的安定的安定的なななな経営経営経営経営をををを図図図図るためのるためのるためのるための対対対対

策策策策などもなどもなどもなども要望要望要望要望してきたところでございますしてきたところでございますしてきたところでございますしてきたところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、２０２０２０２０年度主要政策年度主要政策年度主要政策年度主要政策についてについてについてについて、、、、健康健康健康健康づづづづ

くりについてでありますがくりについてでありますがくりについてでありますがくりについてでありますが、、、、介護予防事業介護予防事業介護予防事業介護予防事業はははは、、、、

高齢者高齢者高齢者高齢者がががが要介護状態要介護状態要介護状態要介護状態になることをできるになることをできるになることをできるになることをできる限限限限

りりりり防防防防ぐことをぐことをぐことをぐことを目的目的目的目的としておりとしておりとしておりとしており、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年度年度年度年度

からはからはからはからは転倒予防転倒予防転倒予防転倒予防のためのためのためのため、、、、足腰足腰足腰足腰のののの筋肉筋肉筋肉筋肉をををを鍛鍛鍛鍛えるえるえるえる

ためのためのためのための「「「「貯貯貯貯筋筋筋筋体操体操体操体操」」」」などのなどのなどのなどの事業事業事業事業にににに取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

きておりますきておりますきておりますきております。。。。現在現在現在現在、、、、自主自主自主自主グループグループグループグループ活動活動活動活動としとしとしとし

てててて取取取取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる団体団体団体団体はははは１５１５１５１５グループグループグループグループ、、、、会員会員会員会員

のののの合計数合計数合計数合計数はははは約約約約５００５００５００５００人人人人となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、活動内活動内活動内活動内

容容容容としてとしてとしてとして、、、、貯貯貯貯筋筋筋筋体操体操体操体操にににに合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、ダンスダンスダンスダンスやややや認認認認

知症予防知症予防知症予防知症予防のののの指体操指体操指体操指体操、、、、楽器演奏楽器演奏楽器演奏楽器演奏などなどなどなど内容内容内容内容をををを工夫工夫工夫工夫

しながらしながらしながらしながら、、、、各各各各グループグループグループグループともともともとも週週週週１１１１回程度回程度回程度回程度のののの活動活動活動活動

をををを行行行行なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。市市市市としましとしましとしましとしましてはてはてはては、、、、３３３３カカカカ

所所所所のののの状況状況状況状況にににに合合合合わせたわせたわせたわせた効果的効果的効果的効果的なななな体操指導体操指導体操指導体操指導のほのほのほのほ

かかかか、、、、効果効果効果効果をををを確認確認確認確認するためのするためのするためのするための体力測定体力測定体力測定体力測定のののの支援支援支援支援やややや、、、、

グループグループグループグループ活動活動活動活動をををを継続継続継続継続するためのするためのするためのするための助言助言助言助言などをなどをなどをなどを

行行行行っているところでございますっているところでございますっているところでございますっているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームについてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームはははは地域地域地域地域のののの困困困困りりりり事事事事をををを、、、、地域地域地域地域

のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと一緒一緒一緒一緒にににに解決解決解決解決していくしていくしていくしていく仕組仕組仕組仕組みとしみとしみとしみとし

てててて導入導入導入導入したしたしたした制度制度制度制度でででで、、、、小学校区小学校区小学校区小学校区やややや連合町内会連合町内会連合町内会連合町内会のののの

範囲範囲範囲範囲などになどになどになどに基基基基づきづきづきづき、、、、市内市内市内市内をををを１２１２１２１２ののののブロックブロックブロックブロックにににに

分分分分けてけてけてけて、、、、各各各各ブロックブロックブロックブロックにににに４４４４名名名名からからからから５５５５名名名名のののの市職員市職員市職員市職員

でででで編成編成編成編成したしたしたしたチームチームチームチームをををを配置配置配置配置するものでありまするものでありまするものでありまするものでありま

すすすす。。。。昨年昨年昨年昨年、、、、モデルモデルモデルモデル地区地区地区地区をををを３３３３地区設定地区設定地区設定地区設定しししし活動活動活動活動をををを

始始始始めめめめ、、、、そのそのそのその検証検証検証検証をををを行行行行ったったったった上上上上でででで、、、、本年本年本年本年９９９９月月月月からからからから
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市内市内市内市内のののの全町内会全町内会全町内会全町内会、、、、自治会自治会自治会自治会、、、、農事組合対象農事組合対象農事組合対象農事組合対象としとしとしとし

てててて本格実施本格実施本格実施本格実施いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。各各各各チームチームチームチームではではではでは、、、、担担担担

当当当当ブロックブロックブロックブロックのののの町内会長町内会長町内会長町内会長・・・・代表者代表者代表者代表者のののの方方方方をををを訪問訪問訪問訪問しししし、、、、

制度制度制度制度のののの目的目的目的目的やややや概要概要概要概要をごをごをごをご説明説明説明説明しているところしているところしているところしているところ

でありますでありますでありますであります。。。。これまでこれまでこれまでこれまで制度制度制度制度にににに関関関関するおするおするおするお問問問問いいいい合合合合

わせやわせやわせやわせや、、、、利用利用利用利用のののの仕方仕方仕方仕方のののの相談相談相談相談などをいただいてなどをいただいてなどをいただいてなどをいただいて

おりますがおりますがおりますがおりますが、、、、具体的具体的具体的具体的なななな活動活動活動活動についてはについてはについてはについては、、、、今後今後今後今後、、、、

地域地域地域地域のののの意向意向意向意向をををを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて実施実施実施実施してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。またまたまたまた、、、、先行実施先行実施先行実施先行実施したしたしたしたモデモデモデモデ

ルルルル地区地区地区地区ではではではでは、、、、警察署警察署警察署警察署によるによるによるによる防犯講習会防犯講習会防犯講習会防犯講習会のののの開催開催開催開催

やややや、、、、防犯防犯防犯防犯パトロールパトロールパトロールパトロールにににに向向向向けたけたけたけたユニフォームユニフォームユニフォームユニフォームのののの

調達調達調達調達などがなどがなどがなどが行行行行われておりわれておりわれておりわれており、、、、今後今後今後今後もももも応援応援応援応援チームチームチームチーム

とのとのとのとの連携連携連携連携によりによりによりにより、、、、活動活動活動活動をををを広広広広げてげてげてげていただけるもいただけるもいただけるもいただけるも

のとのとのとのと期待期待期待期待しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、地域地域地域地域からのからのからのからの道路整備道路整備道路整備道路整備などのなどのなどのなどの要望要望要望要望につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、市市市市がががが行行行行うべきものについてはうべきものについてはうべきものについてはうべきものについては担担担担

当課当課当課当課にににに引引引引きききき継継継継ぎぎぎぎ、、、、担当課担当課担当課担当課がそのがそのがそのがその後後後後のののの対応対応対応対応をををを行行行行

うこととしておりますがうこととしておりますがうこととしておりますがうこととしておりますが、、、、関連関連関連関連してしてしてして地域地域地域地域でででで自自自自

主的主的主的主的にににに行行行行うものがあるうものがあるうものがあるうものがある場合場合場合場合はははは、、、、地域応援地域応援地域応援地域応援チーチーチーチー

ムムムムがががが地域地域地域地域のののの方方方方々々々々とととと協議協議協議協議しながらしながらしながらしながら取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

いくこととしておりますいくこととしておりますいくこととしておりますいくこととしております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、保健福保健福保健福保健福

祉部長祉部長祉部長祉部長からからからから答弁答弁答弁答弁をさせていただきますをさせていただきますをさせていただきますをさせていただきます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長。。。。    

●●●●保健福祉部長中川直紀君保健福祉部長中川直紀君保健福祉部長中川直紀君保健福祉部長中川直紀君    高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、私私私私からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉についてについてについてについてでありますがでありますがでありますがでありますが、、、、平成平成平成平成２２２２

００００年年年年１０１０１０１０月現在月現在月現在月現在でででで、、、、総世帯数総世帯数総世帯数総世帯数１１１１万万万万３３３３，，，，１４２１４２１４２１４２

世帯世帯世帯世帯のうちのうちのうちのうち、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のいるのいるのいるのいる世帯数世帯数世帯数世帯数はははは６６６６，，，，７８７８７８７８

７７７７世帯世帯世帯世帯でででで、、、、そのうちそのうちそのうちそのうち在宅在宅在宅在宅のひとりのひとりのひとりのひとり暮暮暮暮らしらしらしらし世帯世帯世帯世帯

数数数数はははは２２２２，，，，３７０３７０３７０３７０世帯世帯世帯世帯となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、地域的地域的地域的地域的にににに高齢化率高齢化率高齢化率高齢化率がががが高高高高くくくく、、、、ひとりひとりひとりひとり暮暮暮暮

らしらしらしらし世帯世帯世帯世帯のののの割合割合割合割合がががが高高高高いいいい地域地域地域地域はははは、、、、南美唄南美唄南美唄南美唄のほかのほかのほかのほか、、、、

東明東明東明東明、、、、落合落合落合落合、、、、盤盤盤盤のののの沢沢沢沢、、、、我路地区我路地区我路地区我路地区とととと承知承知承知承知していしていしていしてい

るところでするところでするところでするところです。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １５１５１５１５番番番番、、、、谷村孝一議員谷村孝一議員谷村孝一議員谷村孝一議員。。。。    

●●●●１５１５１５１５番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員    一通一通一通一通りごりごりごりご答弁答弁答弁答弁いたいたいたいた

だきましただきましただきましただきました。。。。    

    このこのこのこの場場場場からからからから、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ再質問再質問再質問再質問をさせていたをさせていたをさせていたをさせていた

だきますがだきますがだきますがだきますが、、、、今今今今のののの、、、、燃油燃油燃油燃油・・・・肥料肥料肥料肥料高騰高騰高騰高騰対策対策対策対策のののの関関関関

係係係係でありますでありますでありますであります。。。。ただいまただいまただいまただいまのごのごのごのご答弁答弁答弁答弁でででで双方合双方合双方合双方合わわわわ

せてせてせてせて２２２２億億億億９９９９，，，，００００００００００００万円程度万円程度万円程度万円程度だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。

我我我我々々々々がががが調査調査調査調査したところによるとしたところによるとしたところによるとしたところによると１０１０１０１０億億億億をををを優優優優

にににに超超超超えるえるえるえる影響額影響額影響額影響額がががが出出出出ておりますておりますておりますております。。。。これはこれはこれはこれは確確確確かかかか

農協調農協調農協調農協調べだということなんですがべだということなんですがべだということなんですがべだということなんですが、、、、農薬農薬農薬農薬であであであであ

るとかるとかるとかるとか、、、、ほかのほかのほかのほかの農業資材等農業資材等農業資材等農業資材等がががが含含含含まれていないまれていないまれていないまれていない

んんんんじゃないかというじゃないかというじゃないかというじゃないかという気気気気がするんですががするんですががするんですががするんですが、、、、いずいずいずいず

れにいたしましてもれにいたしましてもれにいたしましてもれにいたしましても、、、、そういうそういうそういうそういう金額金額金額金額になるとになるとになるとになると

思思思思いますいますいますいます。。。。そういうそういうそういうそういう中中中中でのでのでのでの、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ国国国国・・・・道道道道

のののの施策施策施策施策でありますからでありますからでありますからでありますから、、、、当然当然当然当然これはこれはこれはこれは漏漏漏漏れるこれるこれるこれるこ

となくとなくとなくとなく、、、、行政行政行政行政がががが主導的主導的主導的主導的なななな役割役割役割役割をををを果果果果たしてたしてたしてたして、、、、そそそそ

れぞれれぞれれぞれれぞれ生産者生産者生産者生産者にににに補補補補てんされるようにてんされるようにてんされるようにてんされるように、、、、再度再度再度再度ごごごご

努力努力努力努力をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで道内道内道内道内のののの中中中中でもでもでもでも自治自治自治自治体体体体がががが独自支援対独自支援対独自支援対独自支援対

策策策策をををを講講講講じているじているじているじている市町村市町村市町村市町村がががが数数数数カカカカ所所所所ございますございますございますございます。。。。

本市本市本市本市のののの場合場合場合場合もももも、、、、農業者農業者農業者農業者・・・・生産者生産者生産者生産者のののの意向意向意向意向としてとしてとしてとして

はははは美唄市美唄市美唄市美唄市もももも何何何何とかとかとかとか独自独自独自独自のののの対策対策対策対策をををを講講講講じてほしじてほしじてほしじてほし

いといういといういといういという、、、、こういうこういうこういうこういう要望要望要望要望がががが非常非常非常非常にににに多多多多いわけでいわけでいわけでいわけで

すがすがすがすが、、、、このこのこのこの独自支援対策独自支援対策独自支援対策独自支援対策についておについておについておについてお考考考考えがあえがあえがあえがあ

るかどうかるかどうかるかどうかるかどうか再度再度再度再度おおおお聞聞聞聞きをいたしますきをいたしますきをいたしますきをいたします。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、貯貯貯貯筋筋筋筋体操体操体操体操のののの関係関係関係関係でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、

確確確確かにこれはかにこれはかにこれはかにこれは平成平成平成平成１６１６１６１６年年年年からからからから進進進進めてきてめてきてめてきてめてきて、、、、１１１１

５５５５団体約団体約団体約団体約５００５００５００５００名名名名のののの人人人人がこれらについてがこれらについてがこれらについてがこれらについて実実実実

施施施施をしているということですがをしているということですがをしているということですがをしているということですが、、、、たまたまたまたまたまたまたまたま、、、、

最近最近最近最近になってになってになってになって始始始始めためためためた地区地区地区地区のののの方方方方々々々々からおからおからおからお話話話話をををを

聞聞聞聞いたところによりますといたところによりますといたところによりますといたところによりますと、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか我我我我々々々々がががが

それをそれをそれをそれを用用用用いてやろうとしてもいてやろうとしてもいてやろうとしてもいてやろうとしても、、、、指導指導指導指導するするするする職員職員職員職員

数数数数がががが足足足足りないのかりないのかりないのかりないのか、、、、我我我我々々々々のののの決決決決まったまったまったまった日程日程日程日程にににに来来来来
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れないというれないというれないというれないという状況状況状況状況がががが一一一一つあるとつあるとつあるとつあると、、、、であればであればであればであれば何何何何

とかとかとかとかテレビテレビテレビテレビにににに映映映映しししし出出出出せるようなせるようなせるようなせるようなＣＤＣＤＣＤＣＤ方式方式方式方式のののの、、、、

そういったそういったそういったそういった画面画面画面画面もももも貸貸貸貸しししし出出出出しできないのかとしできないのかとしできないのかとしできないのかと

いういういういう要望要望要望要望があったんですがあったんですがあったんですがあったんです。。。。何回何回何回何回かやっているかやっているかやっているかやっている

とととと、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ地域地域地域地域のののの方方方方はははは覚覚覚覚えるんだとえるんだとえるんだとえるんだと思思思思いまいまいまいま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、これからこれからこれからこれから、、、、さらにさらにさらにさらに全市的全市的全市的全市的にににに広広広広めめめめ

ようとするんであればようとするんであればようとするんであればようとするんであれば、、、、そういったそういったそういったそういった指導体制指導体制指導体制指導体制

のののの強化強化強化強化がががが必要必要必要必要とととと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そのそのそのその点点点点についてについてについてについて

おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉高齢者福祉のののの関係関係関係関係でございますでございますでございますでございます

がががが、、、、先先先先ほどもほどもほどもほども申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました通通通通りりりり、、、、市長市長市長市長のののの市市市市

政方針政方針政方針政方針のののの中中中中ではではではでは、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり地域地域地域地域がががが主体的主体的主体的主体的にそにそにそにそ

のののの地域地域地域地域のののの高齢者高齢者高齢者高齢者をををを守守守守っていくっていくっていくっていく仕組仕組仕組仕組みづくりみづくりみづくりみづくり、、、、

こういうものがこういうものがこういうものがこういうものが今後大切今後大切今後大切今後大切ですとうたわれてですとうたわれてですとうたわれてですとうたわれて

おりますおりますおりますおります。。。。そういうそういうそういうそういう中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、公的公的公的公的ななななサーサーサーサー

ビスビスビスビスというのはというのはというのはというのは今後今後今後今後もももも続続続続けていただかなきけていただかなきけていただかなきけていただかなき

ゃならんしゃならんしゃならんしゃならんし、、、、それをそれをそれをそれを否定否定否定否定するものではございするものではございするものではございするものではござい

ませんませんませんません。。。。ただただただただ、、、、地域主体地域主体地域主体地域主体のののの支援体制支援体制支援体制支援体制づくりとづくりとづくりとづくりと

いういういういう部分部分部分部分でででで、、、、実実実実はははは先日読先日読先日読先日読んだんだんだんだ記事記事記事記事のののの中中中中でででで、、、、九九九九

州州州州のののの宮崎宮崎宮崎宮崎のののの延岡市延岡市延岡市延岡市のあるのあるのあるのある地区地区地区地区でででで、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる市市市市

のののの職員職員職員職員のののの発想発想発想発想でででで行行行行ったものでありますがったものでありますがったものでありますがったものでありますが、、、、旗旗旗旗

立運動立運動立運動立運動というというというという運動運動運動運動をををを実施実施実施実施しておるところがしておるところがしておるところがしておるところが

あるようですあるようですあるようですあるようです。。。。    

    これはどういうことかというとこれはどういうことかというとこれはどういうことかというとこれはどういうことかというと、、、、例例例例えばえばえばえば、、、、

高齢者高齢者高齢者高齢者のののの世帯世帯世帯世帯だとかだとかだとかだとか、、、、ひとりひとりひとりひとり暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの世帯世帯世帯世帯だだだだ

とかとかとかとか、、、、そういったそういったそういったそういった家家家家のののの玄玄玄玄関先関先関先関先にににに、、、、朝旗朝旗朝旗朝旗をををを立立立立てててて

ることによってることによってることによってることによって周周周周りのりのりのりの人人人人がががが今日今日今日今日はまだみんはまだみんはまだみんはまだみん

なななな元気元気元気元気なんだなということがわかるなんだなということがわかるなんだなということがわかるなんだなということがわかる、、、、そしてそしてそしてそして

夕方夕方夕方夕方そのそのそのその旗旗旗旗をををを降降降降ろすとろすとろすとろすと。。。。ただただただただ、、、、これだけのここれだけのここれだけのここれだけのこ

とでとでとでとで地域地域地域地域のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが十分十分十分十分そういうそういうそういうそういう高齢者高齢者高齢者高齢者のののの

世帯世帯世帯世帯についてについてについてについて目配目配目配目配りができるとりができるとりができるとりができると言言言言いますかいますかいますかいますか、、、、

そういうそういうそういうそういう方式方式方式方式をとっておりますしをとっておりますしをとっておりますしをとっておりますし、、、、さらにそさらにそさらにそさらにそ

れをれをれをれを実施実施実施実施したところしたところしたところしたところ、、、、悪質悪質悪質悪質なななな訪問販売訪問販売訪問販売訪問販売ががががゼロゼロゼロゼロ

になったとになったとになったとになったと。。。。旗旗旗旗をををを立立立立てることによっててることによっててることによっててることによって、、、、見張見張見張見張

られているんだというられているんだというられているんだというられているんだという感覚感覚感覚感覚になったんでしになったんでしになったんでしになったんでし

ょうかょうかょうかょうか、、、、そういったそういったそういったそういった効果効果効果効果もももも出出出出ているとているとているとていると。。。。このこのこのこの

延岡延岡延岡延岡ではではではでは、、、、当初当初当初当初１２０１２０１２０１２０戸程度戸程度戸程度戸程度でこれをやったでこれをやったでこれをやったでこれをやった

んですがんですがんですがんですが、、、、それがそれがそれがそれが現在現在現在現在ではではではでは８２０８２０８２０８２０戸戸戸戸ぐらいにぐらいにぐらいにぐらいに

増増増増えているとえているとえているとえていると。。。。こういこういこういこういったことでったことでったことでったことで徐徐徐徐々々々々にではにではにではにでは

あるがあるがあるがあるが、、、、そのそのそのその効果効果効果効果をををを発揮発揮発揮発揮しているしているしているしている。。。。そしてそしてそしてそして地地地地

域全体域全体域全体域全体でそれをでそれをでそれをでそれをフォローフォローフォローフォローしているしているしているしている、、、、こういうこういうこういうこういう

記事記事記事記事がががが出出出出ておりましたのでておりましたのでておりましたのでておりましたので、、、、先先先先ほどのほどのほどのほどの市政方市政方市政方市政方

針針針針のののの中中中中にありましたようににありましたようににありましたようににありましたように、、、、地域地域地域地域がががが支支支支ええええ合合合合うううう、、、、

そのそのそのその体制体制体制体制づくりのづくりのづくりのづくりの中中中中のののの何何何何かのかのかのかのヒントヒントヒントヒントになれになれになれになれ

ばなというふうにばなというふうにばなというふうにばなというふうに思思思思ってってってって質問質問質問質問をいたしましをいたしましをいたしましをいたしまし

たのでたのでたのでたので、、、、このこのこのこの点点点点についていかがかについていかがかについていかがかについていかがか、、、、おおおお伺伺伺伺いをいをいをいを

いたしたいといたしたいといたしたいといたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームのののの関係関係関係関係でありまでありまでありまでありま

すがすがすがすが、、、、このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、我我我我々々々々のののの認識認識認識認識としとしとしとし

てはてはてはては、、、、地域地域地域地域のののの活動活動活動活動なりなりなりなり活動団体活動団体活動団体活動団体がががが、、、、何何何何かかかか地域地域地域地域

のののの問題問題問題問題、、、、例例例例えばえばえばえば環境環境環境環境のののの問題問題問題問題であるとかであるとかであるとかであるとか、、、、ごみごみごみごみ

のののの問題問題問題問題であるとかであるとかであるとかであるとか、、、、地域地域地域地域のののの活動活動活動活動をををを助長助長助長助長するするするする為為為為

にににに相談事相談事相談事相談事があるとがあるとがあるとがあると、、、、そういったそういったそういったそういった場合場合場合場合にににに、、、、専門専門専門専門

的的的的なななな立場立場立場立場でででで市市市市のののの職員職員職員職員がそういったがそういったがそういったがそういったチームチームチームチームをををを

講講講講じていただいてじていただいてじていただいてじていただいて、、、、そこでそこでそこでそこで、、、、そういうそういうそういうそういう問題解問題解問題解問題解

決決決決のためののためののためののためのアドバイスアドバイスアドバイスアドバイスをいただくとをいただくとをいただくとをいただくと、、、、こういこういこういこうい

うふうにうふうにうふうにうふうに我我我我々々々々とっておったんですがとっておったんですがとっておったんですがとっておったんですが、、、、よくよくよくよく聞聞聞聞

きますときますときますときますと、、、、地域地域地域地域によってはによってはによってはによってはハードハードハードハードなななな部分部分部分部分のののの問問問問

題提起題提起題提起題提起がががが多多多多いといといといと、、、、例例例例えばえばえばえば道路道路道路道路をををを造造造造ってくれとってくれとってくれとってくれと

かかかか、、、、橋橋橋橋をかけてくれというをかけてくれというをかけてくれというをかけてくれというハードハードハードハードのののの部分部分部分部分がががが多多多多

いといういといういといういという事事事事でででで、、、、私私私私なりになりになりになりに考考考考えるとえるとえるとえると、、、、当然当然当然当然このこのこのこの

地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームのののの目的目的目的目的がががが共有共有共有共有されていないされていないされていないされていない

のではないかというのではないかというのではないかというのではないかという気気気気がいたしておりますがいたしておりますがいたしておりますがいたしております。。。。

そうではなくてそうではなくてそうではなくてそうではなくて、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり地域地域地域地域のそれぞれののそれぞれののそれぞれののそれぞれの

活動活動活動活動のののの中中中中でででで、、、、地域力地域力地域力地域力をををを助長助長助長助長ささささせるためのせるためのせるためのせるためのアドアドアドアド

バイスバイスバイスバイス機関機関機関機関だというだというだというだという認識認識認識認識だとだとだとだと思思思思いますけれいますけれいますけれいますけれ

どもどもどもども、、、、そこらそこらそこらそこら辺辺辺辺についてについてについてについて今後今後今後今後、、、、どうしようとどうしようとどうしようとどうしようと

しているのかおしているのかおしているのかおしているのかお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    
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    さらにさらにさらにさらに、、、、場所場所場所場所によってはによってはによってはによっては、、、、やはりやはりやはりやはりハードハードハードハードなななな

ものもものもものもものも出出出出てきててきててきててきて、、、、それがだめですよとはそれがだめですよとはそれがだめですよとはそれがだめですよとは言言言言いいいい

切切切切れないれないれないれない部分部分部分部分があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますいますいますいます。。。。そういうのそういうのそういうのそういうの

はははは先先先先ほどのほどのほどのほどの答弁答弁答弁答弁のののの中中中中でででで所管所管所管所管のののの担当担当担当担当のののの方方方方にににに送送送送

るとるとるとると、、、、こういったこういったこういったこういった体制体制体制体制でよろしいかとでよろしいかとでよろしいかとでよろしいかと思思思思いまいまいまいま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、いずれにしてもいずれにしてもいずれにしてもいずれにしても、、、、目的目的目的目的をををを共有共有共有共有すすすす

るるるる意味意味意味意味でででで、、、、再度徹底再度徹底再度徹底再度徹底がががが必要必要必要必要でないかというふでないかというふでないかというふでないかというふ

うにうにうにうに思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    谷村議員谷村議員谷村議員谷村議員のののの質問質問質問質問にににに順次順次順次順次

おおおお答答答答ええええいたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市独自市独自市独自市独自のののの支援策支援策支援策支援策についてでございについてでございについてでございについてでござい

ますがますがますがますが、、、、農家経営農家経営農家経営農家経営のののの厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況をををを踏踏踏踏まえますまえますまえますまえます

とととと、、、、負担軽減負担軽減負担軽減負担軽減をををを図図図図ることはることはることはることは必要必要必要必要とととと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、

市市市市はははは大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい財政状況財政状況財政状況財政状況にありましてにありましてにありましてにありまして、、、、このこのこのこの

中中中中でででで施策事業施策事業施策事業施策事業のののの全体全体全体全体のののの安定的安定的安定的安定的なななな運営運営運営運営にににに配慮配慮配慮配慮

しながらしながらしながらしながら、、、、検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、貯貯貯貯筋筋筋筋体操体操体操体操についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、市市市市

といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、体操指導用体操指導用体操指導用体操指導用のののの機材機材機材機材のののの貸貸貸貸しししし

出出出出しやしやしやしや、、、、グループリーダーグループリーダーグループリーダーグループリーダーのののの研修研修研修研修、、、、各各各各グルーグルーグルーグルー

ププププ間交流間交流間交流間交流などのなどのなどのなどの事業事業事業事業のののの企画企画企画企画についてについてについてについて支援支援支援支援しししし

てきておりましててきておりましててきておりましててきておりまして、、、、健康健康健康健康づくりのづくりのづくりのづくりの効果効果効果効果がががが実感実感実感実感

できできできでき、、、、自自自自らららら進進進進んでんでんでんで参加参加参加参加できるようできるようできるようできるよう、、、、グループグループグループグループ

のののの育成育成育成育成にににに努努努努めめめめてきたとこてきたとこてきたとこてきたところろろろでありますでありますでありますであります。。。。    

    今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、自主自主自主自主グループグループグループグループ数数数数のののの増増増増

加加加加にににに対対対対応応応応しましてしましてしましてしまして、、、、体操指導用機材体操指導用機材体操指導用機材体操指導用機材のののの充実充実充実充実をををを

図図図図るほかるほかるほかるほか、、、、市市市市のののの担当者担当者担当者担当者がががが定期的定期的定期的定期的ににににグループグループグループグループをををを

巡回巡回巡回巡回しながらしながらしながらしながら、、、、安全安全安全安全でかつでかつでかつでかつ適切適切適切適切にににに体操体操体操体操がががが継続継続継続継続

できるようできるようできるようできるよう支援支援支援支援してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えていえていえていえてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者をををを支支支支えるえるえるえる取取取取りりりり組組組組みについてでみについてでみについてでみについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、急速急速急速急速にににに進進進進むむむむ高齢化高齢化高齢化高齢化にににに伴伴伴伴いましていましていましていまして、、、、

今後今後今後今後もひとりもひとりもひとりもひとり暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの高齢者高齢者高齢者高齢者のののの増加増加増加増加がががが見込見込見込見込

まれるまれるまれるまれる中中中中、、、、住住住住みなれたみなれたみなれたみなれた地域地域地域地域でででで安心安心安心安心してしてしてして生活生活生活生活をををを

送送送送るためにはるためにはるためにはるためには、、、、公的公的公的公的サービスサービスサービスサービスのほかのほかのほかのほか、、、、地域社地域社地域社地域社

会会会会においてにおいてにおいてにおいて、、、、ともにともにともにともに支支支支ええええ合合合合うううう仕組仕組仕組仕組みがみがみがみが重要重要重要重要でででで

あるとあるとあるとあると認識認識認識認識しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    市市市市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度にににに地域地域地域地域

包括支援包括支援包括支援包括支援センターセンターセンターセンターをををを設置設置設置設置しししし、、、、支援支援支援支援のののの必要必要必要必要なななな高高高高

齢者齢者齢者齢者のののの生活生活生活生活をををを支支支支えながらえながらえながらえながら、、、、地域地域地域地域ケアケアケアケア体制体制体制体制のののの推推推推

進進進進にににに努努努努めてきておりましてめてきておりましてめてきておりましてめてきておりまして、、、、本年度本年度本年度本年度はははは、、、、高齢高齢高齢高齢

者者者者をををを地域地域地域地域でででで支支支支えるえるえるえる仕組仕組仕組仕組みづくりついてみづくりついてみづくりついてみづくりついて検討検討検討検討

するするするする為為為為、、、、「「「「認知症認知症認知症認知症をををを支支支支えるえるえるえる地域地域地域地域づくりづくりづくりづくり」」」」講座講座講座講座

をををを５５５５回回回回にわたりにわたりにわたりにわたり開催開催開催開催しているところでござしているところでござしているところでござしているところでござ

いますいますいますいます。。。。    

    今後今後今後今後もももも地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける見守見守見守見守りやりやりやりや声声声声かけなどかけなどかけなどかけなど、、、、

自主的自主的自主的自主的なななな取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの重要性重要性重要性重要性についてについてについてについて理解理解理解理解がががが

得得得得られるようられるようられるようられるよう啓発啓発啓発啓発にににに努努努努めるほかめるほかめるほかめるほか、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな

事例事例事例事例についてについてについてについて情報提供情報提供情報提供情報提供をををを行行行行うなどうなどうなどうなど、、、、地域自地域自地域自地域自らららら

のののの活動活動活動活動がががが促進促進促進促進されるようされるようされるようされるよう支援支援支援支援してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと考考考考えているところでございえているところでございえているところでございえているところでございますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域応援地域応援地域応援地域応援チームチームチームチームについてでございまについてでございまについてでございまについてでございま

すがすがすがすが、、、、新新新新しいしいしいしい制度制度制度制度のためにのためにのためにのために、、、、このこのこのこの目的目的目的目的とかいとかいとかいとかい

ろいろろいろろいろろいろ共有共有共有共有されていないというされていないというされていないというされていないという状況状況状況状況でござでござでござでござ

いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、このこのこのこの制度制度制度制度のののの目的目的目的目的にににに沿沿沿沿ったったったった活活活活

動動動動をををを具体的具体的具体的具体的かつかつかつかつ円滑円滑円滑円滑にににに進進進進めるためにめるためにめるためにめるために、、、、地域地域地域地域のののの

皆皆皆皆さんとそのさんとそのさんとそのさんとその目的目的目的目的をををを共有共有共有共有するするするするここここととととがががが、、、、何何何何よりよりよりより

もももも重要重要重要重要でありますのででありますのででありますのででありますので、、、、このこのこのこの点点点点にににに関関関関してしてしてして十分十分十分十分

にににに周知徹底周知徹底周知徹底周知徹底をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    今後今後今後今後、、、、地域地域地域地域にににによりましてはよりましてはよりましてはよりましては過疎化過疎化過疎化過疎化やややや高齢化高齢化高齢化高齢化

などによりましてなどによりましてなどによりましてなどによりまして、、、、コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティ活動活動活動活動がががが従来従来従来従来

よりできなくなるというよりできなくなるというよりできなくなるというよりできなくなるという懸念懸念懸念懸念がありましてがありましてがありましてがありまして、、、、

またまたまたまた、、、、環境環境環境環境やややや景観景観景観景観・・・・防犯防犯防犯防犯・・・・防災防災防災防災・・・・健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり

などのさまざまななどのさまざまななどのさまざまななどのさまざまな課課課課題解決題解決題解決題解決にににに向向向向けてけてけてけて、、、、地域地域地域地域とととと

市市市市がががが協働協働協働協働でででで取取取取りりりり組組組組んでいくんでいくんでいくんでいく仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを構築構築構築構築すすすす

ることがることがることがることが何何何何よりもよりもよりもよりも必要必要必要必要でございましてでございましてでございましてでございまして、、、、このこのこのこの
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制度制度制度制度のののの積極的積極的積極的積極的なななな活用活用活用活用をををを図図図図りりりり、、、、地域地域地域地域のののの活力活力活力活力づくづくづくづく

りにつながるようりにつながるようりにつながるようりにつながるよう、、、、さらにさらにさらにさらに努力努力努力努力してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    おおおお諮諮諮諮りいたしますりいたしますりいたしますりいたします。。。。    

    本日本日本日本日のののの会議会議会議会議はこのはこのはこのはこの程度程度程度程度にとどめにとどめにとどめにとどめ、、、、延会延会延会延会したしたしたした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これにごこれにごこれにごこれにご異議異議異議異議ありませんかありませんかありませんかありませんか。。。。    

（「（「（「（「異議異議異議異議なしなしなしなし」」」」とととと呼呼呼呼ぶぶぶぶ者者者者ありありありあり））））    

    ごごごご異議異議異議異議ありませんのでありませんのでありませんのでありませんので、、、、そのようにそのようにそのようにそのように決定決定決定決定いいいい

たしましたたしましたたしましたたしました。。。。    

    本日本日本日本日はこれをもってはこれをもってはこれをもってはこれをもって延会延会延会延会いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後    ２２２２時時時時    ９９９９分分分分    延会延会延会延会    

    


